«РЖД» «Локоволей - 2020» по волейболу среди юношей и девушек 2004-2005 г.р.

Благодаря поддержке ОАО "РЖД" 17 апреля 2021 на волейбольной арене Локомотив - Арена юные болельщики и ветераны волейбола района смогли присутствовать на финале Первенства ОАО «РЖД» «Локоволей - 2020» по волейболу среди юношей и девушек 2004-2005 г.р., где состоялась встреча новосибирского "Локомотива" и команды Нижегородской области. Среди болельщиков были дети из 13 школ района.
«Локоволей» – ежегодный международный турнир детско-юношеских волейбольных команд, организуемый ОАО «Российские железные дороги», ВК «Локомотив» (Новосибирск) и ЖВК «Локомотив» (Калининградская область). За десять лет существования турнира в нём приняли участие более 150 тысяч юных спортсменов, а также сборные команды Китая, Японии, Монголии, Кореи, Украины, Казахстана, Болгарии, Польши, Республики Беларусь, Финляндии и Сербии.
Турнир проводится в целях популяризации волейбола как вида спорта, способствующего здоровому образу жизни, повышения уровня мастерства молодых спортсменов, развития детско-юношеского волейбола, укрепления дружественных связей и сотрудничества в области развития волейбола между различными субъектами РФ, стран ближнего и дальнего зарубежья.
Новосибирцы – неизменные участники Суперфиналов и самые титулованные игроки турнира. Нижегородцы же в последний раз боролись за «золото» «Локоволей» в 2019 году, на площадке арены М1 в Санкт-Петербурге. В этот раз команда Ивана Шихова и Ивана Громова заняла в подгруппе второе место и в невероятнейшем полуфинале обыграла Новокуйбышевск, вернувшись тем самым к спору за главный трофей турнира.
Нижегородцы с первых же минут матча стали демонстрировать запредельный настрой и повели у хозяев 0:6. Новосибирцам пришлось искать свою игру уже по ходу битвы: Тимофей Солодухов коварным планером вывел прием соперников из строя, внимательно сыграли на блоке Артем Синявский и Михаил Вишняков, а Михаил Хлякин был надежен в атаке – так счет 1:9 превратился в 8:9. Уже спустя минуту капитан Новосибирска Василий Молотков вывел свою команду вперед. Связующий гостей Кирилл Бехтерев долго не мог найти адресатов для передачи: Демьяна Анисимова новосибирцы закрывали с обоих краев сетки. Нижегородцы сумели сократить серьезное отставание, но блестящая атака Молоткова из четвертой зоны принесла Новосибирску первую партию (25:20).
Начало второй партии уже осталось за хозяевами: капитан открыл ее молниеносной атакой, а Климентий Чирцов, пропустивший групповой этап из-за повреждения, принес сопернику проблемы своей планирующей подачей (5:2). Анисимов, а затем и Руслан Гришин нашли бреши в новосибирском блоке, оставив свою команду в игре. Двукратное преимущество сибиряков едва не начало таять из-за собственных ошибок, однако нижегородцы ответили хозяевам площадки тем же, вынудив свой тренерский штаб взять тайм-аут. К атаке Дениса Каревского успевал тройной блок, но нападающий сумел филигранно от него отыграться (18:12). Новосибирцы продолжали нестись к победе, отчаянно сражаясь в защите. Несколько ошибок не повлияли на окончательный исход матча: Солодухов выполняет скидку и приносит команде матчбол, который «железнодорожники» реализуют сибирским блоком (25:16).
Нижний Новгород: Агапов, Анисимов, Бесчастнов, Каревский, Гришин, Бехтерев, Ищенко (л).
Новосибирск: Хлякин, Солодухов, Синявский, Чирцов, Молотков, Вишняков, Костадинов (л).
Только три игрока в составе юных «железнодорожников» принимали участие в прошлогоднем розыгрыше турнира: Василий Молотков, Александр Костадинов и Артём Синявский. Для наставника команды Вячеслава Кургузова титул победителя «Локоволей» стал первым в тренерской карьере. После завершения матча организаторами были определены лучшие игроки прошедшего турнира. Награды вручали блокирующий новосибирского «Локомотива» Дмитрий Лызик и блокирующая женского клуба «Локомотив-Калининградская область» Валерия Зайцева. Личные награды распределились следующим образом:
Лучший нападающий: Даниил Новинкин (Новокуйбышевск).
Лучший блокирующий: Михаил Вишняков (Новосибирск).
Лучший связующий: Кирилл Бехтерев (Нижний Новгород).
Лучший защитник: Данила Ищенко (Нижний Новгород).
Самый ценный игрок (MVP турнира): Василий Молотков (Новосибирск).
На торжественной церемонии награждения призеров турнира присутствовали: член Международного олимпийского комитета Александр Жуков, губернатор Новосибирской области Андрей Травников и заместитель генерального директора ОАО «РЖД» Анатолий Чабунин. Почетные гости поприветствовали участников «Локоволей-2020», отметили уровень проведения соревнований и пожелали юным спортсменам успехов на выбранном пути. Бронзовыми призёров турнира наградили председатель правления РФСО «Локомотив» Юрий Нагорных и генеральный менеджер мужской сборной России Сергей Тетюхин, серебряных – президент Олимпийского комитета России Станислав Поздняков и генеральный секретарь Всероссийской федерации волейбола Александр Яременко, золотых – губернатор НСО Андрей Травников и начальник Западно - Сибирской железной дороги Александр Грицай. Кубки «Локоволей-2020» были вручены капитанам команд-победителей: Амалии Горбатюк (Калининградская область) и Василию Молоткову (Новосибирск).
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