20 мая Чановской детско-юношеской спортивной школой на базе МБОУ Чановской СШ № 1 были проведены районные соревнования по лёгкой атлетике среди обучающихся средних общеобразовательных учреждений
в 2020-2021 учебном году. В соревнованиях приняли участие команды МБОУ Озеро-Карачинской, Красносельской, Блюдчанской, Новопреображенской, Песчаноозёрной, Отреченской, Чановской № 1 и № 2 средних школ. 
В командном зачёте 1 место заняла команда МБОУ Новопреображенской СШ (учитель Вальтер В А.), 2 место – команда МБОУ Озеро-Карачинской СШ ( учитель Рассказова З.А.) и 3 место – команда МБОУ Блюдчанской СШ ( учитель Михайлов А.Н.). 
В личном зачёте на дистанции 60 метров лучшие результаты показали Кун Ирэна (МБОУ Озеро-Карачинская СШ), Кривошапова Арина,  Хабибуллина Дамиля (МБОУ Новопреображенская СШ), Гергарт Кирилл, Гинзбург Семён (МБОУ Чановская СШ № 2), Ахременко Сергей (МБОУ Блюдчанская СШ). 
На дистанции 200 метров – Грязнова Мария (МБОУ Красносельская СШ), Кривошапова Арина, Нурлин Гафар (МБОУ Новопреображенская СШ), Бурова Виктория (МБОУ Озеро-Карачинская СШ), Гергарт Кирилл , Гинзбург Семён (МБОУ Чановская СШ № 2). 
В метании гранаты на дальность -  Хабибуллина Дамиля, Хабибуллина Алина, Хабибуллин Ринат  (МБОУ Новопреображенская СШ), Есина Диана (МБОУ Чановская СШ № 2),  Ахременко Сергей (МБОУ Блюдчанская СШ),  Шмаков Вадим (МБОУ Озеро-Карачинская СШ).
В прыжках в длину с разбега – Кун Ирэна, Бурова Виктория, Ильин Николай  (МБОУ Озеро-Карачинская СШ), Кривошапова Арина, Хабибуллин Ринат (МБОУ Новопреображенская СШ), Ахременко Сергей (МБОУ Блюдчанская СШ).
Победители и призёры награждены грамотами управления образования администрации Чановского района.  

