2 июня Чановской детско-юношеской спортивной школой на базе МБОУ Чановской СШ № 1 были проведены районные соревнования по лёгкой атлетике среди обучающихся общеобразовательных учреждений
в 2020-2021 учебном году. В соревнованиях приняли участие команды МБОУ Аултебисской, Межгривненской, Моховской, Красненской им.Н.А. Бенеша основных школ, Покровской, Осинцевской и Тармакульской средних школ. 
В командном зачёте 1 место заняла команда МБОУ Красненской ОШ им. Н.А.Бенеша  (учитель Кулиев Э.Я.), 2 место – команда МБОУ  Моховской ОШ (учитель Коренкова И.Г.) и 3 место – команда МБОУ Осинцевской СШ ( учитель Гаврилов Ю.А.). 
В личном зачёте на дистанции 60 метров лучшие результаты показали Костенко Арина, Кононова Ольга, Воробьёв Павел (МБОУ Красненская ОШ им.Н.А. Бенеша), Стяжкина Татьяна (МБОУ Покровская СШ), Шипицын Андрей, Шмаков Андрей (МБОУ Моховская ОШ). На дистанции 200 метров – Костенко Арина, Кононова Ольга, Воробьёв Павел,  (МБОУ Красненская ОШ им.Н.А. Бенеша), Николайзен Дарья (МБОУ Межгривненская ОШ), Шмаков Андрей (МБОУ Моховская ОШ), Коренев Дмитрий (МБОУ Осинцевская СШ).  
В метании гранаты на дальность -  Веретюк Олег, Зяблов Никита, Зяблова Любовь (МБОУ Межгривненская ОШ), Гришмановский Дмитрий, Богдан Виктория (МБОУ Моховская ОШ), Смирнова Елена (МБОУ Осинцевская СШ).
В прыжках в длину с разбега – Костенко Арина, Кононова Ольга, Воробьёв Павел (МБОУ Красненская ОШ м. Н.А. Бенеша), Стяжкина Татьяна (МБОУ Покровская СШ) , Шипицын Андрей (МБОУ Моховская ОШ), Коренев Дмитрий (МБОУ Осинцевская СШ). 
Победители и призёры награждены грамотами управления образования администрации Чановского района.  

