Приказ о награждении золотыми знаками ГТО подписан!
⠀
Временно исполняющий обязанности министра спорта Российской Федерации  Азат Рифгатович Кадыров подписал приказ о награждении золотыми знаками Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». В приказ вошли граждане, успешно выполнившие испытания комплекса ГТО по итогам тестирования с 1 апреля 2021 г. по 30 июня 2021 г.	
[bookmark: _GoBack]В 2021 году центром тестирования комплекса ГТО  Чановского района проведено 11  мероприятий по сдаче норм ГТО. Приняло участие 341 человек. За I квартал 2021 года золотой знак ГТО получили 54 участника, во II квартале успешно выполнили нормы ГТО на золотой знак 21 житель Чановского района.
Напоминаем, что на территории Чановского района продолжает работу Центр тестирования ВФСК «Готов к труду и обороне». Подробную информацию можно узнать по адресу: р.п.Чаны, ул. Советская 213, (Чановская ДЮСШ),  по телефону: 8 999 451 08 97, на официальном сайте «ВФСК «ГТО» (gto.ru), а также в соц.сети «Вконтакте» в сообществе «Центр тестирования ВФСК «ГТО» Чановского района» (https://vk.com/gto_chany). Ответственный за организацию работы по комплексу ГТО: Шинко Антон Юрьевич.

