В рамках Всероссийских соревнований среди обучающихся общеобразовательных организаций по лыжным гонкам на призы газеты «Пионерская правда» 31 января на лыжной базе «Березка» Чановской детско-юношеской спортивной школой проведены районные соревнования по лыжным гонкам среди обучающихся 2011-2008 г.рождения.
        Основными задачами Соревнований являются: пропаганда и привлечение обучающихся образовательных организаций в зимний период к регулярным занятиям физической культурой и спортом на свежем воздухе, развитие соревновательной деятельности обучающихся
       В соревнованиях приняло участие 131 обучающийся из 15 образовательных организаций: МБОУ Чановская СШ № 1, МБОУ Чановская СШ № 2, МБОУ ОзероКарачинская СШ, МБОУ Старокарачинская СШ, МБОУ Красносельская СШ, МБОУ Песчанозерная СШ, МБОУ Покровская СШ, МБОУ Отреченская СШ, МБОУ Тармакульская СШ, МБОУ Щегловская СШ, МБОУ Новопреображенская СШ, МБОУ Блюдчанская СШ, МБОУ Моховская ОШ, МБОУ Красненская ОШ, МБОУ Межгривненская ОШ. 
В командном зачёте среди мальчиков 2008-2009 г.р. 1 место заняла команда МБОУ Красненской ОШ им.Н.А.Бенеша (учитель физической культуры Э.Я.Кулиев), 2 место – команда МБОУ Моховской ОШ (учитель физической культуры Коренкова И.Г.) и 3 место – команда МБОУ Межгривненской ОШ (учитель физической культуры Давыдов О.В.). 
Среди девочек 2008-2009 г.р. 1 место заняла команда МБОУ Межгривненской ОШ, 2 место – команда МБОУ Старокарачинской СШ (учитель физической культуры Чижков Е.Н.) и 3 место – команда МБОУ Моховской ОШ.
Среди мальчиков 2010-2011 г.р. 1 место заняла команда МБОУ Чановской СШ № 1 (учитель физической культуры Степаненко П.В.), 2 место – команда МБОУ Межгривенской ОШ и 3 место – команда МБОУ Красненской ОШ им. Н.А. Бенеша. 
Среди девочек 2010-2011 г.р. 1 место заняла команда МБОУ Чановской СШ № 1, 2 место – команда МБОУ Чановской СШ № 2 (учителя физической культуры Непп О.Г., Семёнов Е.И.) и 3 место – команда МБОУ Межгривненской ОШ. 
В личном зачёте среди девочек и мальчиков 2010-2011 г.р. на дистанции 1 км лучшими стали Бобровская Арина, Осипова Дарья, Чикунов Роман, Русаков Денис (МБОУ Чановская СШ № 1), Семёнова Арина (МБОУ Чановская СШ № 2), Лушников Иван (МБОУ Межгривненская ОШ).
Среди девочек 2008-2009 г.р. на дистанции 1 км лучшими стали Баймакишева Мадина (МБОУ Старокарачинская СШ), Петрова Ирина (МБОУ Красненская ОШ им.Н.А.Бенеша), Николайзен Дарья (МБОУ Межгривненская ОШ). 
Среди  мальчисков 2008-2009 г.р. на дистанции 2 км лучшими стали Расщукин Иван (МБОУ Красненская ОШ им.Н.А.Бенеша), Варченко Антон (МБОУ Чановская СШ № 1), Гринченко Сергей  (МБОУ Межгривненская ОШ).
Победители и призёры награждены грамотами управления образования Администрации Чановского района и медалями.   

