45 универсиада среди студентов высших учебных заведений по боксу на Кубок имени святого князя Александра Невского 

С 26 по 28 апреля 2022 г. на базе фитнес-центра «Мир бокса» МБУ «Спортивная школа олимпийского резерва по боксу» в г. Новосибирске, прошла 45 универсиада среди студентов высших учебных заведений по боксу на Кубок имени святого князя Александра Невского. В рамках турнира на ринге сошлись более 50 любителей бокса с различных ВУЗов г. Новосибирска, Чановский район представил Ягин Антон в составе сборной команды ФГК ВОУ ВО «Новосибирский военный ордена Жукова институт имени генерала Армии И.К. Яковлева войск национальной гвардии Российской Федерации», по результатом нелегкого турнира продемонстрировав красивые и захватывающие поединки, а так же высокую техническую, физическую подготовку и силу воли Антон занял 2 место в весовой категории до 60 кг.
Победители и призеры награждены кубками и медалями, а так же грамотами Русской Православной Церкви Московского Патриархата Новосибирской Епархии.
Напомним, что Ягин Антон воспитанник боксерского клуба «SPARTA» р.п. Чаны, тренер клуба Гаргрцян Овик Гарникович, благодаря нелегкой тренерской работе Антон в 2022 г. продемонстрировав хорошую техническую и физическую подготовку, отобрался в сборную ВУЗа по боксу.
[bookmark: _GoBack]Бокс это уникальный вид спорта, боксу возможно обучиться практически всем желающим, невзирая на возраст, уровень подготовки и физическое состояние. Целью работы боксерского клуба «SPARTA» - помочь людям достичь определенных планов, а так же сделать их сильнее, подготовив физически и психологически к любым опасностям, которые могут встретиться на жизненном пути, лозунг боксерского клуба подтверждение выше сказанного  «Пусть ваша вера будет сильнее, чем ваш страх».




