 «Зарядка с Чемпионом – НСО»

[bookmark: _GoBack]29 сентября 2022 г. в спортивном комплексе «Орион» р.п. Чаны, отделом физической культурой и спортом администрации Чановского района совместно с командой команды АНО «Благородный город», состоялся мастер класс в рамках реализации проекта «Зарядка с Чемпионом НСО», участие приняло более 70 учащихся образовательных учреждений и жителей района.
Участников мероприятия поприветствовал Казанцев Роман Михайлович, председатель правления АНО «Благородный город», руководитель проекта «Зарядка с Чемпионом-НСО», Член Общественной Палаты Новосибирской области.
Сульгин Максим Игоревич, Чемпион Мира по кикбоксингу среди профессионалов организации Fair Fight, Мастер спорта России по кикбоксингу и тайскому боксу, куратор проекта «Зарядка с Чемпионом-НСО», провел мастер класс по самообороне.
Сергиенко Павлом Сергеевичем, тренером по общей физической подготовке и кондиционной подготовке спортивного центра «Чемпион» г. Новосибирск, тренером по силовой подготовке сборной команды Новосибирской области по Тайскому боксу, Кикбоксингу и ММА, куратором проекта «Зарядка с Чемпионом-НСО», была проведена разминка, а также продемонстрирован комплекс упражнений для увеличения общей физической подготовки.
Баранова Ульяна Александровна, персональный фитнес тренер спортивного центра «Чемпион», выпускник Академии Фитнеса и Бодибилдинга, Куратор проекта «Зарядка с Чемпионом-НСО», провела комплекс ЛФК с лицами старшего возраста.


