В соответствии  с планом работы администрации Чановского района в целях развития физической культуры и спорта среди школьников района 16 декабря Чановской детско-юношеской спортивной школой были проведены районные соревнования по шахматам среди обучающихся ОУ I группы в рамках комплексной Спартакиады школьников в 2022-2023 учебном году .
 В соревнованиях приняли участие команды  МБОУ Щегловской им.Н.А.Макаша, Тебисской им.75-летия НСО, Новопреображенской, Песчаноозёрной, Тармакульской, Чановской № 1и № 2 средних школ.
В командном зачёте 1 место заняла команда МБОУ Новопреображенской СШ (учитель физической культуры Вальтер В.А.), 2 место – команда МБОУ Чановской СШ № 1 (представитель команды Непп О.Г.) и 3 место – команда МБОУ Тебисской СШ им.75-летия НСО (представитель команды Давыдов Е.В.).
В личном зачёте победителями и призёрами стали Багдасарян Айк, Ланина Руслана (МБОУ Чановская СШ № 1), Арсланов Камиль (МБОУ Тебисская СШ), Чернявский Денис, Лейман Дарья (МБОУ Чановская СШ № 2), Хрестенко Екатерина (МБОУ Новопреображенская СШ).
Победители и призёры награждены грамотами управления образования администрации Чановского района.
