Открытие хоккейного сезона 2022-2023 г.г.

10 декабря 2022 года на ледовой площадке р.п. Чаны состоялся межрайонный турнир среди мужских команд по хоккею с шайбой в рамках открытия хоккейного сезона 2022-2023 г.г. В соревнованиях приняло участие 3 команды сборные команды Чановского, Татарского и Усть-Таркского районов. Открытие турнира провел Глава Чановского района В.И. Губер, пожелавший хоккеистам мужества, благородства в игре и спортивного уважения. 
Свисток судьи – началась первая встреча между командами Чановского и Усть-Таркского районов. Команда хозяев с первых минут матча взяла инициативу в свои руки, атакуя ворота соперников. По итогам 3 периодов победу праздновали Чановцы со счётом 9:2. Следующими на лёд вышли выявить победителя команды сборной Татарского и Усть-Таркского районов, как итог победа со счётом 10:6 в пользу Усть-Таркского района.                     В заключительной игре на льду встретились сборная Чановского и Татарского районов, в непростой борьбе сборная Чановского района уступила со счётом 4:3.
На протяжении всего турнира спортсмены демонстрировали силовые приемы, радость заброшенных шайб, борьбу за шайбу, выигранные вбрасывания, ошибки, падения и удары.
По итогам турнира победу одержала сборная команда Чановского района, сборная команда Татарского района 2 место, команда Усть-Таркского района - 3 место. 
Все участники были награждены кубками, медалями, денежными призами и грамотами администрации Чановского района.
Состав сборной команды Чановского района: Крапп Валерий, Крапп Алексей, Крапп Никита, Базанов Сергей, Шинко Владимир, Данченко Дмитрий, Гинзбург Семен, Остапенко Владимир, Шинко Антон, Иванов Игорь.
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