Муниципальный этап зимнегофестиваля
ВФСК «Готов к труду и обороне» среди муниципальных образований и трудовых коллективов Чановского района Новосибирской области

На территории Чановского района завершился муниципальный этап зимнего фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне»среди муниципальных образований и трудовых коллективов Чановского района Новосибирской области, в которых приняло участие 11команд: ООО Санаторий «Озеро-Карачи», ООО «Карачинский Источник»,МБОУ Тармакульская СШ, Аулкошкульская ОШ, МАУ «П/б «Дельфин», ОМВД России по Чановскому району, Матвеевский с/c, Красносельский с/с,  Новопреображенский с/с,  Погорельский с/с и команда  РЖД.  Участникам фестиваля предстояло показать свои силы в таких видах как: силовая гимнастика (подтягивание на перекладине и сгибание и разгибание рук в упоре лежа на полу), наклон впередиз положения стоя,  поднимание туловища из положения лежа за 1 минуту, прыжок в длину с места толчком двумя ногами, бег на лыжах (муж.- 5 км., жен.- 3 км.).
По итогам фестиваля ВФСК «Готов к труду и обороне» 1 место заняла команда П/б «Дельфин», 2 место команда ООО «Карачинский Источник», 3 место команда МБОУ Тармакульская СШ. 
В личном зачете среди женщин 1 место заняла Коренкова Ирина, 2 место  Мартыненко Надежда(МАУ «П/б «Дельфин») и 3 место Кулиева Алина (Красносельский с/с).Среди мужчин 1 место занял Полубатонов Александр (МАУ «П/б «Дельфин»), 2 место Жданов Денис (Красносельский с/с)и 3 место Рудштейн Кирилл(ООО «Карачинский Источник»).
[bookmark: _GoBack]Победители и призёры были награждены медалями и грамотами. Команда победительница грамотой  и кубком.
Напоминаем, что на территории Чановского района продолжает работу Центр тестирования ВФСК «Готов к труду и обороне». Подробную информацию можно узнать по адресу: р.п.Чаны, ул. Советская 213, (Чановская ДЮСШ),  по телефону: 8 999 451 08 97, на официальном сайте «ВФСК «ГТО» (gto.ru), а также в соц.сети «Вконтакте» в сообществе «Центр тестирования ВФСК «ГТО» Чановского района» (https://vk.com/gto_chany). Ответственный за организацию работы по комплексу ГТО: Шинко Антон Юрьевич.

