[bookmark: _GoBack]В соответствии  с планом работы администрации Чановского района в целях развития физической культуры и спорта среди школьников 21 марта Чановской детско-юношеской спортивной школой были проведены районные соревнования по лыжным гонкам (смешанная эстафета) среди обучающихся образовательных учреждений. В соревнованиях приняли участие команды МБОУ Чановская СШ № 1, МБОУ Чановская СШ № 2, МБОУ Щегловская СШ им. Н.А.Макаша, МБОУ Новопреображенская СШ, МБОУ Красносельская СШ, МБОУ Старокарачинская СШ, МБОУ Песчаноозёрная СШ,  МБОУ Покровская СШ, МБОУ Осинцевская СШ,  МБОУ Межгривненская ОШ,  МБОУ Моховская ОШ и МБОУ Красненская ОШ им.Н.А.Бенеша. 
Среди школ первой группы 1 место заняла команда  МБОУ Чановской СШ № 1 (учитель физической культуры Степаненко П.В.). Состав команд:  Мамаев Сергей, Ковина Виктория, Русаков Денис, Бобровская Арина; 2 место – команда  МБОУ Старокарачинской СШ (учитель физической культуры Чижков Е.Н.) Состав команды: Манито Антон, Семёнова Софья, Сакинов Рустам, Семёнова Марина; 3 место – команда МБОУ Красносельской СШ (учитель физической культуры Апенькин Д.А. ). Состав команды: Грязнов Евгений, Кононова Ольга, Гельмут Константин, Михайлова Маргарита. 
Среди школ второй группы 1 место заняла команда МБОУ  Красненской   ОШ им.Н.А. Бенеша (учитель физической культуры Кулиев Э.Я.) Состав команды: 
Расщукин Иван, Петрова Ирина, Ермолаев Егор, Расщукина Анастасия; 2 место - команда МБОУ Межгривненской ОШ (учитель физической культуры Давыдов О.В.). Состав команды: Гринченко Сергей, Николайзен Дарья, Ганикель Егор, Розенгоф Дарья и  3 место – команда МБОУ Моховской  ОШ (учитель физической культуры Коренкова И.Г.). Состав команды: Жанакбаев Тимур, Жунусова Алина, Грошевой Данила, Усольцева Виктория.
Победители и призёры награждены грамотами управления образования администрации Чановского района
