Областной зимний фестиваль ВФСК «Готов к труду и обороне» среди образовательных организаций Новосибирской области.
16-18 марта в г.Бердск прошёл финал областного зимнего фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». Участие приняло  120 учащихся из 10 лучших команд районов Новосибирской области и 5 лучших команд школ г.Новосибирска (г.Бердск, г.Обь, Центральный округ, Ленинский, Калининский, Дзержинский, Кировский Тогучинский, Куйбышевский, Черепановский, Чистоозерный, Доволенский, Каргатский, Болотнинский, Чановский районы).
 Ребята соревновались в таких видах как стрельба из пневматической винтовки с расстояния 10 метров, прыжок в длину с места, подтягивание на высокой перекладине для юношей, сгибание рук в упоре лежа для девушек, бег на лыжах, юноши 5 км, девушки 3 км. 
По итогам финального зимнего фестиваля ВФСК «Готов к труду и обороне» Новосибирской области команда Чановского района заняла 9 место. 
[bookmark: _GoBack]Состав команды: Грязнов Евгений, Гельмут Константин, Кононова Ольга (МБОУ Красносельская СШ, учитель: Апенькин Д.М.), Манито Антон (МБОУ Старокарачинская СШ, учитель: Чижков Е.Н.), Хабибуллина Дамиля, Кривошапова Алена ( МБОУ Новопреображенская СШ, учитель: Вальтер В.А.), Баннов Иван, Чуприна Ирина (МБОУ Землянозаимская СШ, учитель: Неровнов В.А.),  руководитель делегации Шинко А.Ю. 

