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25 и 26 марта на спортивных площадках г.Куйбышев прошли испытания для участников финала Областного зимнего фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».
 	На муниципальном (отборочном) этапе по всей Новосибирской области в борьбу вступили почти 1700 человек, в финал вышли лучшие 150 представителей IV-VIII ступени своих районов и городов.
 	Торжественное открытие финального этапа фестиваля прошло в спортивно-оздоровительном комплексе. Спортсменов приветствовал главный судья соревнований Игорь Анатольевич Зузуля.
 	В программу фестиваля вошли семь дисциплин: стрельба из пневматической винтовки, силовая гимнастика (подтягивание – мужчины, отжимание – женщины), наклон вперед из положения стоя, прыжок в длину с места, поднимание туловища из положения лежа, бег на лыжах.
 	Итоги подводили по двум группам: в первую вошли районы с численностью населения более 25 тысяч человек, во вторую – менее 25 тысяч человек районного населения. По итогам фестиваля ВФСК «Готов к труду и обороне» команда Чановского района заняла 5 место среди 2 группы с отставанием от тройки лидеров в 60 очков
Состав команды: Жданов Денис, Кулиева Алина  (Красносельский с/с), Ибрагимов Ринат (МБОУ Аулкошкульская ОШ), Полубатонов Александр, Мартыненко Надежда, Коренкова Ирина (МАУ П/б «Дельфин»). Руководитель делегации Шинко Антон. 
