Летний фестиваль ВФСК «Готов к труду и обороне» среди образовательных организаций Чановского района Новосибирской области.
На территории Чановского района завершился школьный и муниципальный этап летнего фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» среди образовательных организаций Чановского района. В школьном этапе приняло участие 425 обущающихся из 15 школ (МБОУ Чановская СШ №1, МБОУ Чановская СШ №2, МБОУ Аулкошкульская ОШ, МБОУ Малотебисская ОШ, МБОУ Озерокарачинская СШ, МБОУ Отреченская СШ, МБОУ Песчаноозерная СШ, МБОУ Погорельская СШ, МБОУ Покровская СШ, МБОУ Таганская СШ, МБОУ Тармакульская СШ, МБОУ Щегловская СШ, МБОУ Землянозаимская СШ, МБОУ Новопреображенская СШ, МБОУ Моховская ОШ).
Муниципальный этап проводился 15  мая на базе физкультурно-оздоровительного комплекса  и в «П/б «Дельфин». Участие приняло 112 обучающихся из 18 школ (1 группа: МБОУ Чановская СШ №1, МБОУ Чановская СШ №2, МБОУ Отреченская СШ, МБОУ Тебисская СШ, МБОУ Щегловская СШ, МБОУ Землянозаимская СШ, МБОУ Новопреображенская СШ, МБОУ Озерокарачинская СШ. МБОУ Старокарачинская СШ, МБОУ Красносельская СШ, МБОУ Тармакульская СШ; 2 группа: МБОУ Таганская СШ, МБОУ Моховская ОШ, МБОУ Межгривненскя ОШ, МБОУ Аулкошкульская ОШ,  МБОУ Покровская СШ, МБОУ Малотебисская ОШ, МБОУ Красненская ОШ). Команды сдавали нормативы по плаванию, метанию мяча весом 150 грамм, силовой гимнастике (подтягивание и  отжимание), прыжок в длину с места и бегу 60,1500 и 2000 м.
В 1 группе 1 место заняла команда МБОУ Тебисская СШ с результатом 2322 балла, 2 место команда МБОУ Чановская СШ №2 с результатом 2184 балла, 3 место команда МБОУ Щегловская СШ с результатом 2108 баллов. Во 2 группе 1 место заняла команда МБОУ Межгривненскя ОШ с результатом 1161 балл, 2 место МБОУ Моховская ОШ с результатом 1154 балла, 3 место МБОУ Покровская СШ с результатом 988 баллов.
[bookmark: _GoBack]Так же были поведены итоги в личном первенстве среди юношей и девушек. 1 место среди юношей занял Шикин Захар (МБОУ Озеро-Карачинская СШ) -392 балла , 2 место Шипицин Кирилл (МБОУ Моховская ОШ) - 376 баллов, 3 место Холвик Данил (МБОУ Чановская СШ №1) – 360 баллов. 1 место среди девушек заняла Хабибуллина Залия (МБОУ Новопреображенская СШ) – 336 баллов, 2 место Хрестенко Екатерина (МБОУ Новопреображенская СШ) – 314 баллов, 3 место Юнусова Рузалия ( МБОУ Малотебисская ОШ) – 306 баллов.
