В соответствии  с планом работы администрации Чановского района в целях развития физической культуры и спорта среди школьников района 20 октября Чановской детско-юношеской спортивной школой на базе плавательного бассейна «Дельфин» проведены районные соревнования по плаванию среди обучающихся образовательных организаций Чановского района. В соревнованиях приняли участие 35 обучающихся из 8 ОУ Чановского района. 
В командном зачёте среди образовательных учреждений I-ой группы команда МБОУ Чановской СШ № 1 заняла 1 место, команда МБОУ Озеро-Карачинской СШ – 2 место и команда МБОУ Чановской СШ № 2 – 3 место.
В командном зачёте среди образовательных учреждений II-ой группы 1 место заняла команда МБОУ Моховской ОШ, 2 место – команда МБОУ Покровской СШ и 3 место - команда МБОУ Погорельской СШ.
         В личном зачёте среди девочек лучшие результаты показали Лобастова Виктория, Бурматова Валерия (МБОУ Чановская СШ № 1), Сидорова Карина (МБОУ Озеро-Карачинская СШ), Николаева Татьяна, Рожкова Полина (МБОУ Покровская СШ), Жунусова Алина (МБОУ Моховская ОШ). 
         Среди юношей – Ивашков Сергей, Агапитов Артём (МБОУ Чановская СШ № 1), Шикин Захар (МБОУ Озеро-Карачинская СШ), Исаков Рейнат, Жанакбаев Тимур (МБОУ Моховская ОШ), Ганикель Егор (МБОУ Погорельская СШ). 
Победители и призёры награждены грамотами управления образования администрации Чановского района. 



