13 октября  2023 года  Чановской детско-юношеской спортивной школой проведены районные соревнования «Президентские состязания» среди учащихся 5 классов. Приняло участие 110 обучающихся из 21 школы.
Программа соревнований состояла из спортивного многоборья : бег 30 метров; подтягивание на перекладине (юноши); сгибание и разгибание рук в упоре лёжа (отжимание) (девушки); подъем туловища из положения «лёжа на спине», за 30 сек. прыжок в длину с места наклон вперед из положения «сидя». 
В первой группе 1 место заняла команда МБОУ Тармакульской СШ  (учитель Набиева А.Р.), 2 место – команда МБОУ Чановской СШ № 2 (учитель  Шакирова А.В.) , команда  МБОУ Землянозаимской СШ (учитель Неровнов В. А.) и 3 место – команда МБОУ Щегловской СШ им.Н.А.Макаша (учитель Мужикбаев Б.А.).
Во второй группе 1 место заняла команда МБОУ Моховской ОШ (учитель Якушева Т.С.), 2 место – команда МБОУ Красненской ОШ им. Н.А. Бенеша и 3 место – команда МБОУ Межгривенской ОШ (учитель Давыдов О.В.) 
В личном первенстве лучшие результаты показали  Боброва Алиса (МБОУ Чановская СШ № 1), Яковлева Наиля (МБОУ Тармакульская СШ), Попченко Алёна (МБОУ Красносельская СШ), Крыжановский Денис (МБОУ  Песчаноозёрная СШ), Бокишев Кирилл (МБОУ Озеро-Карачинская СШ), Купцов Михаил (МБОУ Чановская СШ № 2).
Победители и призёры награждены грамотами управления образования администрации Чановского района. 

