Турнир по мини-футболу
С 28 октября по 3 ноября  воспитанники Чановской детско-юношеской спортивной школы под руководством тренера-преподавателя Абасова Э.Г. приняли участие в первом туре Открытого первенства Коченёвского района «Сельская Лига» по мини-футболу среди юношеских команд  в г.Чулым и г.Каргат. 
На протяжении нескольких месяцев 30 команд  Новосибирской области по двум возрастным группам будут играть по круговой системе. По итогам игр будут выявлены  лучшие команды, которые будут принимать участие в финале. 
Среди команд 2007-2008 г.р.  команда Чановской ДЮСШ в четырёх встречах одержала  три уверенных победы  с командами из г.Обь, г.Чулым и г.Карасук. Состав команды: Бурмакин Роман, Волков Иван, Кошевой Роман, Шейдель Давыд, Горбач Артём, Жанакбаев Тимур, Агапитов Артём.
Среди команд 2011-2012 гг.р. команда Чановской ДЮСШ в семи встречах выиграла у четырёх команд из р.п.Коченёво и г.Новосибирск 
Состав команды: Шендрик Владимир,  Баранов Никита, Зиятдинов Руслан, Кудряшов Даниил, Макаров Николай, Яшин Степан, Непомнящий Иван, Хмелев Сергей, Яроцкий Георгий, Кательников Александр, Семёнов Матвей, Подчасов Данил.



