Зимний фестиваль ВФСК «Готов к труду и обороне» среди образовательных организаций Чановского района Новосибирской области.
С 22 января по 2 февраля 2024 года  на территории Чановского района завершился I этап (школьный) зимнего фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» среди образовательных организаций Чановского района Новосибирской области.
	      С 22 января по 2 февраля 2024 года  на территории Чановского района завершился I этап (школьный) зимнего фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» среди образовательных организаций Чановского района  Новосибирской области. В фестивале приняло участие 569 учащихся из Аулкошкульской, Красненской, Межгривненской, Моховской, Юрковской основных школ, Красносельской,  Отреченской, Песчаноозерной,  Погорельской, Старокарачинской, Тебисской, Щегловской, Новопреображенской, Осинцевской, Землянозаимской, Таганской, Тармакульской,  Покровской, Озеро-Карачинской,  Чановских № 1и № 2 средних школ.
[bookmark: _GoBack]	Участники школьного этапа фестиваля сдавали нормативы  на скоростные возможности, выносливость, силу, гибкость, координационные, скоростно силовые способности и прикладные навыки. По итогам 1 этапа в образовательных учреждениях сформированы команды для участие во 2 этапе (муниципальном) зимнего фестиваля Всероссийского физкультурно- спортивного комплекса «Готов к труду и обороне», где они будут соревноваться в таких видах как: бег на лыжах, подтягивание и отжимание, прыжок в длину с места и стрельба из пневматической винтовки. 

