Старокарачинская средняя школа - победители муниципального этапа 
зимнего фестиваля ВФСК «Готов к труду и обороне» среди образовательных организаций Чановского района Новосибирской области.

На территории Чановского района завершился II этап (муниципальный) зимнего фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» среди образовательных организаций Чановского района Новосибирской области. В фестивале приняли участие 43 обучающихся из Моховской основной школы, Красносельской, Отреченской, Песчаноозерной, Старокарачинской, Тебисской, Новопреображенской, Землянозаимской, Покровской, и Чановской № 1 средних школ.
 	Участники школьного этапа фестиваля сдавали нормативы на скоростные возможности, выносливость, силу, гибкость, координационные, скоростносиловые способности и прикладные навыки.
 	По итогам муниципального этапа зимнего фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» определилась первая тройка сильнейших: 1 место заняла Старокарачинская средняя школа, 2 место - Чановская средняя школа №1, 3 место -Землянозаимская средняя школа. 
[bookmark: _GoBack]В личном зачете среди мальчиков 1 место занял Грязнов Евгений (Красносельская средняя школа), 2 место Кияев Тимофей (Старокарачинская средняя школа), 3 место Мужикбаев Серек (Чановская средняя школа №1 ). Среди девушек 1 место заняла Терлеева Анастасия (Старокарачинская средняя школа), 2 место Чуприна Ирина (Землянозаимская средняя школа), 3 место заняла Черепанова Ксения (Чановская средняя школа №1).
