Районные соревнования по настольному теннису среди обучающихся 

24-25 октября в Чановской детско-юношеской спортивной школе прошли районные соревнования по настольному теннису среди обучающихся образовательных организаций Чановского района.


24-25 октября в Чановской детско-юношеской спортивной школе прошли районные соревнования по настольному теннису среди обучающихся образовательных организаций Чановского района I и II группы. В соревнованиях приняли участие  команды  Тебисской им.75-летия Новосибирской области, Тармакульской, Чановской №2, Щегловской им.Н.А.Макаша, Отреченской, Озеро-Карачинской, Покровской, Землянозаимской,  Погорельской средних школ; Моховской, Юрковской и Межгривненской основных школ.
В командном зачёте среди образовательных учреждений I группы 1 место заняла команда Озеро-Карачинской средней школы, 2 место – команда Щегловской средней школы и 3 место – команда Тебисской средней школы. 
В личном зачёте среди девушек 1 место заняла Турумбаева Ангелина (Щегловская средняя школа), 2 место – Загитова Александра (Отреченская средняя школа) и 3 место – Николаева Дарья (Тебисская средняя школа).
Среди юношей 1 место – Бикеев Алмаз (Озеро-Карачинская средняя школа), 2 место – Злыднев Максим (Щегловская средняя школа) и 3 место – Чепелев Кирилл (Озеро-Карачинская средняя школа). 
[bookmark: _GoBack]В командном зачёте среди образовательных учреждений II группы 1 место заняла команда Моховской основной школы, 2 место – команда Покровской средней школы и 3 место – команда  Тармакульской средней школы.
В личном зачёте среди девушек 1 место заняла Рожкова Полина (Покровская средняя школа), 2 место – Николайзен Дарья (Погорельская средняя школа) и 3 место – Зяблова Полина (Межгривненская основная школа).
Среди юношей 1 место – Антонов Андрей (Моховская основная школа) , 2 место - Каргаполов Виталий (Моховская основная школа) и 3 место – Агапов Кирилл (Тармакульская средняя школа) 

Победители и призёра награждены грамотами управления образования администрации Чановского района.  
