Летний фестиваль ВФСК «Готов к труду и обороне» среди образовательных организаций Чановского района Новосибирской области.
На территории Чановского района завершился школьный и муниципальный этапы летнего фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» среди образовательных организаций Чановского района. В школьном этапе приняло участие 344 обущающихся из 16 школ.
Муниципальный этап проводился на базе Чановской детско-юношеской спортивной школы, физкультурно-оздоровительного комплекса и плавательного бассейна «Дельфин». Приняло участие 68 обучающихся из 13 школ (1 группа: Чановская средняя школа №2, Чановская средняя школа №1, Землянозаимская средняя школа, Тебисская средняя школа, Озеро-Карачинская средняя школа, Отреченская средняя школа и Старокарачинская средняя школа; 2 группа: Межгривненская основная школа, Моховская основная школа, Аулкошкульская школа, Новофеклинская основная школа Таганская средняя школа и Погорельская средняя школа).
  Команды соревновались как в командном, так и в личном зачёте, сдавали нормативы по плаванию, силовой гимнастике (подтягивание и отжимание), поднимание туловища, наклон, прыжок в длину с места и бегу 60,1500 и 2000 м.
В 1 группе 1 место заняла команда Чановской средней школы №1 с результатом 2282 балла, 2 место - команда Тебисской средней школы с результатом 2033 балла, 3 место - команда Чановской средней школы №2 с результатом 1799 баллов. Во 2 группе 1 место заняла команда Межгривненской основной школы с результатом 855 баллов, 2 место - команда Моховской основной школы команда с результатом 788 баллов, 3 место - команда Аулкошкульской основной школы с результатом 459 баллов.
[bookmark: _GoBack]Так же были поведены итоги в личном первенстве. Среди юношей 1 место занял Решетникова Александр (Тебисская средняя школа) - 370 баллов, 2 место - Кудоспаев Кайрат (Тебисская средняя школа) - 341 балл, 3 место -Говенко Назар (Тебисская средняя школа) – 327 баллов. Среди девушек 1 место заняла Ковина Виктория (Чановской средняя школа №1) – 331 балл, 2 место - Дудикова Анастасия (Чановской средняя школа №1) – 325 баллов, 3 место -  Бобровская Арина (Чановской средняя школа №1) – 316 баллов.

