                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            




КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНЫЙ ОРГАН
ЧАНОВСКОГО  РАЙОНА
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

ОТЧЁТ
о результатах контрольного мероприятия

   5  декабря  2013 года								№ 9

На основании приказа Контрольно-счетного органа Чановского района № 28 от 30.10.2013 года «О проведении контрольного мероприятия» и пункта  2.6 Плана работы на 2013 год  Контрольно-счетного органа Чановского района Новосибирской области  проведена проверка в Муниципальном  бюджетном образовательном учреждении дополнительного образования детей Детско-юношеский центр «Гармония» Чановского района   Новосибирской области  выборочным методом по вопросам  соблюдения порядка расходования бюджетных средств.
Проверка проведена Рыбаковой О.Л. – председателем  Контрольно-счетного органа Чановского района.
 
    Цель проверки: 
- определение законности и эффективности использования средств бюджета Чановского района.
  Объекты проверки:
1. Анализ исполнения бюджета и финансовых результатов деятельности за 2011, 2012 год в разрезе КОСГУ. Целевое использование средств местного бюджета.
2. Правомерность использования средств местного бюджета на оплату труда.
3. Состояние расчетной дисциплины.
4. Кассовые операции, расчеты с подотчетными лицами.
5. Соблюдение учетной дисциплины, достоверность отчетности.
6. Порядок учета основных средств. 

 Предмет проверки: 
- нормативные правовые акты, регулирующие деятельность проверяемого объекта, годовая бухгалтерская отчётность, штатные расписания, тарификационные списки, регистры бюджетного учёта за 2012 год, первичные и иные бухгалтерские учётные документы за 2012 год, а также иные документы и материалы, необходимые для проведения проверки.

Проверяемый период:2012 год.
Срок проведения проверки: с 30 октября  по 28 ноября 2013 года.
    По результатам проверки составлен Акт проверки  № 28  от 02.12.2013 года, с которым ознакомлены:
- директор Муниципального  бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей Детско-юношеский центр «Гармония» Чановского    района      Новосибирской области   Боброва Л.Г.
  Акт проверки подписан без разногласий.

Результаты проверки:
В проверяемом периоде Муниципальное  бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей Детско-юношеский центр «Гармония» Чановского    района      Новосибирской области  действовало на основании устава, утвержденного постановлением Администрации Чановского района  Новосибирской области  28.11.2011 №1653-па.
Учреждение является юридическим лицом, самостоятельно осуществляет финансово-хозяйственную деятельность, имеет самостоятельный баланс и лицевой счёт.
Учредителем учреждения является Администрация Чановского района.   
                                                                                         
1.  Проверка целевого использования средств местного бюджета выявила следующие нарушения:                                                                          

При проверке правильности отнесения затрат на соответствующие коды  классификации операций  сектора государственного управления бюджетов Российской Федерации  выявлены  следующие  нарушения Указаний о порядке применения бюджетной классификации:

1.1. Согласно Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации, утвержденных приказом Министерства Финансов Российской Федерации от 21.12.2011 года № 180н, за счет  подстатьи 225 «Работы, услуги по содержанию имущества» производятся расходы на оплату работ (услуг), осуществляемые в целях соблюдения нормативных предписаний по эксплуатации (содержанию) имущества, а также в целях определения его технического состояния. 
   Учреждение заключило с ФБУ «Центр лабораторного анализа и технических измерений по Сибирскому федеральному округу» договор №4415т от 23.05.2012 года на оказание услуг по проведению измерения электрического оборудования на общую сумму 5415,63 рублей. По договору была произведена оплата  поручением №187 от 06.06.2012 года. Данные расходы учреждение отнесло на статью 226 «Прочие работы, услуги» классификации операций сектора государственного управления (КОСГУ), что  является нарушением  Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации.
1.2. Согласно письму от 29.06.2011 N 02-05-10/2888, при направлении учащихся на соревнования расходы, связанные с оплатой проезда, проживания и питания, должны отражаться в следующем порядке:
- по подстатье 222 "Транспортные услуги" КОСГУ - расходы по оплате проезда учащихся к месту проведения соревнований, конкурсов, фестивалей и обратно;
- по подстатье 226 "Прочие работы, услуги" КОСГУ - оплата услуг по организации питания и проживания учащихся (найм жилых помещений) в месте проведения соревнований;
- по статье 290 "Прочие расходы" КОСГУ - расходы на выплату учащимся наличных денежных средств (суточных, средств на обеспечение питания (при невозможности приобретения услуг по его организации) при направлении на соревнования, конкурсы, фестивали без заключения договоров гражданско-правового характера. 
     ДЮЦ «Гармония», согласно авансовому отчету №31 от 30.07.2012г., производило расходы по сопровождению учащихся на участие в 9-ой областной Школе авторской песни, в том числе оплату проезда по подстатье 290 «Прочие расходы», что является нарушением Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации, утвержденных приказом Министерства Финансов Российской Федерации от 21.12.2011 года № 180н. 
     Данные расходы следовало производить за счет подстатьи 222 «Транспортные услуги». В итоге выявлено нарушение на общую сумму 15 091 рубль. 
    Таким образом, всего за проверяемый период учреждением допущено нарушений Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации, утвержденных приказом Министерства Финансов Российской Федерации от 21.12.2011 года № 180н на общую сумму 20 506,63 рублей.

2.  Правомерность использования средств местного бюджета на оплату труда.
       В ходе проверки выявлено нарушение Трудового кодекса РФ (далее - ТК РФ). Согласно ст. 167 ТК РФ при направлении работника в служебную командировку ему гарантируется сохранение среднего заработка, порядок расчета которого кратко изложен в частях 1-3 ст. 139 Кодекса. В части 7 ст. 139 ТК РФ говорится, что особенности порядка исчисления средней заработной платы определяются Правительством РФ. Постановлением Правительства РФ от 24.12.2007 № 922 утверждено Положение об особенностях порядка исчисления средней заработной платы (далее - Положение о среднем заработке). Это второй документ, который необходимо применять при исчислении заработка командированного работника. Третьим источником нормативной информации является Положение об особенностях направления работников в служебные командировки (далее -Положение о командировках). Оно утверждено постановлением Правительства РФ от 13.10.2008 № 749. 
     Учреждение по приказу №01 от 13.01.2012г. командировало и.о.гл.бухгалтера Пустовую Н.В. и бухгалтера Шляхтинскую Л.М. в г.Новосибирск с 16.01.2012г. по 16.01.2012г. (1 день), при этом в табеле учета рабочего времени в эти дни  не проставлен буквенный код «К», а фактически проставлены часы работы. Следует отметить, что в дни командировки в табеле не нужно проставлять часы, потому что за время нахождения штатного сотрудника в служебной поездке за ним сохраняется средний заработок, в том числе и за время нахождения в пути (ст. 167 ТК РФ). То есть под буквенным кодом «К» нужно оставлять пустую клетку. 
     В нарушение ст.167 ТК РФ работникам не выплачивался средний заработок за дни командировки, которые являются для них рабочими по графику. Следовательно, начислять зарплату нельзя, если работник находится в командировке. Статья 167 Трудового кодекса РФ настаивает на том, что за командированным человеком сохраняется именно средний заработок. Поэтому выплата работнику заработной платы за дни нахождения в командировке будет противоречить положениям Трудового кодекса.
     Аналогичная ситуация прослеживается при командировании Еде О.Г. в г.Новосибирск по приказу №02 от 20.02.2012г. с 21.02.2012г. по 22.02.2012г. (2 дня) и Голубенко Е.Ф. при командировании в п.Кольцово по приказу №08 от 11.07.2012г. с 12.07.2012г. по 15.07.2012г. (4 дня).
    В некоторых случаях при отправлении в командировку сотрудников в табеле учета рабочего времени в эти дни  проставлен буквенный код «К», но не выплачивался средний заработок в эти дни, так:
- Боброва Л.Г. командирована в г.Новосибирск по приказу №7к от 16.03.2012г. с 19.03.2012г. по 21.03.2012г. (3 дня);
- Усольцева Н.А., Бобров В.И., Голубенко Е.Ф. командированы в г.Новосибирск по приказу №04 от 16.03.2012г. с 19.03.2012г. по 21.03.2012г. (3 дня);
- Алеева В.М., Поварнина Л.А. командированы в г.Новосибирск по приказу №04 от 16.03.2012г. с 19.03.2012г. по 22.03.2012г. (4 дня);
     По результатам проверки, сумму нарушения посчитать не представляется возможным, так как для расчета среднедневного заработка необходимо учитывать заработную плату за 12 месяцев, предшествующих месяцу начала командировки, а рамки проверяемого периода с 01.01.2012г. по 31.12.2012г.
3. Состояние расчетной дисциплины      
      Согласно пункта  1 статьи  73 Бюджетного кодекса РФ все получатели бюджетных средств обязаны вести реестры  закупок,  осуществленных без заключения государственных или муниципальных контрактов. 
      При проверке муниципальных контрактов и договоров, заключенных в целях обеспечения муниципальных нужд было  выявлено, что в проверяемом периоде  в учреждении не велись реестры закупок, осуществленных без заключения государственных или муниципальных контрактов. Данное нарушение является нарушением бюджетного законодательства. 


ПРЕДЛОЖЕНИЯ:

1. Средства бюджета расходовать  в 2013 году, согласно Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов, утвержденных приказом Министерства Финансов Российской Федерации от 21.12.2012 года № 171н.
2. При направлении работника в служебную командировку гарантировать ему сохранение среднего заработка, согласно ст. 167 ТК РФ.
3. Составить реестры  закупок,  осуществленных без заключения государственных или муниципальных контрактов за 2012 год. 


О принятых по настоящему представлению решениях  и о мерах по его реализации необходимо уведомить в письменной форме Контрольно-счетный орган Чановского района  в срок до 27 декабря 2013 года.



Председатель
Контрольно-счетного органа
Чановского района                                                                        О.Л. Рыбакова
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