 
27 сентября состоялось 10-е заседание  экспертно-проверочной комиссии (ЭПК) управления государственной архивной службы Новосибирской области (управление ГАС НСО)

Отделом архивной службы администрации Чановского района на заседание ЭПК были представлены следующие документы: 
- Описи № 3 дел постоянного хранения, № 4  дел по личному составу за 2015-2016 годы организации-источника комплектования объединенного архивного фонда № 89 «Сельскохозяйственный производственный кооператив «Колхоз Красносельский» и Общество с ограниченной ответственностью «Красносельское» Чановского района Новосибирской области»;
- Описи № 1 дел постоянного хранения, № 2, № 3 дел по личному составу за 2015-2016 годы организации – источника комплектования фонда № 113 «Чановское Поселковое потребительское общество Чановского района Новосибирской области»;
- Опись № 1 дел постоянного хранения за 2015-2016 годы организации – источника комплектования фонда № 121 «Управления экономического развития, трудовых, земельных и имущественных отношений администрации Чановского района Новосибирской области»;

В результате утверждение ЭПК прошли 47 единиц постоянного срока хранения, согласование ЭПК прошли 12 единиц хранения по личному составу.
Следующее заседание ЭПК управления ГАС НСО состоится 25 октября 2019 г.

 

