Шаги истории по Чановской земле
В отделе архивной службы администрации Чановского района открыта фотовыставка «Шаги истории по Чановской земле», приуроченная к 95-летию Чановского района.
На выставке представлены архивные фотографии разных исторических периодов от дореволюционного до 90-х годов двадцатого века. 

  На фотоснимках экспозиции отражена жизнь района во всём многообразии: панорамные виды, портретные снимки, жанровые сюжеты. Все они пропитаны атмосферой той эпохи, которая уже никогда не повторится. Благодаря этим снимкам мы можем совершить небольшое путешествие в прошлое, чтобы проникнуться каждым запечатленным моментом, почувствовать себя свидетелем большого события, увидеть как выглядели улицы района, какую одежду носили жители, как организовывали свой досуг и т.д.
 
Атмосфера выставки погружает зрителя в историчность, позволяет передавать особенности мест, отношения между людьми и их занятия. Основная идея заключается в том, чтобы показать повседневность, привычное окружение, быт и культуру обычных людей - наших родителей, бабушек и дедушек.
Ознакомиться с выставкой можно по адресу: Советская ул., 118, 1 этаж.
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