Мы выбираем будущее!

В рамках проведения Декады молодого избирателя в отделе архивной службы администрации Чановского   района  открыта выставка архивных документов «Мы выбираем будущее».
В соответствии с Конституцией Российской Федерации граждане Российской Федерации имеют право избирать и быть избранными в органы государственной власти и органы местного самоуправления, а также участвовать в референдуме.   
            Гражданин Российской Федерации, достигший возраста 18 лет, имеет право избирать и голосовать на референдуме, участвовать в предусмотренных законом других избирательных действиях – привлекаться к работе в избирательных комиссиях, быть кандидатом в депутаты представительного органа государственной и муниципальной власти, наблюдателем и т.д.
           Граждане России имеют право избирать и быть избранными, участвовать в референдуме независимо от пола, расы, национальности, языка, происхождения, имущественного и должностного положения, места жительства, отношения к религии, убеждений, принадлежности к общественным объединениям, а также других обстоятельств.
На выставке  представлены документы из истории выборов в Чановском районе начиная с 30-х годов и до наших дней: это фотографии с избирательных участков, статьи из районной газеты, протоколы голосования, наказы избирателей и многие другие, а также информационно-методические материалы, представленные территориальной избирательной комиссией Чановского района. 
Выставка направлена на повышение интереса молодых людей к избирательному процессу и общественно-политической жизни своей страны, формирование у них гражданской ответственности, сознательности, активности. 
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