В предверии единого дня голосования 19 сентября 2021 года в отделе архивной службы администрации Чановского района открыта выставка архивных документов «Наш выбор-наше будущее» по истории выборов в Государственную Думу.
Образование первого в истории Российской империи представительного законодательного органа стало результатом революции 1905 года. 6 августа 1905 года Император Николай II издал Манифест о создании и порядке формирования одной из палат парламента – Государственной Думы. Второй палатой Государственный совет Российской империи. Дума должна была выполнять исключительно законосовещательную функцию, однако впоследствии 17 октября 1905 года императором был подписан новый Манифест, который утвердил, что «никакой закон не мог восприять силу без одобрения Государственной думы». 
Манифест 17 октября 1905 года провозглашал о созыве Государственной Думы. Задачей её было возбуждение дел об отмене, изменении действующих или издании новых законов, за исключением основных государственных. В отличие от многих стран мира, где парламентские традиции складывались веками, в России первое представительное учреждение было созвано лишь в 1906 году. Оно получило название — Государственная Дума и просуществовало около 12 лет, вплоть до падения самодержавия. Дума избиралась на пять лет. Депутаты Думы были не подотчётны избирателям, их отстранение могло осуществляться Сенатом, Дума могла распускаться досрочно решением императора. С законодательной инициативой в Думу могли входить министры, комиссии депутатов и Государственный совет. Всего было четыре созыва Государственной Думы. 
В новейшей истории России первые выборы в Государственную Думу прошли в 1993 году. По Указу Президента РФ Бориса Ельцина был распущен действующий Верховный Совет и Съезд народных депутатов и назначены выборы российского парламента   Федерального Собрания. Тем же Указом на 12 декабря 1993 года были назначены выборы в Государственную Думу, нижнюю палату Федерального Собрания, и верхнюю палату парламента   Совет Федерации.
 В стране оставалась смешанная избирательная система: кандидаты могли идти в Думу и по одномандатным округам, и по партийным спискам. Именно по этой системе формировалась Госдума первого (1993), второго (1995), третьего (1999) и четвертого (2003) созывов. В Думу сроком на четыре года избирались 450 депутатов, из них 225   по одномандатным округам (один округ  - один депутат) и 225   по федеральному избирательному округу, пропорционально количеству голосов, поданных за федеральные списки кандидатов в депутаты, выдвинутые избирательными объединениями и избирательными блоками.
Выборы в Думу пятого созыва 2 декабря 2007 года состоялись уже в соответствии с новым Федеральным законом, который предусматривает избрание всех депутатов Госдумы по федеральному избирательному округу пропорционально числу голосов избирателей, поданных за федеральные списки кандидатов. Федеральные списки кандидатов выдвигались только политическими партиями. В Думу прошли те партии, которые преодолели 7 процентный барьер. Из избирательных бюллетеней исчезла графа «против всех кандидатов». Впервые на федеральных выборах не устанавливался минимальный порог явки.
Выставка состоит из восьми разделов. Первый раздел посвящем истории выборов в Государственную Думу в дореволюционной России, следующие семь соответствуют избирательным кампаниям по выборам депутатов Государственной Думы Федерального собрания РФ семи созывов: первый созыв 12 декабря 1993 г., второй созыв 17 декабря 1995 г., третий созыв 19 декабря 1999 г., четвертый созыв 07 декабря 2003 г., пятый созыв 02 декабря 2007 г., шестой созыв 04 декабря 2011 г., седьмой созыв 18 сентября 2016 г.
На выставке представлены документы архивного фонда Территориальной избирательной комиссии Чановского района Новосибирской области - это протоколы и сводные таблицы об итогах голосования, агитационные материалы, а также  информация из районной газеты «Чановские вести», отражающая предвыборную обстановку в районе, результаты выборов, сведения о кандидатах в депутаты.

Начальник отдела архивной службы 
Н.С. Иванова
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