Этот день мы приближали как могли


Я не напрасно беспокоюсь,
Чтоб не забылась та война,
Ведь эта память – наша совесть, 
Она как сила нам нужна.
Ю. Воронов

           9 мая — великий и торжественный день для всей нашей страны. В этот день мы с особой любовью, уважением и благодарностью чествуем наших ветеранов. И сколько бы ни прошло лет - их доблесть, стойкость и самопожертвование всегда будут служить для нас жизненным ориентиром. Мы всегда будем бережно хранить память о подвигах наших предков и чтить воинов, беззаветно сражавшихся на фронтах Великой Отечественной войны, тружеников тыла, самоотверженно работавших для Победы, всех тех, кто поднимал страну из руин в послевоенное время. Этот подвиг навсегда вписан в историю и является для всех нас примером героизма, вдохновляет на новые успехи, помогает достигать новых побед.
         В канун праздника Дня Победы сотрудниками отдела архивной службы администрации Чановского района подготовлена выставка архивных документов «Этот день мы приближали как могли». На выставке представлены документы и фотографии, освещающие деятельность эвакогоспиталя № 2486, который действовал в нашем районе на базе курорта «Озеро Карачи» в годы Великой Отечественной войны.
Формирование госпиталя началось с 25 июля 1941 г. Вопросами формирования госпиталя и развертывания функциональных подразделений занимался Чановский Райвоенкомат (Райвоенком Белов А.Ф.). В помощь ему по указанию Управления курортами и санаториями ВЦСПС (начальник Савин И.В.) была создана комиссия, в которую вошли врачи курорта: Рюмин В.И., Ломтева П.К. и секретарь парторганизации курорта Кваченюк В.А. Большая помощь при формировании госпиталя была оказана Чановским Райкомом ВКП(б) и Райисполкомом. 
 «Первая партия раненых прибила в госпиталь из г. Омска 10 октября 1941 года в количестве 67 человек. 31 октября их уже было в госпитале 229 человек, а 30 ноября состояло на довольствии 492 раненых. Раненые поступали из разных госпиталей Санитарного Отдела СибВО. Значительная часть раненых поступала прямо с военно-санитарных поездов по телеграфным распоряжениям РЭП-62.
За период своей работы (1941-1945 гг.) госпиталь принял на лечение более 10 тыс. раненых бойцов и командиров Красной Армии, которым было отпущено более 120 тысяч рапных ванн и более 90 тысяч грязевых аппликаций, выполнено более 4 тысяч диагностических исследований. Около 70% раненых было возвращено в ряды Армий, 708 раненым привиты основные навыки к мирным профессиям. Успеху лечения раненых способствовала слаженная работа грязелечебницы, физиотерапевтического отделения, диагностических кабинетов, химической лаборатории, хозяйственных служб.» (По книге В.Ф. Рогова «Озеро Карачи». Взгляд из 20 века»).
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