Новосибирск. Город трудовой доблести

1 марта 2020 года Президент РФ Владимир Путин подписал Федеральный закон РФ «О почётном звании «Город трудовой доблести». Согласно документу, статус присваивается тем городам, жители которых внесли значительный вклад в достижение победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов, обеспечив бесперебойное производство военной и гражданской продукции на промышленных предприятиях, располагавшихся на их территории, и проявив при этом массовый трудовой героизм и самоотверженность. 2 июля 2020 года был подписан указ о присвоении Новосибирску почетного звания «Город трудовой доблести».

В отделе архивной службы администрации Чановского района открыта выставка архивных документов «Новосибирск. Город трудовой доблести». Выставка подготовлена на материалах книги «Новосибирск. Город трудовой доблести». Издание подготовлено к печати в связи с присвоением в 2020 году Новосибирску звания «город трудовой доблести». В книге обобщены исторические материалы, свидетельствующие о трудовых свершениях жителей Новосибирска и Новосибирской области в период Великой Отечественной войны 1941–1945 гг. Отражена деятельность оборонной промышленности, транспорта и аграрного сектора экономики, отмечена работа правоохранительных органов, учреждений здравоохранения, культуры, науки и народного образования. Показан вклад жителей области в помощь фронту. Книга основана на исследованиях историков и краеведов, включает широкий иллюстративный материал из фондов новосибирских архивов, музеев и библиотек. Издание ориентировано на широкий круг читателей. 
Из Новосибирской области ушли на фронт более 600000 человек. Не векрнулись домой около 180000 человек. Более 201000 жителей области награждены медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» Более 200 новосибирцев удостоились звания Героя Советского Союза.
В 1941-1945 годах предприятия Новосибирска изготовили 120000000 снарядов. Это составило примерно треть от объема их производства в СССР за годы войны. Авиационный завод имени В.П. Чкалова дал фронту 15800 самолетов. Каждый четвертый истребитель, произведенный в СССР в годы войны, был выпущен трудовым коллективом чкаловцев.
За годы войны Новосибирская область дала государству 1760000 тонн зерна и свыше 70000 тонн мяса. На нужды Красной армии МТС, колхозы и совхозы области передали 3001 автомашину, 942 трактора, 27982 лошади.
Электронный вариант книги  доступен в любое время для всех желающих на портале Мультимедийный архив Новосибирской области (archportal.nso.ru).
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