 
В пятницу, 30 августа состоялось 9-е заседание  экспертно-проверочной комиссии (ЭПК) управления государственной архивной службы Новосибирской области (управление ГАС НСО)

Отделом архивной службы администрации Чановского района на заседание ЭПК были представлены следующие документы: 
Опись № 1 дел постоянного хранения за 2016 год организации – источника комплектования фонда № 93 «Прокуратура Чановского района Новосибирской области»;
Описи № 1 дел постоянного хранения, № 2 дел по личному составу за 2015-2016 годы организации – источника комплектования фонда № 10 «Совет депутатов и администрация Матвеевского сельсовета Чановского района Новосибирской области»;
Опись № 3 личных дел плательщиков страховых взносов за 1996-2017 годы фонда № 112 «Управление Пенсионного фонда Российской Федерации (государственное учреждение) в Чановском районе Новосибирской области»;
Переработанная опись № 1 дел постоянного хранения за 1946-2002 годы Объединенного архивного фонда № 72 «Предприятия по санаторно-курортному обслуживанию п. Озеро Карачи Чановского района Новосибирской области. Филиал общества с ограниченной ответственностью Новосибирской Теркурсовет санаторий «Озеро-Карачи» Чановского района Новосибирской области» ;
Опись № 5 дел по личному составу (личных дел безработных граждан) за 2010 год организации – источника комплектования фонда № 110 «Государственного казенного учреждения Новосибирской области «Центр занятости населения Чановского района». 

 В результате утверждение ЭПК прошли 245 единиц постоянного срока хранения, согласование ЭПК прошли 1056 единиц хранения по личному составу.
Следующее заседание ЭПК управления ГАС НСО состоится 27 сентября 2019 г.

 

