Информация о работе отдела архивной службы администрации Чановского района в 3 квартале 2019 г.

В отделе архивной службы администрации Чановского района проведены следующие виды внутриархивных работ:
-Подшито 54 дела по фондам № 13 «Сельскохозяйственный производственный кооператив «Колхоз Тебисский» - 19 дел, № 41 «Колхоз имени Димитрова» - 2 дела,  № 49 «Сельскохозяйственный производственный кооператив «Колхоз Блюдчанский» - 7 дел, № 54 «Колхоз имени Сталина» - 4 дела, № 59 «Совет депутатов и администрация Покровского сельсовета» - 18 дел, № 68 «Колхоз «Ленинский путь» - 1 дело, № 81 «Сельскохозяйственный производственный кооператив «Колхоз имени Кирова» - 1 дело, № 62 «Совет депутатов и администрация Старокарачинского сельсовета» - 2 дела; 
-Отреставрировано 5 дел/544 листов по фондам № 49 «Сельскохозяйственный производственный кооператив «Колхоз Блюдчанский» - д. 5, № 59 «Совет депутатов и администрация Покровского сельсовета»  - д.д. 104-106;
-Заменены обложки по фонду № 13 «Сельскохозяйственный производственный кооператив «Колхоз Тебисский»;
-Перенумерованы листы в делах по фонду № 21 «Отдел по сбору и обработке статистической информации Новосибирского областного комитета государственной статистики»;
-Скорректированы заверительные записи по вышеуказанным фондам;
-Обновлены ярлыки на архивных коробах.
С целью облегчения работы с документами и устранения расхождений с учетными данными проведена переработка описи № 1 дел постоянного срока хранения фонда № 72 «Филиала общества с ограниченной ответственностью Новосибирский Теркурсовет санаторий Озеро Карачи» Чановского района Новосибирской области» за 1946-2002 гг. в количестве 183 дела, т.к. в фонде была необходима пересистематизация дел, уточнение и корректировка заголовков и дат дел. 
Данные мероприятия ежегодно проводятся сотрудниками отдела в соответствии с утвержденным планом работы, что позволяет сохранить достигнутые в последние годы количественные и качественные показатели в архивной отрасли Чановского района в сфере обеспечения сохранности и государственного учета архивных документов.


