28 марта в читальном зале Государственного 
архива Новосибирской области состоялся обучающий семинар по теме «Обеспечение долговременной сохранности электронного документа»

         С приветственным словом к коллегам обратился начальник управления государственной архивной службы Новосибирской области Константин Владимирович Захаров. Он пожелал коллегам продуктивной работы на            состоявшемся семинаре, отметив, что рассматриваемая тематика в настоящее               время весьма актуальна и требует детального исследования. 
         На обучающем семинаре были затронуты важные темы в сфере обеспечения долговременной сохранности электронного документа. Начальник отдела автоматизированных технологий и информационного обеспечения управления государственной архивной службы Новосибирской области Дмитрий Владимирович Компанец обобщил проблемы включения электронного документа в состав Архивного фонда Российской Федерации и обеспечения его аутентичности в долговременной перспективе. Консультант отдела автоматизированных технологий и информационного обеспечения управления государственной архивной службы Новосибирской области Николай Николаевич Вараксин коснулся сложной темы детерминации цифровой подпись и инфраструктуры открытых ключей. Ведущий архивист отдела комплектования, ведомственных архивов и делопроизводства ГКУ НСО "Государственный архив Новосибирской области" Ольга Савельевна Демитриева рассказала об учете и хранении электронных документов в ГКУ НСО "Государственный архив Новосибирской области". И о ведении модуля «Фотодокументы» программного комплекса «Электронный архив Новосибирской области» с применением памятки по его заполнению поделилась Юлия                   Леонидовна Дудко, главный специалист отдела организации и контроля             деятельности государственных и муниципальных архивов  управления государственной архивной службы Новосибирской области.
        Также заместителем начальника - начальником отдела организации и контроля деятельности государственных и муниципальных архивов управления государственной архивной службы Новосибирской области Еленой Владмировной Ивановской и консультантом отдела организации и контроля деятельности государственных и муниципальных архивов управления государственной архивной службы Новосибирской области Ириной Павловной Кандрашиной дополнительно была затронута тема состава Сводного списка организаций – источников комплектования архивных органов и учреждений Новосибирской области                              и формировании новых списков на 2019–2022 годы.
         Для коллег организована экскурсия по выставке «Наши издания», экспозиция которой включает сборники документов, хрестоматии, историко-архивные издания, подготовленные сотрудниками государственного архива и управления архивной службы с момента основания Сибархива, а также изданиями, отмеченными дипломами Всероссийских конкурсов работ в области архивоведения, документоведения и археографии.

