Урок памяти

13.05.2019  г. в  рамках празднования 74-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. сотрудники отдела архивной службы администрации Чановского района провели урок памяти для учащихся 8-х классов МБОУ Чановской средней общеобразовательной школы № 2.
В ходе урока учащиеся познакомились с презентацией, подготовленной на основе архивных документов, узнали о жизни Чановского района во время Великой Отечественной войны: мобилизация населения, прием эвакуированных, труд чановцев в тылу, помощь бойцам Красной армии, о чем писали районная газета и т.д.
Сегодня мы говорим спасибо ветеранам и труженикам тыла, вдовам и детям войны за их высокий воинский, трудовой и человеческий подвиг, который навсегда останется образцом героизма, стойкости и любви к Родине.
Нам же, их потомкам и современникам, необходимо помнить и хранить родную историю, чтить былые заслуги старших поколений. Ведь именно благодаря их подвигам, героизму, а подчас и самопожертвованию мы сегодня обязаны своим благополучием, да и самой жизнью. 



