Отчет о работе муниципального родительского комитета Чановского района за 2023-2024 учебный год
Воспитывает всё: люди, вещи, явления, но прежде всего и дольше всего – люди. 
Из них на первом месте – родители и педагоги. 
А. С. Макаренко

Добрый день всем участникам августовской педагогической конференции.
Прежде всего хочется поздравить всех педагогов с началом нового учебного года, пожелать вам вдохновения, оптимизма, профессиональных успехов, усердных учеников и благодарных родителей.
Успешное решение задач воспитания и обучения возможно только при объединении усилий семьи и школы. 
Концепция модернизации российского образования подчеркивает исключительную роль семьи в решении задач воспитания и обучения ребенка. 
Муниципальный родительский комитет создан постановлением администрацией Чановского района в 2016 году и состоит из 31 члена, в состав которого входят представители родительской общественности детских садов, школ и учреждений дополнительного образования Чановского района. 
Первое заседание обновленного состава состоялось 24 октября 2023 года, на котором присутствовал заместитель главы Чановского района по социальным вопросам Игорь Валентинович Третьяков и координатор Муниципального родительского собрания Анжела Владимировна Флеенко. Члены комитета обсудили насущные проблемы, определили пути их решения и план работы.
Деятельность комитета построена следующим образом: членами муниципального родительского комитета являются представители родительской общественности образовательных организаций, которые, в свою очередь, работают с родительскими комитетами учреждений. Создана группа в социальной сети ВКонтакте и родительский чат для своевременного доведения и обмена информацией.
Работа комитета направлена на усиление воспитательной и культурно-образовательной функции семьи; взаимодействие с организациями Чановского района такими как: органы местного самоуправления, образовательные организации, организации культуры, спорта, администрация, молодежный центр, Юнармиия, Движение Первых.
Представители родительской общественности были включены в рейды по проверке качества организации питания в школе, где оценивалось санитарное состояние школьных столовых, особенности составления меню, качество блюд. 
Также в августе 2024 года в состав комиссий по оценке готовности образовательных организаций к новому учебному году наряду с надзорными и контролирующими органами были включены представители родительских комитетов. Предметом общественного контроля являлось, прежде всего, обеспечение качественных и безопасных условий образовательного и воспитательного процессов. 
Родительский комитет принимает участие в мероприятиях различной направленности: Общероссийские родительские собрания, просветительские онлайн-марафоны, акции, волонтерская деятельность, помощь в благоустройстве территории школы, конкурсы, организация и проведении мероприятий на территории Чановского района. Принимает участие в работе областного родительского собрания в режиме ВКС.
В октябре 2023 года актив муниципального родительского комитета посетил областное родительское собрание «Встреча без галстука» на котором обсудили вопросы дополнительного образования, безопасности, развития и поддержки одаренных детей.
На президентских выборах в марте 2024 года представители родительской общественности каждой образовательной организации приняли участие в семейного фестивале «Всей семьей» в рамках которого проходили спортивные соревнования, акции, мастер-классы, торговля выпечкой, концертные программы. 
Также в марте приняли участие в региональной стратегической сессии «Навигация детства в Год семьи в России: приоритеты, направления и технологии деятельности».
В июле 2024 года совместно с местным отделение Движения Первых был организован и проведен праздник «Семейный пикник на траве», посвященный празднованию Дня семьи, любви и верности.
1 июля 2024 года были подведены итоги регионального конкурса «Лучший родительский комитет» с целью выявления лучших практик взаимодействия образовательных организаций и родительских комитетов в воспитании подрастающего поколения, организатором которого является областной Центр развития творчества детей и юношества при поддержке министерства образования Новосибирской области. По итогам конкурса Совет отцов Покровской школы занял 3 место в номинации «Лучший родительский комитет 1-4 классов».
Родители активно принимают участие в волонтерской деятельности: собирают гуманитарную помощь и посылки. Вместе с детьми отливают окопные свечи, плетут маскировочные сети, изготавливают розжиг, сухой душ, сушат сухари, пишут письма и многое другое.
В течение лета проходит региональная акция «Успешная семья-успешный регион», в которой принимают участие 3 семьи из Чановского района: Туктаровых, Шершиковых и Чашниковых. Жители района активно поддерживают наших участников, что говорит о том, что мы все едины. 
Сегодня в этом зале присутствуют педагоги и родители вместе. Это очень важно. Не может быть школы без семьи, так и семьи без школы. Мы должны быть союзниками, соратниками, потому что у нас одинаковые цели: дать путёвку в большую жизнь нашим детям».
Спасибо за внимание.




 





