Из опыта работы Муниципального родительского комитета
Чановского района
(председатель Чановского МРК – Флеенко Сергей Анатольевич)

[bookmark: _GoBack]Без дружеского взаимодействия, без тонкого взаимопонимания
учителя и родителей, школы и семьи невозможно счастье ребенка
жизнь его может лишиться счастья, а без этого нет детства.
Василий  Александрович Сухомлинский.
Добрый день, участники Окружного родительского собрания!
     Для современной школы вовлечение родителей в образовательный и воспитательный процесс стало первоочередной задачей. Хорошее знание семьи даёт возможность умножать родительский актив, привлекать родителей к участию в урочную и внеурочную деятельность. Здесь и выступления перед учащимися родителей разных профессий, встреча с ветеранами и тружениками тыла, а это, как правило, старшее поколение семей. Совместная организация спортивной, туристической и экскурсионной работы, помощь в оформлении учебных кабинетов, проведение праздников, пошив костюмов, изготовление декораций и многое другое является эффективным способом повышения воспитательной работы педагогического коллектива. Школа взяла на себя ответственность по организации досуга в семье, понимая, что, организуя свободное время детей и родителей, происходит развитие личности ребёнка, в доме создаётся благоприятный нравственно – психологический климат. Разумно организованный досуг детей и родителей – условие для такого общения в семье, которое обогащает духовный мир, воспитывает эстетические чувства, стимулирует развитие способностей, интеллекта, воображения, активизирует познавательную и трудовую деятельность ребенка. Родители лучше узнают своих детей в свободной раскованной обстановке, в их общении со своими друзьями – сверстниками и взрослыми. Они видят, каков он в игре, в труде, как он относится к товарищам, как переживает ошибки и неудачи, свои успехи и успехи других.
     Муниципальный родительский комитет создан постановлением Главы Чановского  района в конце 2016 года. В составе 8 человек. Это представители родительской общественности  детских садов и  школ района. 
     Работа комитета построена следующим образом: за каждым членом Муниципального Родительского Комитета закреплены лидеры родительской общественности других образовательных организаций, которые, в свою очередь, работают с родительскими комитетами учреждения. 
     В соответствие с направлениями работы внутри комитета сформированы комиссии:
-по безопасности.
-по организации внеурочной деятельности. 
-по контролю  качества  и организации питания в образовательных организациях. 
-по правовым вопросам.
-по круглогодичному оздоровлению, трудоустройству и отдыху детей и подростков.
     По этим основным направлениям утвержден план работы, в который включены не только заседания комитета, но и практическая деятельность. 
     Проведен рейд по проверке качества организации питания в школах  районного поселка.  Оценивалась санитарное состояние школьной столовой, особенности составления меню, технология приготовления и качество блюд. Следующий рейд по питанию пройдет в январе.
     В состав комиссии по оценке готовности образовательных организаций к летней оздоровительной кампании и новому учебному году наряду с надзорными и контролирующими органами также включены члены Муниципального Родительского Комитета. Предметом общественного контроля является, в первую очередь, обеспечение качественных и безопасных условий организации образовательного и воспитательного процессов. 
     Члены Муниципального Родительского Комитета активно принимают участие в реализации  социально – значимых проектов. Там в МБОУ Чановской СШ №2 внедрен проект «Культура семейного чтения». В проекте  впервые систематизирована деятельность  работы ОО с библиотекой по формированию культуры чтения ребенка и его семьи. Разработанный проект ориентирован на семьи,  воспитывающие детей  младшего школьного возраста, и направлен на укрепление семьи как социального института, на сохранение развитие традиций, семейно-родственных связей поколений, а также общности интересов и увлечений.
     По инициативе МРК в образовательных организациях района проведено:
- акция «Помощь ближнему» по сбору теплых вещей для детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. В итоге, была собраны не только одежда и обувь, но и книги, диски с мультфильмами, канцелярские принадлежности;
- районный конкурс «Мой папа – герой!» - приняли участие в областном этапе;
-районный конкурс веселые старты «Мама, папа, я»;
-районный и областной конкурсы «Профессия моих родителей». По итогам которого у нас есть победители на областном уровне.
     Родительские комитеты принимают активное участие в организации отдыха и занятости  детей в летние каникулы и в свободное от учебы время.
-присутствуют на областных совещаниях в формате ВКС, проводимые по линии  Областного родительского комитета;
-представитель родительской общественности Чановского района Митина Елена Олеговна, председатель родительского комитета Тебисской средней школы, награждена Благодарственным письмом Губернатора Новосибирской области  на областном родительском собрании по представлению Муниципального Родительского Комитета;
-для изучения семейного воспитания, отношения родителей к школе, выявление возможных граней сотрудничества ежегодно используются анкеты по диагностике семейных взаимоотношений, проводится мониторинг удовлетворенности образовательным процессом и опросы для родителей об удовлетворенности организацией питания в школе.
-участвуют в различных мероприятиях, проводимых управлением образования администрации Чановского района.
     Важное направление работы комитета - содействие в организации профилактической работы с подростками и родителями, оказавшимися в трудной жизненной ситуации. Курирует это направление комиссия по профилактике и безопасности. Безусловно, в этой работе нам также требуется помощь специалистов органов системы профилактики. Председатель МРК является членом комиссии по делам н/летних и защите их прав Чановского района, а председатели родительских комитетов школ участвуют в заседаниях Комиссии по содействию семье и школе при администрациях сельских советов. На территории района работает Совет отцов под председательством заместителя главы администрации – начальника управления образования администрации Чановского района В. А. Говорунова.
     Также мы запланировали поучаствовать в качестве общественных наблюдателей на экзаменах в 9 и 11 классах, в мероприятиях управления образования, конкурсах профессионального мастерства.
     Открытость взаимодействия МРК с образовательными организациями и управлением образования обеспечивается через опубликование информации на сайте  администрации Чановского района. На странице управления образования администрации Чановского района есть подраздел МРК. 
     Результатом можно считать повышение информированности общественности о деятельности системы образования района, создание положительного имиджа образовательных организаций.
Задачи МРК:
· Активизация деятельности общественных советов в учреждениях и общешкольных родительских комитетов.
· Снижение уровня подростковой преступности, уменьшение количества несовершеннолетних состоящих на учёте.
· Уменьшение количества обращений граждан по вопросам необоснованного сбора денежных средств с родителей. 
     Взаимодействие Муниципального родительского комитета, управления образования и родительской общественности продолжает формироваться. Выстраиваются партнерские отношения, появляется доверие. Наша задача вовлекать в образовательное пространство родительскую общественность, участвовать в обсуждении инноваций образования, быть связующим звеном между педагогами, родителями, администрациями учебных заведений, управлением образования для успешной и комфортной жизни наших детей.
Проблем много, но все они разрешаемы. 
Поздравляю всех с большим праздником – ПокрОва Пресвятой Богородицы! Пусть поможет она нам и нашим детям! Ну а так, как мы сельские жители  - с Праздником днем работников сельского хозяйства! Мира и добра Вашему дому! И пусть удача всегда будет на Вашей стороне!


