Протокол № 1

Заседания общественного совета по улучшению инвестиционного климата и развитию предпринимательства в Чановском районе Новосибирской области

19  января 2021 года                                                                                      р.п. Чаны

Присутствовали:

Сайц В.П. – Заместитель  главы администрации Чановского района Новосибирской области, заместитель председателя Общественного совета (Инвестиционный уполномоченный);
Шнайдер В.Г. – Председатель совета депутатов Чановского района Новосибирской области;
Соколова Н.В. – Начальник управления экономического развития, трудовых, земельных и имущественных отношений администрации Чановского района Новосибирской области; 
Штырхацкий К.В. – Индивидуальный предприниматель;
Чабунина Н.Г. – Индивидуальный предприниматель;
Наумова Е.С. – Индивидуальный предприниматель;
Ольбрант И.Л. – Индивидуальный предприниматель;
Воронова Н.И. – главный специалист управления экономического развития, трудовых, земельных и имущественных отношений, секретарь Совета.

Повестка дня:

1. Об итогах инвестиционной деятельности на территории Чановского района за 2020 год;
2. Рассмотрение ежегодного инвестиционного послания главы Чановского района на 2021 год;
2. О принятии и размещении на сайте администрации Чановского района Инвестиционного паспорта за 2020 год;
4. Прочие вопросы.


Вопрос 1. Об итогах инвестиционной деятельности на территории Чановского района за 2020 год; – заслушали Н.В. Соколову, начальника управления экономического развития, трудовых, земельных и имущественных отношений администрации Чановского района Новосибирской области.

Объем инвестиций в основной капитал Чановского района за 2020 год составил 1 196, 5 млн. рублей, что составляет 53.9 % к уровню прошлого года. 
В структуре инвестиций 53,6 % приходится на внебюджетные инвестиции, а 46,4 % на бюджетные инвестиции.
Объем инвестиций в основной капитал Чановского района сократился за счет того, что в 2019 году завершено строительство значимых объектов на территории района.
- на территории Озеро-Карачинского муниципального образования завершена реконструкция Насосно-фильтровальной станции, построено пожарное депо, завершена реконструкция тяговой подстанции для осуществления технологического присоединения объектов санаторно-курортного кластера. В 2020 году завершено строительство 12-ти квартирного дома в р.п.Чаны, квартиры предоставлены специалистам работающим на территории района. 
Большой объем инвестиций в 2020 году приходится на строительство железнодорожного вокзала в р.п. Чаны.
Значительные капитальные вложения осуществили Санаторий Озеро Карачи, Маслокомбинат Чановский», ООО «Карачинский источник».
В 2020 году в связи с экономической ситуацией, связанной с распространением коронавирусной инфекции, капитальные вложения предприятий также сократились.

Решили:
Принять информацию к сведению.

Вопрос 2. Рассмотрение ежегодного инвестиционного послания главы Чановского района на 2021 год – заслушали Н.В. Соколову, начальника управления экономического развития, трудовых, земельных и имущественных отношений администрации Чановского района Новосибирской области.
Ежегодное инвестиционное послание Главы Чановского района является одним из требований внедрения инвестиционного стандарта, подготовлен проект ежегодного послания на 2021 год, следующая задача разместить данную информацию на официальном сайте администрации в разделе «Инвестиции». 
Решили:
Принять информацию к сведению, разместить на официальном сайте администрации Чановского района.

Вопрос 3. О принятии и размещении на сайте администрации Чановского района Инвестиционного паспорта за 2020 год – заслушали Н.В. Соколову, начальника управления экономического развития, трудовых, земельных и имущественных отношений администрации Чановского района Новосибирской области.
Размещение и разработка Инвестиционного паспорта Чановского района является так же одним из требований инвестиционного стандарта, инвестиционный паспорт разработан и подготовлен к размещению в разделе «Инвестиции», в инвестиционном паспорте содержится вся необходимая информация и представляет собой аналитическую базу для формирования у потенциального инвестора правильного представления об инвестиционной привлекательности нашего района, в который он намерен вкладывать денежный капитал. 

Решили:
Принять информацию к сведению разместить на официальном сайте администрации Чановского района.




Заместитель председателя Общественного совета
по улучшению инвестиционного климата
и развитию предпринимательства – 
Заместитель главы администрации
Чановского района Новосибирской области                                      В.П. Сайц


Секретарь  Общественного совета
по улучшению инвестиционного климата
и развитию предпринимательства                                                     Н.И. Воронова

