
Информация
об итогах социально-экономического развития и финансового состояния
Чановского района Новосибирской области за 2021 год

Промышленность
Выпуском промышленной продукции в 2021 году на территории Чановском районе были заняты 6 предприятий и 4 индивидуальных предпринимателя. Численность работающих в промышленном комплексе составляет 986 человек, численность населения, занятого в экономике района 10 395 чел. Общий объем промышленного производства за 2021 год составил 5 487 млн. руб. – 112% к аналогичному периоду прошлого года. Наиболее крупные предприятия промышленного комплекса:

ООО «Карачинский источник»
Выпуск продукции составил 2 332 млн. руб. (111,4 % к аналогичному уровню 2020 года). Численность работающих на предприятии составляет 521 человек (100,2 % к аналогичному периоду прошлого года), среднемесячная заработная плата 45 822 руб. (108,1 % к аналогичному уровню 2020 года). 

АО «Маслодельный комбинат Чановский» 
За 2021 год АО «Маслодельный комбинат Чановский выпуск продукции составил 2 381,3 млн. руб. (128,5 % к аналогичному периоду прошлого года).  Численность работающих на предприятии составляет 102 человека, среднемесячная заработная плата 20 700 руб.

АО «Чановский лесхоз»
Выпуск продукции предприятия составил 34 150.3 тыс. руб. в сфере переработки древесины за 2021 год. Произведено: пиломатериал – 174,9 м3, брус – 107,1 м3, дрова швырок – 6 956,8 м3, заготовка древесины – 21 670,4 м3. Среднемесячная заработная плата 20 600,6 руб. (112,8 % к аналогичному уровню 2020 года).

ООО «ПТК Восток»

Выпуск продукции предприятия за 2021 год составил 13 600 тыс. руб. (108,9 % к аналогичному   уровню 2020 года). Численность сотрудников составила 63 человека, среднемесячная заработная плата  – 22 000 руб.(117,7 % к аналогичному уровню 2020 года).

Выпуском хлебобулочных изделий в 2021 году занимались ПО «Чановский центральный торг», ИП Антипенко А.В., ИП Калиниченко О.В. и ИП Киселева А.С. Совокупный выпуск хлеба и хлебобулочных изделий составил более 140 тонн. 

ООО «Санаторий Озеро-Карачи»
В 2021  году финансовые вложения инвестора составили 59,8  млн. руб. Средства направлены на строительство корпуса диагностики и салонов, строительство спального корпуса, строительство склада, котельной  и  реконструкцию общежития на территории Санатория «Озеро-Карачи». Средняя численность работающих составляет 366 человек, средняя заработная плата – 30 911 рублей (117,4 % к аналогичному уровню 2020 года)

МБУ Детским оздоровительным лагерем «Светлячок» за 2021 года оздоровлено – 680 детей. Средняя численность работающих составляет 25 человек.

Объем инвестиций в основной капитал по полному кругу хозяйствующих субъектов Чановского района за 2021 год составил 1 612,5 млн. рублей или 134 % в сопоставимых ценах к уровню 2020 года.
В структуре инвестиций 89,8 % приходится на внебюджетные инвестиции, 10,2 % на бюджетные инвестиции.
В 2021 году завершены работы по строительству водозаборных скважин с модульными установками водоподготовки в поселке Двуозерный и селе Блюдчанское. Проведены работы по строительству парка «Памяти и Славы».
Большой объем инвестиций в 2021 году приходится на строительство и реконструкцию участков автомобильной дороги Р-254 «Иртыш» Челябинск-Курган-Омск-Новосибирск с 1072-й по 1077-й км, а также на обновление парка сельскохозяйственной техники. 
Значительные капитальные вложения осуществили ООО «Санаторий Озеро Карачи», АО «Маслокомбинат Чановский», ООО «Карачинский источник» и Чановское ДРСУ - филиал ОАО «Новосибирскавтодор».

Сельское хозяйство
Сельскохозяйственным производством в районе занято 16 сельскохозяйственных предприятий, 18 крестьянских (фермерских) хозяйств и 4 614 личных подсобных хозяйств. Объем продукции сельского хозяйства за год составил 1 335,9 млн. руб., что составляет 96% к уровню прошлого года, в том числе в сельскохозяйственных предприятиях – 561,3 млн. руб., что составляет 130,5 % к уровню 2020 года. 
В структуре валовой продукции 84% занимает продукция животноводства, 16% - продукция растениеводства. 
В течение года продолжалась работа по вовлечению в хозяйственный оборот земель сельскохозяйственного назначения. Всего дополнительно подготовлено 21 тысяча гектар, это земли, которые в течение 20 и более лет не обрабатывались.  
В текущем году аграрии района пополнили парк на 118 единиц новыми современными видами сельскохозяйственной техники и оборудования на сумму более 500 миллионов рублей. Такое мощное техническое перевооружение произошло за счет реализации на территории района крупного инвестиционного проекта Обществом с ограниченной ответственностью «Группа компаний Горкунов» по финансовому инвестированию и оздоровлению экономики предприятий на территориях Блюдчанского и Тебисского муниципальных поселений.

Растениеводство

В текущем году план производства зерна выполнен на 110,8 %.
Валовой сбор зерна составил 46,2 тыс. тонн (или 113,5 % к уровню прошлого года) при средней урожайности по району 15,4 ц/га.
План засыпки семян выполнен на 100 %, засыпано 6,3 тыс. тонн семян зерновых культур. Под посев яровых культур имеется готовой земли 43,6 тысячи гектаров, из них обработано 27,9 тысячи гектаров паров и подготовлено 15,6 тысяч гектаров зяби.
Для обеспечения животноводства грубыми и сочными кормами на период зимовки, сельхозпредприятиями заготовлено 13,7 тыс. тонн сена, 26,3 тыс. тонн сенажа, 19,2 тыс. тонн силоса. В среднем по району на 1 условную голову заготовлено 33,1 центнера кормовых единиц.
В 2021 году с применением ресурсосберегающих технологий было засеяно 50 % посевных площадей. Внесено 3 079 тонн минеральных удобрений, закуплено 816 тонн оригинальных и элитных семян. Для получения стабильных урожаев хозяйства внедряют в производство новые районированные высокоурожайные сорта зерновых культур.

Животноводство

За 2021 год поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств составляет 12,6 тыс. голов, в том числе в сельхозпредприятиях  8,8 тыс. голов. Поголовье КРС в личных подсобных хозяйствах составляет 3800 голов. Несмотря на большие расходы по содержанию крупного рогатого скота, граждане, ведущие личное подсобное хозяйство, продолжают покупать молодняк в сельхозпредприятиях района. 
Уменьшилось на 329 голов поголовье фуражных коров во всех категориях хозяйств  и  составляет на конец текущего года 5 737 голов или 94,6 % к прошлому году. 
При среднем надое на одну фуражную корову 31,1 центнер в год, валовое производство молока в целом по району составляет 17,1 тыс. центнеров, что соответствует уровню прошлого года.
В сельхозпредприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах  района годовой валовой надой молока составляет 13,2 тыс. центнеров или 92,1% к уровню прошлого года. 
Наибольший вклад внесли в производство молока животноводы (ООО «Красное», ООО «Красноселье»). 
Валовое производство мяса крупного рогатого скота   за 2021 год составило1 800 тонн или 115 % к уровню прошлого года, в том числе в сельхозпредприятиях района 1 200 тонн или 105 %. Среднесуточный привес скота составил 755 грамм. 

Строительство. ЖКХ. Газификация.
В 2021году в рамках реализации национального проекта «Демография» и регионального проекта «Спорт – норма жизни» завершено строительство и введен в эксплуатацию физкультурно-оздоровительный комплекс открытого типа. Объем строительства более 40 млн. руб.
В рамках национального проекта «Здравоохранение» на территории района введены в эксплуатацию ФАПы в  селе Таган и аул Кошкуль, общий объем инвестиций составил 27,2 млн. руб.
В 2021 году  завершены работы по строительству водозаборных скважин с модульными установками водоподготовки в поселке Двуозёрный и селе Блюдчанское, на сумму более 40 миллионов рублей.
В рамках проекта «Формирование комфортной городской среды» проведены работы по строительству парка «Памяти и славы» на сумму более 10 миллионов рублей. Завершение работ планируется в 2022 году. 
Выполнен комплекс работ по уличному освещению в п. Моховое по улицам Солнечная,  Молодежная, и выполнены работы по ремонту тротуаров в р.п. Чаны на общую сумму более 8 миллионов рублей. 
Продолжается реализация мероприятий по благоустройству придомовых территорий. В 2021 году разработана проектно сметная документация для дворовых территорий в р.п. Чаны по ул. Советская, д.183 «а», д. 185 «а» и ул. Ленина, 65 «б». Выполнение работ по благоустройству придомовых территорий запланировано на 2022, 2023 годы. 
В рамках подпрограммы «Газификация» государственной программы Новосибирской области «Жилищно-коммунальное хозяйство Новосибирской области в 2015-2022 годах», выполнены работы по разработке проектной и рабочей документации по объекту «Газоснабжение жилых домов по ул. Победы Мичурина, М.Горького, Некрасова в р.п. Чаны»  Общая стоимость муниципального контракта составила 2 490, 0 тыс. руб.

[bookmark: bookmark0]Жилищное строительство
Всего с начала года введено в эксплуатацию 1752 м2 индивидуального жилья.
Выдано 35 разрешений на строительство: 
- 19 разрешений на строительство жилья, в т.ч. 6 разрешений на реконструкция жилья;
- 1 разрешение на строительство храма в с. Старые Карачи;
- 2 разрешение на строительство складов;
- 2 разрешения на строительство производственных цехов в р.п. Чаны и с. Тебисское;
- 3 разрешения на строительство магазина в р.п. Чаны;
- 1 разрешение на строительство магазина в п. Озеро-Карачи;
- 1 разрешение на строительство мечети в аул Кошкуль;
- 2 разрешения на строительство водозаборной скважины в д. Двуозерное и с. Блюдчанское;
- 1 разрешение на строительство корпуса диагностики и салонов в к.п. Озеро-Карачи;
- 1 разрешение на строительство зерносушильного комплекса в с. Тебисское;
- 1 разрешение на строительство 10-ти квартирного жилого дома;
- 1 разрешение на строительство спального корпуса в к.п. Озеро-Карачи.
Выдано 31 разрешение на ввод объектов в эксплуатацию:
- 16 на новое строительство индивидуальных жилых домов;
- 3 на жилые дома после реконструкции;
- 1 разрешение на ввод в эксплуатацию Котельной на территории санатория Озеро-Карачи;
- 1 разрешение на ввод в эксплуатацию Котельной в р.п. Чаны; 
- 1 разрешение на ввод цеха тротуарной плитки;
- 1 разрешение на ввод холодного Склада;
- 3 разрешение на ввод магазина в р.п. Чаны;
- 2 разрешения на ввод в эксплуатацию ФАПов в аул Кошкуль и с. Таган;
- 1 разрешение на ввод производственно-складского корпуса в к.п. Озеро-Карачи; 
- 1 разрешение на ввод общежития после реконструкции в к.п. Озеро-Карачи;
- 1 разрешение на ввод в эксплуатацию склада в к.п. Озеро-Карачи;
- Введено в эксплуатацию 16 индивидуальных жилых домов стоимостью 68000,0 тыс. руб. средняя стоимость 1 ИЖД 4300,0  тыс. руб. 
В рамках реализации мероприятий  программы «Оказание государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» 4 семьи получили сертификаты на приобретение жилья на общую сумму 4 149,6 тыс. руб.
Дорожное хозяйство

В рамках государственной программы «Развитие автомобильных дорог регионального, межмуниципального и местного значения в Новосибирской области были выполнен ремонт автомобильной дороги по ул. Ленина в р.п. Чаны на сумму 21 485 566 руб., и  ул.Школьная  в  с.Таган Чановского района Новосибирской области на сумму 5 486 930 руб. 
Транспорт 
В 2021 году пассажирские перевозки осуществлялись бесперебойно. В районе на пассажирских перевозках задействован как муниципальный, так и частный транспорт. Стабильно работает служба частного такси, в общем показателе объем перевезенных пассажиров службой такси составляет 21%. Показатель объема перевезенных грузов составил 1 284,3 тыс. тонн или 95,3% к уровню прошлого года. Показатель объема перевезенных пассажиров автомобильным транспортом в отчетном периоде составляет 156,1  тыс. чел. 
За отчетный период 2021 года численность населения Чановского района составила 22 475 человек. За 2021 год зарегистрировано 199 новорожденный (104,2 % к аналогичному уровню 2020 года), из них 103 мальчика и 96девочек. Наибольшее количество новорожденных составляют дети, родившиеся у женщин в возрасте от 21 до 30 лет. Количество зарегистрированных браков составило 112, расторжений – 103. За 2021 год зарегистрировано 510 актов гражданского состояния о смерти, на 110 человек больше к аналогичному уровню прошлого года.

Среднемесячная заработная плата рабочих и служащих района в 2021 году составила 25 116,1 рублей (105,2 % к аналогичному уровню 2020 года). Среднемесячная заработная плата работников бюджетной сферы составила 30 434,55 (113,79 % к аналогичному уровню 2020 года). Уровень официально зарегистрированной безработицы на 01.01.2022 года составил 4,6 %.

Потребительский рынок. Сфера услуг.
Оборот розничной торговли за 2022 год составил 2287 млн. руб. (103,9 %  к аналогичному уровню 2020 года). Оборот общественного питания – 157,4 млн. руб. (105,6 % к аналогичному периоду прошлого года). Объем платных услуг населению  631,9 млн. руб. (106,2 % к аналогичному периоду прошлого года).
7-8 октября 2021 года,  на  центральной  площади  р.п. Чаны  состоялась  традиционная зональная оптово-розничная универсальная ярмарка «Новопокровская». Организатор ярмарки – администрация Чановского района при содействии Министерства промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области. Всего на ярмарке реализовано населению товаров на сумму 12,5 млн. рублей.
В 2022 году открылся 1 новый торговый в р.п. Чаны.

Консолидированный бюджет Чановского района.
По итогам 2022 года доходная часть консолидированного бюджета Чановского района сложилась в объеме 1 516,2 млн. руб. (118,5 % к аналогичному периоду 2020 года). 
За рассматриваемый период в бюджет района поступило налоговых и неналоговых доходов – 198,2 млн. руб., что составляет 107,9 % относительно прошлого года. Плановые годовые значения исполнены в среднем на 90,8 %.
Расходы консолидированного бюджета в 2021 году составили 1518,4 млн. руб. (118,5% к аналогичному периоду прошлого года).

Образование
Деятельность управления образования администрации  Чановского района направлена на организацию общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования по основным общеобразовательным программам, а также    дополнительного  образования.
[bookmark: _GoBack]Сеть образовательных организаций позволяет обеспечить полную доступность получения образования всеми участниками образовательного процесса:
5 муниципальных бюджетных дошкольных образовательных учреждений (28 групп детского сада), 23 общеобразовательных учреждения, которые имеют структурные подразделения, реализующие основную образовательную программу дошкольного образования (28 групп детского сада и 6 групп кратковременного пребывания);
27 общеобразовательных учреждений, из них 18 – средние школы, в них 7 структурных подразделений,  9 – основные школы; 2 учреждения дополнительного образования  – ДЮСШ и ДЮЦ «Гармония».
Численность работников на 01.01.2022 года составляет 1195 человек,  642 педагогических работников занято в системе образования района.
Численность детей дошкольного возраста, посещающих  дошкольные образовательные организации, составляет 952 человека: из них в возрасте до 3лет (2 года 11 мес.) – 143 человека, от 3 лет и старше – 809 детей. Из общего количества детей группы кратковременного пребывания посещают – 29 человек. Из общего количества воспитанников:  в р.п. Чаны – 426  дошкольников и в селе – 526 детей.
Продолжена работа по увеличению охвата детей дошкольным образованием. За отчетный период количество обращений граждан о предоставлении места в детском саду составило 268 человек, в т.ч. с МФЦ – 135 заявлений, с ЕПГУ – 127, управление образования – 6. Количество детей, получивших направления в дошкольные образовательные учреждения, составило – 282 ребенка. Вся информация о «движении» дошкольников: постановка на очередь, зачисление, перевод, отчисление –  регистрируется и поддерживается в актуальном состоянии в ГИС НСО  «Электронный детский сад». 
На 01.01.2022 года в очереди на предоставление места в детском саду состоят 87  детей: 0-1,5 года – 51 ребенок, 1,5 - 2года 11 мес. – 31 ребенок , 3-7 лет – 5 детей. Все заявления находятся в очереди «отложенного спроса», в т.ч. заявления родителей детей старше 3 лет, которые планируют зачисление своих детей в ДОО в 2022-2023г.г., в соответствии с датой желаемого зачисления, таким образом, актуальной очереди  на предоставление места в детском саду на отчетную дату в Чановском районе нет.   
В целях корректной работы в ГИС НСО «Электронный детский сад», а также  скоординированного проведения планового комплектования  на 2021-2022 учебный год, было организовано участие  28 операторов ГИС НСО «ЭДС» в  дистанционных консультациях  по работе в системе.
В образовательных учреждениях Чановского района обучаются,  исполняют рекомендации ИПРА 232 ребенка с ограниченными возможностями здоровья и (или) инвалидностью, а также дети, нуждающиеся в психолого-педагогическом сопровождении,  в т.ч.  14 дошкольников; из общего количества детей указанных категорий  –  66 детей-инвалидов, из них 10 детей дошкольного возраста.
Дополнительным образованием  и внеурочной деятельностью охвачено: в учреждениях дошкольного образования – 12 детей, в общеобразовательных организациях – 137 детей, в учреждениях дополнительного образования – 57 детей с ОВЗ/инвалидностью. 
Для организации питания обучающихся  в 27 (100%) общеобразовательных организациях работают столовые смешанного типа. Питанием охвачено 2916 ребенка.
Одним из условий предоставления детям возможности получения качественного образования является организация подвоза  к местам обучения. Протяженность школьных маршрутов в районе составляет более 962,6 км, на подвозе используется 24  транспортных  средства. На подвозе 20,4% обучающихся из 39 населенных пунктов. Подвоз обучающихся осуществляется к  18 общеобразовательным организациям. Ежедневный подвоз – для 616 обучающихся из 39 населенных пунктов.  В 2021 году поставлено 3 транспортных средства: в МБОУ Землянозаимская СШ, МБОУ Новопреображенская СШ, МБОУ Тебисская СШ.
В образовательных учреждениях Чановского района в 2021 году проведены ремонтные работы на общую сумму 7 350 тыс. руб.

Социальная защита
Работа по социальному обслуживанию населения проводится согласно утвержденного плана. Ежедневно ведется прием граждан по различным вопросам.
За 2021  год  4162  человек, признанны комиссией по определению индивидуальной потребности в социальных услугах получателей социальных услуг, нуждающимися в срочных социальных услугах, получили  6515  срочных  социальных  услуг.
На учете в отделении срочной социальной помощи на 01.01.2022 г.  состоит 1674 малоимущих гражданина (454 семьи), что составляет 7,4% от общего числа населения, проживающего в Чановском районе.
За 12 месяцев 2021 г. получили адресную социальную помощь:
- денежными средствами (на основании социального контракта, в связи с трудной жизненной ситуацией)  - 315 семей  на сумму 16 307 тыс. руб.
В рамках муниципальной программы «Дети Чановского района Новосибирской области» на 2019-2021 годы денежную помощь получила 1 семья на сумму 40000 рублей, натуральную помощь в виде продуктов питания получили 9 семей на сумму   4263 руб. 52 коп.
За 2021 год выдано 517 справок по месту требования, подтверждающих статус малоимущей семьи.
Социальное обслуживание на дому осуществляется двумя отделениями социального обслуживания на дому (41 социальный работник) граждан пожилого возраста и инвалидов.
На обслуживании в отделении социального обслуживания на дому граждан пожилого возраста и инвалидов  в течение 2021 года находились 284 пожилых человека. Из них: участники ВОВ - 1 человек, вдовы погибших (умерших) участников ВОВ - 7 человек, труженики тыла 6 человек, ветераны труда – 113  человек, инвалиды по заболеванию - 90 человек, реабилитированные - 7 человек,  пенсионеры - 60 человек.
В течение года обслужено по ИППСУ 49 человек, на конец отчетного периода с частичной оплатой - 34  человека, с полной оплатой 15 человек, из них сверх ИППСУ 7 человек.
В 2021 году в отделении реабилитации инвалидов услуги и мероприятия по социальному сопровождению получили 404 клиента. Из них: 221 инвалида старше 18 лет, 71 родитель детей-инвалидов, 15 членов клуба общения «Радость», 20 клиентов ОДП и 77 детей-инвалидов.
На 01.01.2022 года на территории района проживает 545 многодетных семьи, в которых воспитываются 1921 ребенок. Количество многодетных семей сравнению с 2020 годом уменьшилось на 7 семей, количество в них детей уменьшилось на 11 человек.
На 01.01.2022 года получателями социальных услуг в отделении профилактики безнадзорности детей, помощи детям в социально опасном положении являются 42 семьи, в них 127 детей. Из них: 15 семей, в них 42 ребенка находятся в социально опасном положении; 22 семей, в них 69 детей – семьи, испытывающие трудности в социальной адаптации. 5 семей, в них 16 детей являются получателями социальных услуг в отделении. 
За отчётный период при участии органов и учреждений системы профилактики безнадзорности несовершеннолетних организовано 60 совместных выездов, посещена 141 семья с 401 несовершеннолетним ребёнком. За 2021 год в рамках 12 экстренных выездов посещено 16 семей с 63 несовершеннолетними. 
В 2021 году по линии социальной защиты оздоровлено 318 детей, из них 269 детей отдохнули в детском оздоровительном лагере «Светлячок», 49 детей – в санаториях и лагерях области (2019 год – 335детей, 2020 год – 27 детей).

Культура и молодежная политика
Успешно работали 43 объекта культурно-досугового типа, действовало 273 клубных формирований, в которых занималось 2903 человека. 
В 2021 году муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Чановская детская школа искусств» посещали 312 учащихся. В структуру библиотечной системы входят 27 структурных подразделений: Центральная и Детская библиотеки, 25 сельских библиотек и 24 пункта выдачи в поселениях, где нет стационарных библиотек.
Среднее число жителей на одну библиотеку - 860 человек. Процент охвата населения района библиотечным обслуживанием составляет 48%. Количество посещений составило 135,2 тыс.чел. Размер совокупного книжного фонда библиотек составил 180,1 тыс. единиц хранения, в том числе книг 142193 единиц. За 12 месяцев 2021 года в библиотеки поступило 6084 экземпляров печатных документов (книг, периодики, нот, карт и.т.) или 261 экземпляров на 1000 жителей (норма ЮНЕСКО и ИФЛА - 250 изданий в год), в том числе книг (без учета периодических изданий) 4245 экземпляров или 183 экземпляра на 1000 жителей (норма ежегодных поступлений согласно Распоряжения Правительства РФ от 03.07.1996 N 1063-р (ред. от 23.06.2014) «О социальных нормативах и нормах» - 250 книг на 1000 жителей). 
Из федерального бюджета на пополнение книжных фондов было выделено 64,4 тыс. рублей, приобретено 139 экз. книг. Из регионального бюджета финансовых средств – 2595,5 тыс. руб., поступило книг из обменного резервного фонда НГОНБ на сумму 16,0 тыс. руб.; из районного бюджета на подписку периодических печатных изданий – 50,0 тыс. руб.
 Количество посещений сайта за отчетный период - 19337 человек. Основной фонд казенного учреждения культуры «Чановский краеведческий музей» насчитывает 5661 тыс. единиц хранения, из них в постоянных экспозициях представлено 40 % основного фонда, в выставочной деятельности ежегодно используется около 30 % экспонатов основного фонда. 
Культурная сфера района за год пополнилась оборудованием вычислительной техники - 14 компьютерами, 4 копировальными устройствами. Оснащенность компьютерной техникой учреждений культуры на сегодня составляет 89 единиц. В течение 12 месяцев в сфере кинематографии проведено 84 кинопремьеры, показано 84 кинофильма. Обслужено 2742 зрителей (в т.ч. 617 детей). Валовой сбор за 12 месяцев составил 459 655 тыс. руб., средняя цена билета 167,6 руб. В целях пропаганды и поддержки проката отечественных фильмов проведены 2 кино-акции с показом 4 документальных фильмов. 
В декабре состоялось открытие модельной библиотеки в р.п. Чаны – информационного центра, отвечающего всем требованиям современного читателя.  В ходе модернизации были созданы площадки для общения, учебы и отдыха, где можно встречаться с друзьями, делать уроки, читать книги, смотреть фильмы. 
Работа с молодежью в Чановском районе ведется целенаправленно в рамках Федеральной программы «Молодежь России», целевой областной программы «Молодежь Новосибирской области», а также программы развития молодежной политики на территории Чановского района (районная программа «Молодежь Чановского района на 2017-2021 годы».
На сегодняшний день в Чановском районе проживает 5100 молодых людей. Для включения молодежи в реальные процессы социально-экономического и политического развития территорий в рамках областного проекта в Чановском районе отделом культуры и молодежной политики создана Молодежная избирательная комиссия. 
На территории района  активно работают МКУ «Молодежный центр Чановского района», Советы работающей молодежи, волонтерский корпус Чановского района. Ведет свою деятельность Молодая гвардия Единой России.
Совместно с МБУ Чановская ЦБС в течение 12 месяцев 2021 года проводились совместные акции, тематические киновечера, профилактические мероприятия. Совместно с ДЮЦ «Гармония» провели интеллектуальный турнир для старшеклассников, где старшие школьники соревновались в интеллектуальных способностях. 
В Чановском районе ведут деятельность 9 военно-патриотических клубов и 3 краеведческих клуба, созданных на базе общеобразовательных учреждений. В них занимаются порядка 190 учащихся в возрасте от 12 до 18 лет.
В рамках патриотического воспитания граждан совместно с военно-патриотическими клубами и добровольческими объединениями района были проведены различные акции, мероприятия, конкурсы, встречи с ветеранами, вдовами тружениками тыла, для военно-патриотических клубов прошло патриотическое мероприятие «Строевой смотр».
Реализация проекта «Доброволец – звучит гордо». Обустройство волонтерского центра и пополнение новыми участниками волонтерского корпуса Чановского района. Также особое внимание уделялось организации занятости  несовершеннолетних детей от 14 до 17 лет (интеллектуальные игры, тематические киновечера, акции). 

Физическая культура и спорт
Спортивным движением охвачены все возрастные категории граждан. Спортсмены района приняли участие в 68 областных и межрайонных спортивных мероприятиях. Организовано проведение спортивно-массового мероприятия всероссийская лыжная гонка «Лыжня России», «Кросс Нации». На 24-х Зимних сельских спортивных играх Новосибирской области в г. Татарске, сборная команда Чановского района заняла 3 общекомандное место. 
Впервые в спортивной истории района сборная команда Чановского района приняла участие в Чемпионате Новосибирской области по русскому бильярду. 
На территории Чановского района ведет свою деятельность МБУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа»   по 6 видам спорта (мини-футбол, волейбол, борьба дзюдо, хоккей с шайбой, лыжные гонки, настольный теннис).
 В отделениях по видам спорта в ДЮСШ в учебных группах на 31 декабря 2021 г. занимались  648 учащихся. На базе ДЮСШ 244 человека, по адресам школ района 404 человек. Всего 39 групп:  в процентах, от общего количества занимающихся в спортивной школе: 17,4 % - лыжные гонки, 18,3 % - мини-футбол, 30 % - волейбол, 19,1 %- борьба дзюдо, 4 % - хоккей с шайбой, 7,8 %- настольный теннис. 
Основными формами учебно-воспитательного процесса являются учебно-тренировочные, теоретические и практические занятия, тренировочные игры, соревнования, инструкторская и судейская практика, профилактические и оздоровительные мероприятия.
МБУ ДО Чановская детско-юношеская спортивная школа за 12месяцев  2021 года  организовано и проведено 13 спортивно-массовых мероприятий, в которых приняли участие 876 человек. 
Воспитанники ДЮСШ приняли участие в межрайонных (междугородних)   – 15\205 и областных (региональных, всероссийских) соревнованиях –19\227.

Опека и попечительство
В 2021 году органом опеки и попечительства осуществлялась планомерная работа по выявлению и устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и совершеннолетних лиц, признанных судом недееспособными. 
Специалистами отдела проведены контрольные обследования условий жизни и воспитания детей и лиц, находящихся под опекой и попечительством в соответствии с требованиями Федерального закона «Об опеке и попечительстве». Проведены 23 плановых и 3 внеплановых проверок, по результатам которых составлено 378 актов. 
На учете в отделе опеки и попечительства состоит 173 ребенка, оставшихся без попечения родителей, 110 из них воспитываются в 49 приемной семье, 63 ребенка проживают в 45 опекунских семьях. 
Из всех детей, состоящих на учете, 36 являются круглыми сиротами, остальные имеют статус социальных сирот. На учете в отделе опеки так же состоит 57 недееспособных граждан. 
Выявлено и учтено за 2021 год 6 несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей, из них 4 ребенка круглые сироты, а у 2 детей мать умерла, а отец находится в местах лишения свободы. Все несовершеннолетние переданы под опеку (попечительство) на воспитание родственникам.
Проведена большая работа специалистами отдела по жилищным сертификатам в целях реализации закона Новосибирской области от 14.07.2021 № 91-ОЗ «О социальной выплате на приобретение жилого помещения». Из 60 граждан имеющих право на получение сертификата 5 приобрели жилые помещения за счет использования средств жилищного сертификата на территории г. Новосибирска и Новосибирской области. 
В 2021 году выделенные средства бюджету Чановского района Новосибирской области освоены в полном объеме, на первичном рынке приобретено 8 квартир в муниципальную собственность и предоставлено по договорам специализированного найма лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 
На особом контроле находятся вопросы охраны жилищных прав детей. На 01.02.2022 года на территории Чановского района на получение жилого помещения состоит 205 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа, из них от 14 до 18 лет 55 детей, оставшихся без попечения родителей, в возрасте от 18 до 23 лет 90 и старше 60 человек. 
За 2021 год специалистами принято 591 гражданин по различным вопросам. Подготовлено 236 проектов постановлений администрации Чановского района.
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к аналогичному периоду прошлого года), среднемесячная 

заработная плата 4

5 822

 

руб. (10

8

,

1

 

% к аналогичному уровню 20

20

 

года). 

 

 

АО «Масло

дельный 

комбинат

 

Чановский» 

 

За

 

202

1

 

год

 

АО «Масло

дельный 

комбинат Чановский выпуск

 

продукции

 

составил 

2

 

381,3 

млн. руб. (

128,5

 

% 

к аналогичному периоду 

прошлого года).  Численность работающих на предприятии составляет 

102

 

человек

а

, среднемесячная заработная плата 

20 

700

 

руб.

 

 

АО «Чановский лесхоз»

 

Выпуск продукции предприятия составил 

34

 

150.3

 

тыс

. руб. 

в

 

сфере 

переработки древесины 

за 

202

1

 

год

. Произведено

: пиломатериал

 

–

 

174,9 м

3

, 

брус

 

–

 

107,1 м

3

, дрова швырок 

–

 

6

 

956,8 м

3

, заготовка древесины 

–

 

21

 

670,4 

м

3

.

 

С

реднемесячная заработная плата 20

 

600

,

6

 

руб. (11

2

,

8

 

% к аналогичному 

уровню 20

20

 

года).

 

 

ООО «ПТК Восток»

 

 

Выпуск продукции предприятия 

за 2021 год 

составил 

13 600

 

тыс. руб. 

(

108,9 

% к аналогичному   уровню 20

20

 

года)

.

 

Численность сотрудников 

составила 63 человека, 

с

реднемесячная заработная плата 

 

–

 

22 000

 

руб.(1

17,7

 

% к аналогичному уровню 20

20

 

года).

 

 

Выпуском хлебобулочных изделий в 2021 году занимались ПО 

«Чановский центральный торг», ИП Антипенко А.В., ИП Калиниченко О.В. и 

ИП Киселева А.С. Совокупный выпуск хлеба и хлебобулочных изделий 

составил более 140 тонн. 

 

