Как не отравиться угарным газом
Отравление угарным газом — острое патологическое состояние, развивающееся в результате попадания угарного газа в организм человека, является опасным для жизни и здоровья, и без квалифицированной медицинской помощи может привести к летальному исходу.

   Так что такое «Угарный газ».

 Угарный газ ( химическая формула СО) – газообразное соединение,  образующееся при горении любого вида.
  Самая главная опасность – угарный газ невидим и никак не ощутим, он не имеет ни запаха, ни цвета, то есть причина недомогания не очевидна, ее не всегда удается обнаружить сразу. Монооксид углерода невозможно никак почувствовать, именно поэтому второе его название –  тихий убийца.
Угарный газ попадает в атмосферный воздух при любых видах горения.  
Отравление возможно:

* при пожарах;

 * в газифицированных помещениях, в которых эксплуатируется газоиспользующее оборудование  в условиях недостаточного воздухообмена, например, при нарушении тяги в дымоходах и/или вентиляционных каналах либо недостатке приточного воздуха для горения газа;

* в гаражах при плохой вентиляции  ;

* в домашних условиях при несвоевременно закрытых печных заслонках в помещениях с печным отоплением (дома, бани);

Симптомы:

* При лёгком отравлении появляются:

* головная боль,  стук в висках,  головокружение,  боли в груди, сухой кашель, слезотечение,  тошнота, рвота, возможны зрительные и слуховые галлюцинации,  повышение артериального давления.

* при отравлении средней тяжести:

* сильный шум в ушах,  сонливость,  возможен двигательный паралич при сохранённом сознании

* при тяжёлом отравлении:

* потеря сознания, коматозное состояние,  судороги,  нарушение дыхания, которое становится непрерывным,   расширение зрачков с ослабленной реакцией на свет.
Меры профилактики
  Для того, чтобы минимизировать риски отравления угарным газом, достаточно соблюдать следующие правила:

 - эксплуатировать печи и камины в соответствии с правилами, регулярно проверять работу вентиляционной системы и своевременно чистить дымоход, а кладку печей и каминов доверять только профессионалам;

 -  всегда отключать двигатель машины в закрытом гараже. Для того, чтобы концентрация угарного газа стала смертельной, достаточно лишь пяти минут работы двигателя – помните об этом;

-  при длительном нахождении в салоне автомобиля, а тем более сне в машине – всегда отключать двигатель

- возьмите за правило – при возникновении  симптомов, по которым можно заподозрить отравление угарным газом, как можно скорее обеспечьте приток свежего воздуха, открыв окна, а лучше покиньте помещение.

  Не ложитесь, почувствовав головокружение, тошноту, слабость.

  Берегите себя и своих близких!

 

