Пожарная безопасность на природе 

Находясь  на природе  надо помнить, что разведение костров, розжиг мангалов  и применение открытого огня  разрешается далеко не всегда и не везде.

Например, при объявлении высокой пожарной опасности в лесах или при действующим особом противопожарном режиме на данной территории    пользование любыми источниками огня   запрещается.

В остальных случаях на разведение костров тоже налагаются определенные ограничения. Разрешено разводить костры на специально оборудованных площадках.

 Опасно для розжига применять бензин, другие нефтепродукты. Его пары могут вспыхнуть в теплом воздухе над кострищем и обжечь вам брови и ресницы, если не наделать еще большей беды.

Недопустимо разводить костры на обсохших торфяных болотах, так как торф, однажды подожженный, до конца потушить почти невозможно. Нельзя разводить костры в густом кустарнике и рядом с деревьями.   
   Костер нельзя оставлять без присмотра. Перед уходом костер должен быть надежно потушен. Залейте его водой. Голыми руками прощупайте кострище, не осталось ли там после заливки горячих углей. Если почувствуете тепло, залейте еще. Угли должны оставляться холодными. Уходя, на всякий случай забросайте кострище землей (это обязательно, если костер не был залит водой, а просто прекратил гореть), а остаток дров отнесите подальше от него.

Никакой источник огня не должен оставаться в лесу. Носите с собой коробочку или пакет, куда складывайте огарки спичек и окурки. Многие туристы считают, что использованную спичку надо переломить пополам – это гарантия, что она потушена.

Во избежание пожара   запрещается:

· пользоваться открытым огнём в лесу в пожароопасный период (середина и конец весны, всё лето и начало осени);

· разводить костёр в тех местах, где много сухой травы,  
· категорически запрещается посещение лесов до отмены противопожарного режима, если он введен в данной местности;

· брать с собой в лес легковоспламеняющиеся жидкости, а также пропитанные ими материалы;

· запрещено оставлять в лесу стеклянные осколки: при попадании солнечных лучей эти осколки могут сфокусировать их, что приведёт к возникновению пожара;

· бросать в лесу горящие спички, тлеющие тряпки, окурки;

· выжигать сухую траву на лесных полянах, в садах, на полях, под деревьями;

· разводить костер в ветреную погоду и оставлять его без присмотра.

Памятка пожарной безопасности на природе.

1. Костер в лесу разводите только в случае особой надобности и в специально подготовленных местах.

2. Если таких мест нет, то самостоятельно подготовьте площадку для его разведения, очистите ее от травы, листьев и веток до самого грунта.

3. Перед уходом со стоянки костер должен быть тщательно ликвидирован. Покидать место привала, только убедившись, что ни одно полено или ветка больше не тлеет.

4. Избегайте бездумного бросания непогашенных окурков и спичек.

5. При обнаружении малейших признаков возгорания в лесу, сразу применяйте все меры по их ликвидации; тушите очаг возгорания с помощью воды или, забрасывая его землей, можно сбивать огонь ветками лиственных деревьев.

6. Если сами не справляетесь с возгоранием, сообщите о нем по единому телефону спасения. «112», «101» 
Дети без присмотра –опасно!

     Дети одни дома или без надлежащего присмотра – это наиболее распространенные обстоятельства, при которых происходят пожары.  Зачастую, все запреты забываются, когда ребенок остается без присмотра и в доме в доступном для него месте находится источник огня. Если пожар начинается в присутствии взрослых людей, то велика вероятность, что огню не дадут разгореться и вовремя будет вызвана пожарная охрана. Но если маленький ребенок оказывается один, он пугается и пытается спрятаться от огня. А если при этом дом закрыт на замок, то шансов спастись у ребенка практически нет.  Дети более чувствительны к угарному газу, чем взрослые, и отравление у них развивается быстрее и протекает тяжелее. 
  Нужно не только предостеречь детей от пожаров, но и научить действовать в случае пожара. Ведь зачастую ребятишки не знают о том, что делать во время пожара, чтобы уцелеть. Требуется немедленно вызвать пожарную охрану по телефону "101", 112", сообщив точный адрес. А если рядом есть взрослые, сразу звать их на помощь.
П А М Я Т К А
по пожарной безопасности при эксплуатации печного оборудования

     В связи с происходящими пожарами в Новосибирской области из-за неправильной эксплуатации печного оборудования ОНД и ПР по Чановскому району  просит обратить особое внимание на техническое состояние Вашего печного оборудования и напоминает несколько простых правил, которые помогут Вам избежать пожара:

- Перед началом отопительного сезона внимательно осмотрите отопительные приборы, а при обнаружении неисправности обратитесь к квалифицированному специалисту с целью устранения данных недостатков.

- Обратите особое внимание на трубу, особенно в чердачном помещении чтобы на ней не было трещин. Если они есть, оштукатурьте и побелите ее.

- Очищайте печь и дымоход от сажи и золы не реже одного раза в три месяца. 

 - Обратите внимание на наличие предтопочного листа, он должен быть размером  0.5х0.7 м., без прогаров и повреждений.

 - Не доверяйте растопку малолетним детям, а также не храните спички в доступном для них месте. 

- Если Ваш дом имеет кровлю из горючих материалов на устье печной трубы следует предусматривать искроулавливатель из металлической сетки с отверстиями размером не более 5 мм.

- Распределите горючие материалы (стеллажи, витрины, мебель, дрова, уголь и т.п.) так, чтобы расстояние от печи до них было не менее 0.7 метров, а от топочных отверстий – не менее 1.25 м.

- Следите за максимальной температурой на поверхности печи (кроме чугунного      настила, дверок и других печных приборов), она не должна превышать 110ºС.

- Топку печи необходимо прекращать не менее чем за два часа до окончания работы, отхода ко сну.

- Золу и шлак, удаляемую из топок проливайте водой и удаляйте в специально отведенное для них безопасное место.

- При обнаружении на металлических частях печи трещин, отсутствие предусмотренных конструкции щеколд, а также щелей образовавшихся в результате воздействия на металлические части печи высоких температур, обратитесь к квалифицированному специалисту с целью устранения данных недостатков.

- При эксплуатации печного оборудования запрещается:

1. Располагать топливо, другие горючие вещества и материалы на предтопочном   листе и за печью.

2. Применять для розжига печей бензин, керосин, дизельное топливо и другие    

       ЛВЖ и ГЖ.

3.    Топить углем, коксом и газом печи, не  предназначенные для этих видов 

       топлива.
П А М Я Т К А  по пожарной безопасности при эксплуатации электрооборудования
-  Электропроводка в жилых домах и надворных постройках должна находиться в исправном состоянии. Монтаж электропроводки должен производить опытный электромонтер. Изоляция электропроводов  должна периодически проверяться. 

-  Электроприборы разрешается включать в электрическую сеть только при помощи штепсельных соединений заводского изготовления. 

При эксплуатации действующих электроустановок запрещается:

-  использовать приемники электрической энергии (электроприемники) в условиях, не соответствующих требованиям инструкций организаций-изготовителей, или приемники, имеющие неисправности, которые в соответствии с инструкцией по эксплуатации могут привести к пожару, а также эксплуатировать электропровода и кабели с поврежденной или потерявшей защитные свойства изоляцией;
- пользоваться поврежденными розетками, рубильниками, другими электроустановочными изделиями;
- обертывать электролампы и светильники бумагой, тканью и другими горючими материалами, а также эксплуатировать светильники со снятыми колпаками (рассеивателями), предусмотренными конструкцией светильника;

- пользоваться электроутюгами, электроплитками, электрочайниками и другими электронагревательными приборами, не имеющими устройств тепловой защиты, без подставок из негорючих теплоизоляционных материалов, исключающих опасность возникновения пожара;

- применять нестандартные (самодельные) электронагревательные приборы, использовать некалиброванные плавкие вставки или другие самодельные аппараты защиты от перегрузки и короткого замыкания;

- размещать (складировать) у электрощитов, электродвигателей и пусковой аппаратуры горючие (в том числе легковоспламеняющиеся) вещества и материалы.

