Действия при  пожаре!
16 февраля 2022 года на территории Новосибирской области на пожаре погибла женщина. Пожар произошел в вечернее время в квартире, в которой проживала многодетная семья. Установленный автономный пожарный извещатель  в квартире сработал и оповестил проживающих о пожаре. До приезда пожарных из квартиры самостоятельно эвакуировались четверо несовершеннолетних детей. Во время тушения пожара работниками пожарной части была обнаружена на полу женщина, прибывшие на место пожара медики констатировали смерть женщины. Почему женщина осталась в помещении, вернулась ли за документами устанавливается сотрудниками следственно-оперативной группы. К сожалению, это не единичный случай, когда люди, как кажется вовремя обнаружившие пожар и имевшие возможность покинуть опасную зону, погибают. Гибель людей в подобных случаях происходит в результате отравления продуктами горения. Человек, заходя в помещение, где происходит пожар надеется, что он сможет быстро выйти или задержать дыхание, но  не учитывает, что в случае развития пожара снижается видимость, понижается концентрация кислорода воздуха, а помещение заполняется едким дымом и достаточно всего несколько вздохов чтобы потерять сознание , к тому же в условиях плохой видимости можно не найти выход из помещения или путь эвакуации может быть «отрезан» пожаром. В такой ситуации у людей практически нет шансов выжить, если только прибывшие на место пожара работники пожарной охраны вас не обнаружат и не вынесут на свежий воздух.
Что бы не допустить подобных случаев, предупредить гибель и травмирование людей на пожара сотрудники государственного пожарного надзора напоминают. 
В жилых домах пожар чаще всего начинается с появления незначительного пламени, которому предшествует более или менее продолжительный период нагревания или тления твердых горючих предметов. Наличие запаха перегревшегося вещества и появление легкого, сначала едва заметного, а затем все более сгущающегося и действующего на глаза дыма – это первые верные признаки пожара. Электрические провода, постепенно нагреваясь при перегрузке, сначала «сигнализируют» об этом характерным запахом оплавленной изоляции, напоминающим запах горелой резины, а затем изоляция воспламеняется и горит и тлеет, поджигая расположенные рядом предметы. Одновременно с данным запахом может погаснуть свет или электрические лампы начнут гореть вполнакала, что иногда также является признаком назревающей опасности загорания изоляции электропроводов.
Когда в помещении, где начался пожар, имеется усиленная вентиляция (открыто окно, двери на балкон), находящиеся в соседних комнатах люди иногда узнают о начавшемся пожаре не по дыму или запаху гари, а по потрескиванию горящего дерева, похожему на потрескивание горящих в печке сухих дров. Иногда слышен свистящий звук, могут быть видны отблески пламени.
Правило №1. Если огонь небольшой, можно попробовать сразу же ликвидировать его огнетушителем или подручными средствами, набросив на огонь плотную ткань или одеяло, залив водой или засыпав песком, можно воспользоваться землей из цветочного горшка.
Правило № 2. Обнаружив пожар, сразу требуется позвонить по телефону 101,112 (набор осуществляется с мобильного и со стационарного телефонов). Сообщите точный адрес , оповестите соседей о возникшем пожаре и покиньте дом или квартиру. 
Правило №3. Никогда не прячьтесь в задымленном помещении в укромные места и учите этому детей.
Правило № 4.При пожарах ядовитые продукты горения поднимаются с теплым воздухом вверх, поэтому при сильном задымлении нужно нагнуться или лечь на пол, чтобы на четвереньках или ползком пробраться к выходу.  Кроме того, двигаться нужно вдоль стены, чтобы не потерять направление.
Правило № 5. Если лестница в многоэтажном доме сильно задымлена, лучше оставаться в квартире и ждать приезда пожарных. При невозможности выйти из квартиры намочите тряпки, полотенца, простыни и, плотно прикрыв двери, постарайтесь как можно тщательнее заткнуть щели между дверью и косяком, чтобы дым извне не попал внутрь. Сообщите о своем местонахождении пожарным, позвонив по номеру 101 либо через окно. 
В любом случае помните, что в случае пожара необходимо покинуть опасную зону и туда не возвращаться пока пожар не будет потушен. 
Необходимо помнить, что экстренный вызов с мобильного телефона возможен даже при отсутствии sim-карты и денежных средств на счету.
Чтобы сохранить своё имущество и сохранить жизнь помните, что нельзя курить в постели; бросать окурки и зажженные спички из окон и с балконов и лоджий; использовать самодельные неисправные электронагревательные приборы; эксплуатировать временную, с нарушенной изоляцией электропроводку. Никогда не оставляйте без присмотра малолетних детей и повторите с ними правила пожарной безопасности. Следите за тем, чтобы подъездные пути к жилому дому были свободны – не загромождайте проезд личным автотранспортом.
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