Как действовать при пожаре
Возникновение пожара всегда происходит неожиданно, а его последствия во многом зависят от правильных и своевременных действий людей, его обнаруживших.   Самое главное правило -не поддаваться  панике. Человек, заметивший пожар в первую очередь должен об этом сообщить  в пожарную охрану или единую службу спасения по номеру «101», «112».  
При сообщении о пожаре необходимо  сообщить свой точный адрес, объект пожара и встретить пожарную охрану. Детям - если рядом есть взрослые, сразу позвать их на помощь. Если горение только началось, вы его легко затушите водой, накроете толстым одеялом, покрывалом, забросаете песком, землей. Ни в коем случае не тушить водой горящие электропроводку и электроприборы, находящиеся под напряжением - это опасно для жизни.  Если вы видите, что не сможете справиться с огнем, и пожар принимает угрожающие размеры, срочно покиньте помещение.  Никогда не прячьтесь в задымленном помещении в укромные места, особенно это касается детей, именно поэтому взрослые должны объяснять детям, что в случае возникновения пожара необходимо покинуть опасное помещение (выйти из дома или квартиры) и сообщить о происшедшем взрослым. А чтобы в случае возникновения какой-то ситуации, опасной для жизни детей, они смогли выйти в безопасное место, нельзя  их  запирать   в домах и квартирах. 
Многие пожары в жилье возникают ночью. Вот несколько простых вещей, которые необходимо делать каждый вечер, чтобы уберечь себя и свою семью от пожара:
- отключите все электро- и газовые приборы, не предназначенные для постоянной работы;
- убедитесь, что вами не оставлены тлеющие сигареты;
- отключите электрообогреватели;
- проверьте заперты ли дверцы  отопительных  печей.
Но если все же пожар произошел, о его возникновении может сообщить  автономный пожарный извещатель, который способен обнаружить задымление на ранней стадии пожара и при срабатывании выдать  пронзительный сигнал,  способный  разбудить крепко спящего человека.
Чтобы обезопасить себя и своих близких ОНДиПР по Чановскому району предлагает Вам задуматься об установке в своем жилом помещении данных устройств.  
Мы можем подсказать, но ВАША безопасность и безопасность ВАШИХ близких в ВАШИХ руках! 
