Государственный пожарный надзор информирует.
На территории Чановского района с начала 2021 года складывается неблагополучная обстановка с пожарами и последствиями от них. За истекший период на территории района произошло 11 пожаров, на одном из них мужчина получил отравление продуктами горения. В результате происшедших пожаров огнем повреждено 9 зданий и сооружений,  повреждено 2 транспортных средств. Пожары произошли: на территории Тебисского сельсовета-3 пожара, на территориях Блюдчанского, Озеро-Карачинского сельсоветов-2 пожара, по одному пожару на территориях  Отреченского, Красносельского сельсоветов, р.п. Чаны и на трассе «Иртыш». Причинами пожаров послужило: в 5-х случаях неисправность и нарушение правил устройства печного отопления, в 4-х случаях нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования, в двух случаях неисправность автотранспортных средств. Причиной пожара, на котором гражданин получил отравление продуктами горения , явилось нарушение правил устройства и эксплуатации печного отопления. Вплотную к отопительной печи, без устройства противопожарной отступки располагалась межкомнатная деревянная перегородка, которая сильно нагрелась и загорелась. Мужчину с признаками отравления продуктами горения обнаружили родственники, вынесли на свежий воздух и отправили в больницу.
С наступлением осени и до весны возрастает вероятность возникновения пожаров. Это обусловлено тем, что гражданами начинается эксплуатация печного отопления и электрооборудования, в том числе применение различного рода электрообогревателей, увеличенная эксплуатация электроосвещения, в связи с короткими световыми днями. 

За последний месяц увеличилось количество пожаров по причине неисправности электрооборудования, это происходят из-за того, что в большинстве домов и квартир электропроводка эксплуатируется с момента постройки дома и не рассчитана на мощные электропотребители, которые сейчас используют граждане. Со временем эксплуатации, а также при включении в электросеть мощных электропотребителей, да еще одновременно, происходит аварийный режим работы электропроводки, вследствие чего происходит ее возгорание с последующим распространением пожара на рядом расположенные горючие материалы.
В целях недопущения пожаров, гибели и травмирования на них людей ОНД и ПР по Чановскому району просит обратить особое внимание на соблюдение правил эксплуатации Вашего электрооборудования и напоминает несколько простых правил, которые помогут Вам избежать пожара:

- запрещается эксплуатация неисправного электрооборудования;
- нельзя использовать провода и кабели с поврежденной или утратившей свои защитные свойства изоляцией;
- не применяйте для целей отопления, сушки и приготовления пищи самодельные электронагревательные приборы не заводского (кустарного) изготовления (электропечи, электролампы накаливания);
- не оставляйте под напряжением неизолированные электрические провода, кабели и неиспользуемые электрические сети;
- не пользуйтесь поврежденными электрическими изделиями;
- нельзя завязывать и скручивать электрические провода и кабели;
- не оставляйте без присмотра включенные в электросеть нагревательные приборы, электрические плиты, телевизоры и другие приборы и оборудование, за исключением приборов, нормативными документами на которые допускается их эксплуатация без надзора (холодильники, факсы, модемы и другое подобное оборудование);
- не накрывайте электрические светильники (лампы) бумагой, тканью и другими горючими материалами;
- запрещается оклеивать и окрашивать электрические провода и кабели;
- не применяйте в качестве электросетей радио- и телефонные провода.
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