Автономный дымовой пожарный извещатель с GSM-модулем.

По статистике значительная часть пожаров приходится именно на жилой сектор, поэтому важной составляющей является обеспечение безопасности именно в квартирах и частных домах. В большинстве случаев от начальных признаков возгорания до появления открытого пламени проходит достаточно большой промежуток времени. Более того, даже после возникновения открытого пламени есть еще в среднем десять минут начальной стадии пожара, когда огонь еще не охватил все помещение и не отрезал пути эвакуации. Таким образом, обнаружив возгорание на ранней стадии, можно если не ликвидировать его, то, по крайней мере, покинуть горящее помещение. Одним из самых эффективных способов защиты квартир и домов от пожара в настоящее время является автономный дымовой пожарный извещатель с GSM-модулем (АДПИ с GSM-модулем). Это устройство используется в качестве автономной пожарной сигнализации. АДПИ с GSM-модулем реагирует на появление дыма в помещении, оповещает о пожаре громким звуком, а, благодаря встроенному GSM-модулю, оповещение о пожаре происходит также на телефон (звонок, СМС). АДПИ с GSM-модулем позволяет сообщать о происшествии одновременно по шести номерам телефонов (включая сотовые): не только подразделениям пожарной охраны, но и соседям, и живущим рядом родственникам, которые в течение нескольких минут смогут помочь пострадавшему эвакуироваться.
В быту целесообразно применять дымовые пожарные извещатели, чувствительные к дыму, выделяющемуся при горении. Принцип действия дымовых извещателей основан на контроле оптической плотности окружающей среды. В случае обнаружения задымленности они подают тревожные извещения в виде громких звуковых сигналов, а также в автоматическом режиме произведут SMS рассылку и дозвон на запрограммированные телефонные номера (до 6 номеров).
Плюсы и минусы
Преимущества использования автономных дымовых извещателей с GSM-модулем очевидны:
-Появилась возможность удаленного контроля защиты объектов различного назначения, удаленных на десятки километров от главного офиса организации, управления предприятия, квартиры собственника загородной недвижимости, что ранее было невозможно. Оперативное GSM информирование о происходящих событиях в реальном времени, конечно, нельзя сравнить с телефонными звонками из сельской глубинки от сторожа садоводства, склада, загородного поселка об уже свершившихся происшествиях.

-Гораздо большая скорость передачи данных по сравнению с проводными системами пожарной сигнализации.

-Не требуется дорогостоящая, отнимающая время, часто физически неудобная прокладка шлейфов сигнализации, соединительных линий для подключения к приемно-контрольным приборам, централизованным пультам наблюдения.

-Универсальность построения схем установок охранно-пожарной, аварийной технической сигнализации в рамках создания системы «умный дом», что дает расширенные возможности пользователям для управления удаленным доступом.

-Места установки, следовательно, и зоны обнаружения возможных событий можно неоднократно переносить как для выбора оптимальных положений, так и при ремонте, перепланировке помещений, которые приводят к выводу из строя, повреждению традиционных проводных систем сигнализации.

-GSM охранно-пожарные, универсальные извещатели, как и радиоканальные приборы сигнализации не требуют тонкой настройки, дополнительной регистрации. После монтажа и включения они полностью готовы к эксплуатации, требуя минимального технического обслуживания – замены элементов, батарей электропитания.

К недостаткам потребители относят:

-Пока довольно высокую стоимость изделий со встроенным GSM модулем.

-Не стоит забывать о необходимости оплаты услуг оператора мобильной связи, т.к. при отрицательном балансе SMS, предварительно записанные речевые сообщения вряд ли дойдут до своего абонента.

-Зависимость эффективного функционирования GSM извещателей, приборов от текущего качества связи мобильного оператора. При частой перегруженности сотовой сети, слабом радиосигнале в зоне, на территории, где находится защищаемый объект, возможна задержка тревожных SMS-сообщений, что сводит на нет все понесенные затраты и преимущества такого, казалось бы, очевидного выбора. В качестве подстраховки от такого рода проблем многие компании производители выпускают GSM устройства с двумя SIM-карточками для подключения к разным операторам мобильной связи.
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