
Пожарная безопасность в условиях низких температур!

   Уважаемые жители района, по прогнозам синоптиков в Новосибирской области ожидается понижение температуры до -30° С, местами столбик термометра опустится до -40° С. В условиях пониженных температур усиливается топка печей и использование электрообогревателей для обогрева помещений, это в свою очередь способствует росту пожаров на территории района. В связи с этим, ОНДиПР по Чановскому району в очередной раз напоминает о следующих требованиях:
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- не оставлять без присмотра топящиеся печи и включённые электроприборы;
- не допускать перекала печи;
- не располагать топливо, другие горючие вещества и материалы на предтопочном листе;
- не допускайте высыпания непотушенной золы рядом со строениями;
- не оставляйте без присмотра топящиеся печи;
- не перегружать электропроводку, включая одновременно несколько мощных бытовых приборов;
- использовать электроприборы только в соответствии с инструкцией, если срок эксплуатации бытового прибора истёк, он в любой момент может стать источником возгорания;
- не использовать самодельные обогреватели и другие электроприборы кустарного производства;
- не оставляйте без присмотра включенные «электроподогревы» двигателей автомобилей и не отогревайте автотранспортные средства открытым огнем.

Строгое соблюдение правил пожарной безопасности и своевременное устранение противопожарных нарушений - гарантия сохранности жилого дома и личного имущества от огня.

Отдел надзорной деятельности и профилактической работы по Чановскому району.



