Режим работы, контакты ТПМПК Чановского района
Новосибирской области

Прием граждан, прием документов для обследования:
Понедельник: 14-00 – 18-00
Вторник: 9-00 – 13-00
Четверг: 14-00 – 18-00

Прием детей, для проведения обследования, консультирования:
по мере поступления заявок – 1(2) раза в месяц
 (о дате и времени проведения обследования на ТПМПК родители (законные представители), учреждения, направившие детей в ТПМПК, информируются по телефону, по электронной почте)

Контакты:
- адрес: р.п. Чаны, ул. Победы,75 (МБУ «Межшкольный информационно-методический центр Чановского района»);
- телефоны: 22-321, 8913-763-40-66 (руководитель ТПМПК Палехина  Наталья Михайловна);
- электронная почта: chan_pmpk@mail.ru.

Информация для родителей.
Обследование детей:
· проводится по инициативе родителей (законных представителей) и направлению (при необходимости) учреждений образования, здравоохранения, социальной защиты, КДН, а также по инициативе специалистов учреждений образования, здравоохранения, социальной защиты, КДН. В последнем случае должно быть получено согласие родителей (законных представителей), подтвержденное доверенностью.
· осуществляется только в присутствии родителей (законных представителей), в исключительных случаях — по их доверенности.
· осуществляется специалистами индивидуально и коллегиально, что определяется психолого-медико-педагогическими задачами и зависит от индивидуально-типологических исследований обследуемого. По результатам обследования составляется коллегиальное заключение ЦПМПК с содержащимися в нем рекомендациями, с учетом мнения каждого специалиста.

Перечень документов для ТПМПК.
Для обследования ребенка в соответствии с п. 15 Положения о психолого-медико-педагогической комиссии утвержденного приказом Министерства образования Российской Федерации 20 сентября 2013 г. № 1082 его родители (представители) предъявляют в комиссию документ, удостоверяющий их личность (документы, подтверждающие полномочия по представлению интересов ребенка), а также следующие документы:
· [bookmark: _GoBack]Заявление о проведении и согласие на проведение  обследования ребенка в комиссии;
· Копию паспорта или свидетельства о рождении ребенка (заявление с предъявлением оригинала или заверенной в установленном порядке копии);
· Направление образовательной организации, организации, осуществляющей социальное обслуживание, медицинской организации, другой организации (при наличии);
· Заключение психолого-медико-педагогического консилиума образовательных организаций или специалиста (специалистов), осуществляющего психолого-медико-педагогическое сопровождение обучающих образовательных организаций (для обучающихся образовательных организаций) (при наличии);
· Заключение (заключения) комиссии о результатах ранее проведенного обследования ребенка (при наличии);
· Подробную выписку из истории ребенка с заключениями врачей, наблюдающих ребенка в медицинской организации по месту жительства (регистрации);
· Характеристику обучающегося, выданную образовательную организацию (для обучающихся образовательных организаций);
· Письменные работы по русскому (родному) языку, математике, результат самостоятельной продуктивной деятельности ребенка. При необходимости комиссия запрашивает у соответствующих органов и организаций или у родителей (законных представителей) дополнительную информацию о ребенке.

Обследование ребенка проводится в присутствии родителей (законных представителей или третьих лиц с предоставлением доверенности).
