Пояснительная записка
к отчету форма № 1 – контроль «Сведения об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»
за январь – декабрь 2019 года

Администрацией Чановского района осуществляются следующие виды муниципального контроля:
- муниципальный  контроль  за соблюдением законодательства в области розничной продажи алкогольной продукции;
- муниципальный  контроль  в области торговой деятельности на территории Чановского района Новосибирской области
Утверждены следующие административные регламенты:
- Административный регламент осуществления муниципального контроля за соблюдением законодательства в области розничной продажи алкогольной продукции, утвержденный постановлением администрации  Чановского района Новосибирской области № 111-па от 24.02.2014 г.;
- Административный регламент исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля в области торговой деятельности на территории Чановского района Новосибирской области, утвержденный постановлением администрации  Чановского района Новосибирской области № 112-па от 24.02.2014 г.
В течение 2019 года в отношении юридического, физического лица, органами местного самоуправления Чановского района не проведена  проверка по соблюдению земельного законодательства и законодательства в сфере торговой деятельности:
1. 02.12.2019г проведена плановая проверка в отношении физических лиц: Алеева Г.А.; Алеева М.А; Алеевой Р.Р, собственников земельного участка категории земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования: для сельскохозяйственного производства, кадастровый номер 54:27:040501:1277, площадью 69 600 кв.м, местоположением: Новосибирская область, р-н Чановский, Землянозаимский сельсовет.
Нарушений не выявлено.
2. В период с 03.12.2019г по 26.12.2019г согласно распоряжения и.о. главы администрации Чановского района Новосибирской области от 18.11.2019 г № 76-ра в отношении физического лица Иванова Д.А. проводилась внеплановая проверка по факту самовольного использования им части земельного участке категории земли сельскохозяйственного назначения с видом разрешенного использования: для сельскохозяйственного производства, кадастровый номер 54:27:021401:177 с местоположением: Новосибирская область, в границах МО Красносельского сельсовета, от перекрестка автодорог» «р.п Чаны - с. Венгерово» на протяжении 250 метров по направлению на северо-восток вдоль вала (дороги), ведущей к производственной базе (гусятник) на берегу озера Ембакуль.

По результатам данной проверки, а также проверки, выполненной отделом МВД России Чановского района по обращению администрации Чановского района установить собственника экскаватора и лицо, которое проводило земляные работы не удалось, но незаконные действия на указанном выше участке прекращены.
Выполнение функций по муниципальному контролю в администрации Чановского района Новосибирской области возложено  на  управление экономического развития, трудовых, земельных и имущественных отношений администрации Чановского района Новосибирской области.  В соответствии с должностной  инструкцией данные функции не являются   основными.
 Средства из бюджета администрации Чановского района на исполнение функций по осуществлению муниципального контроля не выделялись.
Эксперты и представители экспертных организаций в отчетный период к проведению мероприятий по муниципальному контролю не привлекались.


Глава Чановского района
Новосибирской области                                                                      В.И. Губер
    
