Пояснительная записка

к отчету форма  № 1 – контроль

«Сведения об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального  контроля» за январь – декабрь 2019 года 

Администрацией Таганского сельсовета Чановского района Новосибирской осуществляются следующие виды муниципального контроля».

	- Муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения;

- Муниципальный контроль в сфере общественного питания, торговли и бытового обслуживания; 

- Муниципальный жилищный контроль;

         Утверждены следующие административные регламенты:


 -  Административный регламент проведения проверок при осуществлении муниципального жилищного контроля на территории Таганского сельсовета, утвержденный постановлением Таганского сельсовета от 26.10.2012года № 53-па;

- Административный регламент исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля в сфере общественного питания, торговли и бытового обслуживания утвержденный постановлением администрации Таганского сельсовета,  от 14.04.2014 № 21-па;

- Административный регламент осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения администрации Таганского сельсовета, утвержденного постановлением администрации  Таганского сельсовета от 13.08.2012 № 49-па.
  В  течении 2019 года в отношении индивидуальных предпринимателей администрацией Таганского сельсовета Чановского района Новосибирской области  проведение проверок в сфере осуществления муниципального контроля не запланировано и не осуществлялось. Внеплановые проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в отчетном периоде не проводились.

Выполнение функций по муниципальному контролю в администрации Таганского сельсовета возложено  на специалиста по земельным вопросам администрации Таганского сельсовета В соответствии с должностной инструкцией данная функция не является основной. 

Средства из бюджета администрации Таганского сельсовета Чановского района Новосибирской области на исполнений функций по осуществлению муниципального контроля не выделялись.

Эксперты и представители экспертных организаций в отчетном периоде к проведению мероприятий по муниципальному контролю не привлекались.
Глава Таганского сельсовета

Чановского района Новосибирской области                                  Л.М.Пустовая
