1. Поддержка внедрения инклюзивных практик со стороны Агентства, тиражирование практик в регионы:
Проводится Всероссийский инклюзивный отбор. По итогам первого этапа 86 практик опубликованы на Смартеке и готовы к дальнейшему тиражированию. Три лучшие практики в каждой номинации будут отмечены специальным призом «Открыто для всех» и получат дополнительную информационную поддержку.
Билайн совместно с платформой Everland запустили проект BeeInclusion - единую экосистему для объединения бизнеса и общества и создания проектов на основе технологий, призванных улучшить качество жизни людей с инвалидностью (https://smarteka.com/contest/practice/platforma-beeinclusion-edinaa-ekosistema-inkluzivnyh-proektov-bilajn-i-partnerov).

2. Обмен практиками, нетворкинг, коллаборации с партнерами, мероприятия и встречи для участников сообщества:
В рамках действующего сообщества есть коллаборации среди участников:
I. Федерация адаптивного хоккея + Министерство культуры, спорта и молодёжи ЛНР.
Республику ЛНР 27 апреля с рабочей поездкой посетили президент Федерации адаптивного тхэквондо (ФАТ) России Александр Смирнов и вице-президент ФАТ Михаил Петров.
Гости передали Республиканскому центру инвалидного спорта «Инваспорт», при поддержке которого ФАТ будет работать в ЛНР, 12 комплектов экипировки для защиты и тренировок по единоборствам.
Руководители ФАТ обсудили с начальником управления физкультуры и спорта МКСМ Олегом Шеренешевым возможность открытия Центра адаптивных видов спорта в Луганске. Стоит отметить, что здание займет площадь около 2,5 тыс. кв. м, предварительно подобрана площадка для застройки.
«Это будет очень важный проект федерального масштаба, который даст возможность заниматься различными видами спорта людям с ограниченными возможностями здоровья и инвалидам, а также проходить физическую реабилитацию участникам СВО», – отметил Петров.
II. Центр INLIFE + Министерство культуры, спорта и молодёжи ЛНР.
В Луганске 27 апреля прошёл мастер-класс в государственной школе фигурного катания в Ледовом Дворце на улице Ольховской. На занятии побывали 36 детей в возрасте от 4 до 15 лет. По словам старшего тренера Игнатенко Алексея Сергеевича, все чаще обращаются родители детей с особыми потребностями и работа в рамках инклюзии - это необходимый навык. Обучающие программы и методики для тренеров и тьюторов, а также для менеджеров и организаторов секций по адаптивному фигурному катанию, готовы предоставить в Центре адаптивного спорта «ИНЛАЙФ», как часть реализации Национального инклюзивного договора (НИД).
III. Обнаженные сердца + Melon Fashion group
Апрель — всемирный месяц информирования об аутизме. И в этом месяце мы расскажем тебе о наших друзьях — Фонд «Обнажённые сердца»! Фонд занимается помощью детям с особенностями развития и их семьям, в том числе детям с расстройством аутистического спектра.
Чтобы узнать чуть больше о повседневном быте семей, где растут нейроотличные дети, а также где получить помощь, мы взяли интервью у одной из подопечных фонда. Ольга — мама Тимофея с аутизмом — поделилась историей своей семьи и рассказала о диагнозе своего ребенка, поддержке Фонда, материнстве в целом и своих суперспособностях. Смотреть: https://youtu.be/eMwm3oO8-AA 

IV. Обнаженные сердца + ЦСКА
В преддверии матча с «Уралом» мы расскажем вам о самом важном – люди с аутизмом так же, как и все, могут жить полноценной жизнью, учиться, интересно проводить время и болеть за любимую команду. Сегодня на матч наша команда вышла в особенных футболках. Вместе с фондом «Обнаженные сердца» в рамках программы #СаутизмомМожно мы отразили наиболее важные моменты повседневной жизни, которые также необходимы людям с аутизмом, но даются им чуточку сложнее. 
V. Магнит + Синергия
«Магнит», один из ведущих ритейлеров в России, и университет «Синергия» запустили программу профессиональной ориентации в области цифровых технологий для детей, оставшихся без родителей, и детей с ограниченными возможностями здоровья. Участники программы «Питончик» получат навыки работы с языком программирования Python.
Командой проекта были проведены:
· Стратегическая сессия по ТСР;
· Мероприятие по трудоустройству;
· Успешные практики адаптивных видов спорта. Развитие инфраструктуры инклюзивного спорта;
· Создание дружелюбной среды для людей с аутизмом: практики, технологии, шаги по внедрению и рекомендации для бизнеса.
Спикеры были интегрированы в:
· Международный форум-выставка социальных технологий «СОЦИО»;
· Всероссийский форум «Инклюзивная школа. Успешность каждого ребенка»;
· Федеральный просветительский марафон «Знание. Первые».

За 4 месяца 2023 года более 50 участников выступили спикерами в рамках мероприятий, более 300 очных участников мероприятий, более 13 млн онлайн-просмотров выступлений.

3. PR, информационная поддержка:
Регулярно в ТГ-канале и в сообществе ВКонтакте публикуются новости от участников сообщества, например:
https://t.me/openforall_asi/480
https://t.me/openforall_asi/472
https://t.me/openforall_asi/469
На телеканале Россия-1 в рамках вечерней программы «Вести» вышел сюжет, в съемках которого принимали участники проекта: https://vk.com/wall-214694545_303

4. Новая аудитория / сегмент для бизнеса, новые потребительские товары и услуги:
Согласно исследованию НАФИ, проведенному в 2022 году, по оценкам российских предпринимателей, ЛСИ составляют порядка 8% клиентов. Люди с инвалидностью тратят больше всего средств (в среднем 17 тыс. рублей в месяц) на товары и услуги сферы розничной торговли. 51% участников исследования считают, что прибыль их компании была бы выше, если бы ее инфраструктура и сервисы были полностью адаптированы к потребностям клиентов с инвалидностью. 
61% ЛСИ заинтересованы в поиске работы, в целом работодатели разделяют позитивные установки о сотрудниках с инвалидностью. 26% работодателей не считают, что инвалидность влияет на производительность сотрудников. Согласно ответам представителей предприятий, в штате которых есть трудоустроенные ЛСИ, ключевым фактором стало полное соответствие кандидата требованиям вакансии (52%).

5. Экспертная поддержка:
Например,
1. Командой проекта были привлечены эксперты из Всероссийского общества слепых для аудита информационных ресурсов на доступность сервисов для ЛСИ.
2. Экспертная поддержка компаний по вопросу трудоустройства людей с инвалидностью.
3. [bookmark: _GoBack]Экспертная поддержка по обучению сотрудников по работе с людьми с инвалидностью

