Порядок работы комиссии по постановке граждан на воинский учет

Какие должностные лица входят в состав комиссии по постановке граждан на воинский учет?

В комиссию по постановке граждан на воинский учет входят:

— военный комиссар районного или городского (в городе без районного деления) военного комиссариата области или его заместитель — председатель комиссии;

— секретарь комиссии (обычно медицинский работник);

— врачи, проводящие медицинское освидетельствование граждан в связи с их постановкой на воинский учет.

Состав комиссии утверждается решением Главы Чановского района.

Что входит в компетенцию комиссии по постановке граждан на воинский учет?

Комиссия по постановке граждан на воинский учет обязана:

— организовать медицинское освидетельствование гражданина и определить его годность к военной службе;

— провести профессионально-психологическое обследование гражданина для определения возможного его использования на военной службе;

— принять решение о постановке гражданина на воинский учет в соответствии с результатами медицинского и профессионально-психологического освидетельствования.

Председатель или секретарь комиссии по постановке граждан на воинский учет обязаны объявить гражданину решение комиссии и разъяснить его обязанности по воинскому учету. 

Какое решение должна принять комиссия по постановке граждан на воинский учет в случае несоответствия состояния здоровья призывника предъявленным медицинским требованиям?

В случае непригодности призывника к военной службе по состоянию здоровья, комиссия по постановке граждан на воинский учет должна принять решение об освобождении его от воинской обязанности, т. е. освободить от установленного законом долга с оружием в руках защищать Отечество, нести службу в рядах Вооруженных Сил РФ, других войсках и федеральных органах, проходить военную подготовку и выполнять другие, связанные с обороной страны обязанности (ст. 9 «Положения о воинском учете»).

Какие документы являются основанием для постановки граждан на воинский учет?

Основными документами, на основании которых осуществляется воинский учет граждан, являются: 

— для граждан, пребывающих в запасе, — военный билет (временное удостоверение взамен военного билета);

— для граждан, подлежащих призыву на военную службу, — удостоверение гражданина, подлежащего призыву на военную службу (ст. 15 «Положения о воинском учете»).

Первоначальная выдача гражданам военных билетов и удостоверений граждан, подлежащих призыву на военную службу, производится без взимания платы.

Военные билеты (временные удостоверения взамен военных билетов) и удостоверения граждан, подлежащих призыву на военную службу, при убытии граждан на постоянное место жительства за границу должны быть возвращены ими в военные комиссариаты (ст. 27 «Положения о воинском учете»).

Можно ли опротестовать решение комиссии по постановке граждан на воинский учет?

Да. Решение комиссии по постановке граждан на воинский учет в случае наличия объективных данных (заключения медицинских учреждений и т. п.) может быть обжаловано в военном комиссариате более высокого уровня, а если вопрос не разрешается и там — в суде по месту жительства (ст. 26 Закона РФ «О воинской обязанности и военной службе»).

Призывная комиссия республики в составе Российской Федерации, края, области, автономной области, автономного округа, городов Москвы и Санкт-Петербурга имеет право пересматривать и отменять решения призывных комиссий (ст. 25 Закона РФ «О воинской обязанности и военной службе»).

Первоначальная постановка граждан на воинский учет

Первоначальная постановка гражданина мужского пола на воинский учет осуществляется районной или городской (в городе без районного деления) комиссией по постановке граждан на воинский учет в год достижения гражданином 17-летнего возраста в период с 1 января по 31 марта.

Первоначальная постановка граждан женского пола на воинский учет осуществляется районным или городским (в городе без районного деления) военным комиссариатом после приобретения ими военно-учетной специальности (ст. 9 «Положения о воинском учете»).

Справка. Военно-учетная специальность (БУС) — категория воинского учета, указывающая военную специальность военнослужащего (военнообязанного) и его принадлежность к виду, роду войск (сил) или службе. Военно-учетная специальность имеет действительное и условное наименование (код), что облегчает воинский учет. Номенклатура военно-учетных специальностей непостоянна и зависит от уровня технической оснащенности и организации Вооруженных Сил РФ. Перечень военно-учетных специальностей, в том числе сложных технических, утверждается Правительством РФ и включает специальности, владение которыми позволяет гражданам замещать воинские должности в Вооруженных Силах, других войсках и органах.

Кто из призывников имеет право выбора вида и рода войск?

Правом выбора вида и рода войск при призыве на военную службу имеют следующие категории российских граждан:

— лицо, овладевшее медицинской или сложной технической военно-учетной специальностью (ст. 14 Закона РФ «О воинской обязанности и военной службе»);

— лицо, которому в установленном порядке присвоен первый спортивный разряд или спортивное звание по военно-прикладному виду спорта (ст. 13 Закона «О воинской обязанности и военной службе»).

Какие сведения о гражданине содержатся в документах воинского учета?

В документах воинского учета должны содержаться следующие сведения о гражданине:

— постоянное место жительства;

— семейное положение;

— годность к военной службе по состоянию здоровья;

— основные антропометрические данные;

— прохождение военной или альтернативной службы;

— прохождение военных сборов; 

— образование;

— владение военно-учетными и гражданскими специальностями;

— наличие первого спортивного разряда или спортивного звания;

— возбуждение (прекращение) в отношении него уголовного дела;

— наличие (отсутствие) судимости;

— бронирование (закрепление) его за предприятием, учреждением, организацией на период мобилизации военного времени.

