Назначение воинского учета

Что понимается под воинским учетом?

Под воинским учетом понимается государственная система учета и анализа имеющихся в стране призывных и мобилизационных ресурсов.

Воинский учет граждан Российской Федерации (далее именуются — граждане) организуется в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Законами Российской Федерации «Об обороне» и «О воинской обязанности и военной службе», «Положением о воинском учете».

Функционирование системы воинского учета обеспечивается Министерством обороны РФ, Министерством внутренних дел РФ и органами местного самоуправления.

Воинский учет осуществляется постоянно и охватывает все категории граждан, подлежащих воинскому учету. Основными требованиями, предъявляемыми к воинскому учету, являются полнота и достоверность данных, характеризующих количественное и качественное состояние призывных и мобилизационных ресурсов.

Цели и задачи воинского учета

Целями и задачами воинского учета являются:

— обеспечение исполнения гражданами воинской обязанности, установленной Законами Российской Федерации «Об обороне» и «О воинской обязанности и военной службе»;

— определение количественного и качественного состава призывных и мобилизационных ресурсов в интересах их эффективного использования для обеспечения нужд обороны;

— проведение плановой работы по подготовке необходимых военных специалистов из числа граждан, пребывающих в запасе, для обеспечения мероприятий по переводу Вооруженных Сил РФ и других войск с мирного на военное время и последующего их доукомплектования личным составом.

Виды воинского учета

Воинский учет подразделяется на общий и специальный.

На общем воинском учете состоят граждане, которые не забронированы за предприятиями, учреждениями и организациями независимо от ведомственной подчиненности и форм собственности (далее именуются — предприятия) на период мобилизации и военного времени.

На специальном воинском учете состоят граждане, которые в установленном порядке бронируются (закрепляются) за предприятиями на период мобилизации и военного времени.

Какими органами осуществляется воинский учет?

Воинский учет граждан осуществляется военными комиссариатами области по месту их жительства.

В населенных пунктах, где нет военных комиссариатов, первичный воинский учет осуществляет администрация поселения.

Воинский учет граждан, имеющих воинские звания  офицеров, пребывающих в запасе федеральных органов Государственной безопасности и пограничных войск, осуществляется федеральными органами государственной безопасности.

Предприятия ведут воинский учет граждан, пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих призыву на  военную службу.

Справка. военный комиссариатЧановского,Венгеровского и Кыштовского районов Новосибирской области  — это местный орган военного управления в Российской Федерации, ведающий мобилизационной и учетно-призывной работой. Военные комиссариаты Новосибирской  области создаются в соответствии с административно-территориальным делением Российской Федерации.

