Ответственность граждан за неявку по вызову в военный комиссариат

Какую ответственность несет гражданин Российской Федерации за неявку по вызову в военкомат?

Неявка граждан по вызову в военный комиссариат без уважительных причин для приписки к призывному пункту влечет предупреждение (ст. 1901 Кодекса РСФСР об административных нарушениях по состоянию на январь 1997 г.; далее — КоАП).

Гражданин, не явившийся по вызову военного комиссариата в указанный срок без уважительной причины, считается уклоняющимся от исполнения воинской обязанности и подлежит административной ответственности.

Если же гражданин не является по повестке военного комиссара о призыве на военную службу или военные сборы в указанный срок без уважительной причины или получивший путем обмана незаконное освобождение или отсрочку от призыва на военную службу, подлежит уголовной ответственности за уклонение от призыва на военную службу (ст. 328 УК РФ).

Какая причина неявки в военкомат считается уважительной?

Уважительной причиной неявки по вызову военного комиссариата или повестке военного комиссара является:

— заболевание или увечье гражданина, связанные с утратой трудоспособности, при условии документального подтверждения медицинским учреждением (листок временной нетрудоспособности, справка, медицинское заключение и т. п.);

— тяжелое состояние здоровья или смерть (гибель) близкого родственника гражданина (отца, матери, жены, мужа, сына, дочери, родного брата или родной сестры) или лица, на воспитании которого находился гражданин, при условии документального подтверждения (медицинская справка или заключение, свидетельство или заверенная копия свидетельства о смерти и т. п.);

— препятствие стихийного характера или иное, не зависящее от воли гражданина обстоятельство, лишившее его возможности явиться в указанные в вызове военного комиссариата или повестке военного комиссара место и срок, при условии документального подтверждения (справка местных органов власти, предприятий транспорта и т. п.);

— иное обстоятельство, признанное судом уважительной причиной (ст. 6 Закона РФ «О воинской обязанности и военной службе»).

 

