Обязанности предприятий, учреждений, организаций и должностных лиц по организации воинского учета

В чем заключаются обязанности организаций и учреждений в организации воинского учета?

Местная администрация, должностные лица предприятий, учреждений, организаций обязаны:

— оповещать граждан о вызовах военного комиссариата;

— обеспечивать гражданам возможность своевременной явки по вызовам военнога комиссариата;

— направлять по запросам военного комиссара необходимые для занесения в документы воинского учета сведения о гражданах, поступающих на воинский учет и состоящих на воинском учете.

Руководители предприятий, учреждений и организаций, осуществляющих эксплуатацию жилых домов, а также домовладельцы обязаны в месячный срок сообщать в органы, осуществляющие воинский учет, сведения об изменениях состава постоянно проживающих граждан, состоящих или обязанных состоять на воинском учете.

Органы внутренних дел в пределах своей компетенции обязаны: направлять в семидневный срок по запросам военного комиссариата района или города (без районного деления) необходимые для занесения в документы воинского учета сведения о гражданах, состоящих на воинском учете;

— производить розыск и при наличии законных оснований задержание граждан, уклоняющихся от воинского учета, призыва на военную службу или военные сборы, прохождения военной службы, военных сборов, альтернативной службы;

— сообщать в семидневный срок в соответствующие военные комиссариаты о случаях выявления граждан, обязанных состоять, но не состоящих на воинском учете.

Органы записи актов гражданского состояния обязаны в семидневный срок сообщать в соответствующие военные комиссариаты о внесении изменений в записи актов гражданского состояния граждан, состоящих или обязанных состоять на воинском учете.

Органы дознания, предварительного следствия обязаны в семидневный срок сообщать в соответствующие военные комиссариаты о возбуждении уголовных дел в отношении граждан, состоящих, или обязанных состоять на воинском учете...

Суды обязаны в семидневный срок сообщать в соответствующие военные комиссариаты:

— о возбуждении ими уголовных дел в отношении граждан, состоящих или обязанных состоять на воинском учете;

— о вступивших в законную силу приговорах в отношении граждан, состоящих или обязанных состоять на воинском учете.

Медико-социальные экспертные комиссии (бывшие вра-чебно-трудовые экспертные комиссии) обязаны в семидневный срок сообщать в соответствующие военные комиссариаты о признании граждан, состоящих или обязанных состоять на воинском учете, инвалидами (ст. 3 Закона РФ «О воинской обязанности и военной службе»).

Какую ответственность несут руководители предприятий или другие ответственные за военно-учетную работу должностные лица?

Ненаправление руководителями или другими ответственными за военно-учетную работу должностными лицами жилищно-эксплуатационных организаций, предприятий, учреждений, организаций, учебных заведений и домовладельцами в установленный срок в военные комиссариаты списков юношей, подлежащих приписке к призывным участкам, влечет предупреждение или наложение штрафа (ст. 1902 КоАП).

Прием руководителями или другими должностными лицами предприятий, учреждений, организаций, колхозов и учебных заведений на работу (учебу) военнообязанных и призывников, не состоящих на воинском учете по месту жительства, влечет наложение штрафа (ст. 1903 КоАП).

Необеспечение руководителями или другими ответственными за военно-учетную работу должностными лицами предприятий, учреждений, организаций, колхозов и учебных заведений по требованию военных комиссариатов оповещения военнообязанных и призывников о их вызове в военные комиссариаты либо препятствование своевременной явке граждан на сборные пункты или призывные участки влечет предупреждение или наложение штрафа (ст. 1904 КоАП).

Несвоевременное представление руководителями или другими ответственными за военно-учетную работу должностными лицами жилищно-эксплуатаци-онных организаций, предприятий, учреждений и организаций, осуществляющих эксплуатацию домов, а также домовладельцами и местными органами самоуправления, на которые возложено ведение первичного учета военнообязанных и призывников, домовых книг, карточек прописки и учетно-воинских документов (военных билетов, удостоверений о приписке к призывным участкам) на жильцов, являющихся военнообязанными или призывниками, для оформления приема на воинский учет или снятия с учета, а также неоповещение их о вызове в военные комиссариаты влечет предупреждение или наложение штрафа (ст. 1905 КоАП).

Несообщение должностными лицами медико-социальных экспертных комиссий (бывшие врачебно-трудовые экспертные комиссии), на которых возложена обязанность сообщать в военные комиссариаты сведения обо всех военнообязанных и призывниках, признанных инвалидами вне зависимости от группы инвалидности, таких сведений влечет предупреждение или наложение штрафа (ст. 1906 КоАП).

Несообщение должностными лицами органов записи актов гражданского состояния районным (городским) военным комиссариатам сведений о перемене военнообязанными и призывниками фамилии, имени, отчества, о внесении в записи актов гражданского состояния изменений о дате и месте их рождения, а также о случаях регистрации смерти военнообязанных и призывников влечет предупреждение или наложение штрафа (ст. 1906 КоАП).

