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ПРИЛОЖЕНИЕ
к постановлению  администрации
Чановского района
Новосибирской области
[bookmark: _GoBack]                 От 10.11.2023 № 1502-па 

Основные направления бюджетной и налоговой и долговой политики
Чановского района Новосибирской области на 2024  год и плановый период 2025 -2026  годов

1. Общие положения

Основные направления бюджетной и налоговой политики Чановского района Новосибирской области на 2024  год и плановый период 2025 -2026  годов (далее Основные направления бюджетной и налоговой политики) разработаны в целях подготовки проекта бюджета  Чановского района Новосибирской области  на среднесрочный период и являются документом, содержащим цели и задачи, для достижения и решения которых предусматриваются бюджетные ассигнования и формируются межбюджетные отношения с муниципальными образованиями.
Основные направления бюджетной и налоговой политики позволяют определить ориентиры в бюджетной и налоговой сфере на трехлетний период, что будет способствовать стабилизации и определенности условий ведения экономической деятельности на территории Чановского района Новосибирской области.
Основные направления бюджетной и налоговой политики подготовлены на основе действующего федерального, регионального налогового законодательства, с учетом преемственности целей и задач, поставленных в основных направлениях бюджетной и налоговой политики района на 2023  год и плановый период 2024 -2025 годов.
При подготовке Основных направлений учтены положения Указа Президента Российской Федерации от 21.07.2020 № № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года», решения, принятые в 2023 году Президентом Российской Федерации, основные параметры прогноза социально-экономического развития Чановского района Новосибирской области на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов. 

2. Основные направления налоговой политики на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов.
2024 год - год завершения адаптационного периода после вызовов 2022 - 2023 годов и выход экономической системы на динамику допандемийного периода. Основными факторами, влияющими на налоговую политику предстоящего периода, являются, во-первых, продолжающаяся работа по реализации мероприятий, направленных на обеспечение стабильных условий ведения предпринимательской деятельности, а во-вторых, значительная работа по настройке налоговой сферы, проведенная в прошлые годы. В связи с этим налоговая политика 2024 года характеризуется как "политика наблюдения" - оценка принятых решений, необходимость принятия дополнительных решений.
Налоговая политика Чановского района на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов направлена на сохранение действующих налоговых условий, развитие налогового потенциала, повышение уровня доходов бюджета Чановского района, в том числе за счет повышения качества администрирования доходов, изыскания дополнительных финансовых резервов, снижения уровня недоимки. 
Особенно важным направлением работы в 2024 году является недопущение снижения уровня собираемости налогов с физических лиц. Поскольку в Чановском районе Новосибирской области все больше наблюдается тенденция получения жителями налоговых уведомлений в электронном виде, необходимо обеспечить полноценную осведомленность граждан о наличии у них налоговых обязательств посредством использования электронных ресурсов.
Основными целями налоговой политики по-прежнему являются:
обеспечение сбалансированности  и устойчивости бюджета Чановского района за счет получения необходимого объема доходов бюджета Чановского района, для создания социальной и экономической стабильности Чановского района;
содействие развитию предпринимательской и инвестиционной активности.
Достижению целей налоговой политики будет способствовать решение следующих задач:
продолжение работы по эффективному межведомственному взаимодействию, целями которого являются повышение уровня собираемости местных налогов, снижение недоимки;
повышение эффективности реализации мер, направленных на расширение налогооблагаемой базы по имущественным налогам путем выявления и включения в налогооблагаемый оборот неучтенных объектов недвижимого имущества и земельных участков, признаваемых объектами налогообложения;
проведение информационной кампании, направленной на повышение налоговой грамотности населения, побуждение населения к своевременному исполнению обязательств по уплате налогов;
оценка эффективности налоговых расходов;
содействие дальнейшему развитию субъектов малого и среднего предпринимательства;
Налоговая политика Чановского района на местном уровне реализуется посредством установления налоговых ставок и предоставления льгот по местным налогам. На 2024-2026 годы не предполагается изменений в нормативные правовые акты, устанавливающие местные налоги на территории Чановского района, в части изменения налоговых ставок и льгот.
В части укрепления доходной части местного бюджета администрацией Чановского района реализуется план мероприятий, направленный на уменьшение задолженности по имущественным налогам физических лиц. Продолжает работать  Координационный экономический совет, направленный на повышение собираемости налоговых сборов. 
3. Основные направления бюджетной политики на 2024 год
и плановый период 2025 - 2026 годов.

В среднесрочном периоде сохранится преемственность приоритетов бюджетной политики предыдущего бюджетного цикла и нацеленность на обеспечение устойчивого социально-экономического развития района.
Формируемые параметры районного бюджета на очередной финансовый год и плановый период должны обеспечивать:
достижение национальных целей развития и приоритетов социально-экономического развития Российской Федерации, Новосибирской области и Чановского района;
гарантированное финансовое обеспечение приоритетных расходов и обеспечение сбалансированности местных бюджетов;
отдачу приоритета расходным обязательствам, обеспечивающим достижение бюджетного эффекта в среднесрочном периоде;
Особое внимание участникам бюджетного процесса необходимо уделить следующим направлениям:
1. В сфере социальной поддержки и поддержки доходов населения.
1.1. Поддержание уровня доходов населения требуется обеспечить через соблюдение следующих условий при планировании бюджетных ассигнований:
сохранение достигнутого соотношения между уровнем оплаты труда отдельных категорий работников бюджетной сферы и уровнем средней заработной платы "наемных работников" в районе. Для этого продолжит действие особый порядок использования бюджетных средств, который будет предусматривать резервирование дополнительной потребности на данные цели в полном объеме на четвертый квартал текущего финансового года. Предоставление зарезервированных средств будет осуществляться по мере необходимости доведения средней заработной платы фактически работающим до уровня прогнозного значения среднемесячного дохода от трудовой деятельности только после его уточнения министерством труда и социального развития Новосибирской области;
индексация оплаты труда работников муниципальных учреждений, не являющихся "указными" категориями, в соответствии с прогнозным темпом роста среднемесячной начисленной заработной платы по экономике региона в целом.
1.2. Бюджетная политика в социальной сфере ориентирована на устойчивое развитие всех ее отраслей. В сфере социальной защиты населения важно продолжить реализацию мероприятий, направленных на:
выполнение программы ликвидации до 2030 года задолженности по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот, 
решение задачи по строительству жилых помещений для обеспечения ими детей-сирот в соответствии с рыночной стоимостью жилья, для выполнения которой необходимо обеспечить скоординированное взаимодействие Правительства Новосибирской области и Чановского района;
развитие единой и целостной системы поддержки малообеспеченных семей с детьми с применением критериев нуждаемости для оказания адресной поддержки наиболее нуждающимся слоям населения;
оказание всесторонней и в полном объеме социальной поддержки участников специальной военной операции и членов их семей.
2. В сфере межбюджетных отношений.
Как и в предыдущие годы главной задачей межбюджетной политики в Чановском районе остается гарантированное финансовое обеспечение приоритетных расходов и обеспечение сбалансированности местных бюджетов.
При планировании расходов необходимо сконцентрировать бюджетные и управленческие ресурсы на экономических и социальных направлениях, способствующих достижению показателей национальных и региональных проектов.
Важная роль в обеспечении устойчивости бюджетной системы отводится снижению рисков неисполнения первоочередных и социально значимых обязательств, недопущению принятия новых расходных обязательств, не обеспеченных доходными источниками. Реализация мер должна являться необходимым условием повышения доходной части местного бюджета и снижения рисков несбалансированности бюджета.
3. В сфере бюджетных инвестиций в объекты муниципальной собственности основными проблемами остаются:
рассредоточение бюджетных ресурсов по большому количеству объектов, в том числе новых;
необходимость частого уточнения проектно-сметной документации, обусловленная технологическими решениями, новыми видами работ, ростом цен на строительные ресурсы;
низкое качество подготовки документации, а также неисполнение принятых подрядчиками обязательств.
Поэтому при формировании районного бюджета и дальнейшей реализации строительной программы необходимо сконцентрировать ресурсы на завершении начатых объектов, определить их уточненную стоимость, усилить контроль за сроками и качеством разрабатываемой проектно-сметной документации и выполнением контрактов, с безусловным применением законодательно установленных штрафных санкций за неисполнение условий контрактов.
Достижение установленных критериев (показателей) результативности и эффективности использования бюджетных средств предполагается с помощью повышения качества внутреннего финансового контроля.
Бюджетная политика в области расходов будет направлена на обеспечение безусловного исполнения действующих обязательств. Стоит задача недопущения увеличения действующих и принятия новых расходных обязательств, не обеспеченных финансовыми источниками, а также применение бюджетного маневра, означающего, что любые дополнительные расходы обеспечиваются за счет внутреннего перераспределения средств с наименее приоритетных. 
В полном объёме предусматриваются средства на обеспечение доли софинансирования местного бюджета для реализации региональных проектов, направленных на достижение результатов реализации федеральных (национальных) проектов (Указ Президента Российской Федерации от 21.07.2020 № 474). 
Учитывая, что потребность в финансовых средствах, как правило, превышает реально располагаемые возможности бюджета, необходимо предотвращать все возможные риски несбалансированности районного бюджета, в том числе за счет уточнения приоритетных задач, либо сокращение расходов при неблагоприятной динамике доходов.
В 2024-2026  годах основными задачами в сфере дорожного хозяйства района:
- содержание автодорожной сети района для круглогодичной устойчивой транспортной связи всех населенных пунктов района и повышение безопасности дорожного движения;
- финансовое обеспечение продолжения работ по реконструкции и строительству межмуниципальных дорог за счет субсидий из фонда софинансирования Новосибирской области.
 Бюджетная политика в сфере предоставления межбюджетных трансфертов общего характера будет последовательно продолжаться. Предполагается сохранение межбюджетных трансфертов, предоставляемых на выравнивание бюджетной обеспеченности, поддержку сбалансированности местных бюджетов поселений. Поселения района должны ориентироваться на обеспечение своей деятельности в большей степени за счет собственных средств. Оказание дополнительной финансовой помощи бюджетам поселений должно рассматриваться не как стандартное финансирование.
   Органам местного самоуправления поселений с целью качественного решения вопросов местного значения и недопущения несбалансированности бюджета необходимо:
- к формированию бюджета подходить ответственно;
- реалистично формировать доходную часть местных бюджетов;
- максимально ограничивать принимаемые расходные обязательства;
- повышать качество управления муниципальными финансами (качественное бюджетное планирование, подготовка и принятие необходимых муниципальных правовых актов).

4. Основные направления 
долговой политики Чановского района Новосибирской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов

Основные направления долговой политики Чановского района Новосибирской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов (далее - долговая политика Чановского района) определяют приоритетные направления деятельности по управлению муниципальным долгом (далее - муниципальный долг).
Долговая политика Чановского района Новосибирской области сформирована с учетом исполнения условий, заключенных администрацией Чановского района Новосибирской области с Министерством финансов и налоговой политики Новосибирской области соглашения о мерах по социально-экономическому развитию и оздоровлению муниципальных финансов.
Долговая политика в рамках управления муниципальным долгом Чановского района проводится по следующим основным направлениям:
бюджетное планирование объема муниципального долга и расходов на его обслуживание;
принятие решений о заимствованиях с реальными потребностями бюджета Чановского района в заемных средствах; 
соблюдение ограничений, установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации в отношении объема муниципального долга и расходов на обслуживание; 
принятие мер к снижению объема муниципальных заимствований, необходимого для обеспечения решения социально-экономических задач развития Чановского района;
полнота и своевременность исполнения муниципальных долговых обязательств;
прозрачность управления муниципальным долгом и доступность информации о муниципальном долге.

За истекший период 2023 года муниципальные внутренние заимствования Чановским районом привлечены в пределах плановых назначений на погашение долговых обязательств бюджета. Долговые обязательства по рыночным заимствованиям района с высокими процентными ставками были замещены на бюджетный кредит за счет средств федерального бюджетного кредита, предоставленного Новосибирской области из федерального бюджета в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации № 815 от 05.05.2022 года с процентной ставкой 0,1% годовых со сроком гашения до 2026 года.
       Основными направлениями долговой политики Чановского района на трехлетний период являются:
постепенное погашение долговых обязательств за счет собственных доходов районного бюджета;
минимизация процентных ставок по коммерческим кредитам;
Реализация долговой политики Чановского района в 2024 - 2026 годах будет осуществляется путем выполнения комплекса мероприятий:
4.1. Поддержание объема муниципального долга на оптимальном уровне. 
4.2. Минимизация стоимости обслуживания муниципального долга, в том числе гибкое реагирование на изменяющиеся условия финансовых рынков и использование наиболее благоприятных форм заимствований.
4.3. Равномерное распределение платежей, связанных с погашением и обслуживанием муниципального долга, в том числе:
проведение анализа сроков погашения действующих долговых обязательств и выявление пиков платежей;
использование механизмов оперативного управления долговыми обязательствами Чановского района в части корректировки сроков привлечения заимствований, сокращения объема заимствований с учетом результатов исполнения районного бюджета.
Реализация долговой политики Чановского района в 2024-2026 годах будет осуществляться в соответствии со следующими целями:
обеспечение сбалансированности бюджета Чановского района Новосибирской области;
снижение рисков в сфере управления муниципальным долгом;
поддержание размера и структуры муниципального долга района на экономически безопасном уровне;
развитие новых механизмов управления муниципальным долгом; 
сохранение положительной кредитной истории Чановского района и, как следствие, снижение издержек, связанных с привлечением и обслуживанием муниципального долга Чановского района, с учетом ситуации на финансовом рынке.

Реализация долговой политики будет направлена на решение следующих задач:
оптимизация платежей по муниципальному долгу Чановского района в целях недопущения пиков платежей по долговым обязательствам районного бюджета;
раскрытие информации о муниципальном долге района;
обеспечение контроля показателей долговой устойчивости (предельных объемов муниципального долга и расходов на обслуживание муниципального долга), предусмотренных Бюджетным кодексом Российской Федерации;
	   выполнение целевых показателей (индикаторов), предусмотренных планом мероприятий по повышению поступлений налоговых и неналоговых доходов, эффективности бюджетных расходов, сокращению просроченной кредиторской задолженности  на 2024 год консолидированного бюджета Чановского района и исполнение условий соглашения о мерах по социально-экономическому развитию и оздоровлению муниципальных финансов Чановского района Новосибирской области, заключенного с Министерством финансов и налоговой политики Новосибирской области.


Анализ рисков для бюджета, возникающих в процессе управления муниципальным долгом

Основными рисками, связанными с управлением муниципальным долгом, являются:
а) риск недостаточного поступления доходов в бюджет.
Проблему сбалансированности бюджета осложняет риск недостаточного поступления доходов в бюджет, что приводит к неисполнению социальных обязательств района. В целях оценки данного риска планируется продолжить мониторинг исполнения районного бюджета и принимать управленческие решения по недопущению возникновения риска.
б) Риск рефинансирования.
Риск рефинансирования связан с необходимостью привлечения новых заимствований для погашения ранее принятых долговых обязательств.  В целях оценки риска рефинансирования на постоянной основе будет осуществляться мониторинг конъюнктуры финансового (долгового) рынка и на его основе количественная оценка издержек районного бюджета на обслуживание долга. 
в) Риск снижения ликвидности рынка заимствований.
Риск снижения ликвидности рынка заимствований - неполучение денежных средств на погашение долговых обязательств Чановского района Новосибирской области, связанное с отказом кредитных организаций предоставить заемные средства в случае наступления финансового кризиса.
Кроме того, значительное влияние на реализацию долговой политики оказывают отсутствие альтернативных заемным средствам источников финансирования для погашения долговых обязательств бюджета и жесткие ограничения исполнения обязательств по условиям предоставления бюджетных кредитов из областного бюджета.
г) Процентный риск – вероятность увеличения расходов районного бюджета на обслуживание муниципального долга Чановского района Новосибирской области вследствие увеличения процентных ставок по итогам принятия Банком России решений об увеличении размера ключевой ставки.

Ожидаемые результаты долговой политики Чановского района Новосибирской области

Поддержание объема муниципального долга на оптимальном уровне;
Минимизация расходов на обслуживание муниципального долга с целью последующего перераспределения высвобождающихся ресурсов на решение приоритетных задач.
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