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Губер Виктор Иванович
Глава Чановского района Новосибирской области
	
Сайц Виталий Петрович
Инвестиционный уполномоченный
заместитель главы администрации

	
Контактные данные: 
	
Краткое описание района:

	Новосибирская область, р.п. Чаны, ул. Советская, 118
тел./факс 8 (383-67) 21-185 / 21-657
e-mail: chany-adm@mail.ru
сайт: www.chany.nso.ru
	Территория – 5514,7 км 2
Население (на 1 января 2023 года) – 20,576 тыс. чел.
Плотность населения – 2,7 человека на 1 км 2
Количество сельских поселений – 13
Количество городских поселений – 1




Конкурентные преимущества

Выгодное транспортно – экономическое и географическое положение, через район проходят Транссибирская железнодорожная магистраль, автодорога Р-254 «Иртыш», автотрасса Чаны-Венгерово-Кыштовка.
Исключительный природоресурсный потенциал Чановского района:
- богатый охотничий потенциал: на территории Чановского района действует несколько охотничьих хозяйств;
- более 200 озер, в том числе крупнейшее в Сибири озеро Чаны с богатым запасом промысловых видов рыб. 
На территории района находится особо охраняемая зона – Кирзинский федеральный заказник (119,8 тыс. га)
Запасы лесного фонда (18 800 га)
Наличие уникального по своим оздоровительным свойствам курорта «Озеро Карачи»
Индустриальные площадки по типу «гринфилд». 

Точки роста

Создание особой экономической зоны туристско-рекреационной направленности;
Развитие отраслей переработки рыбы, мяса, молока;
Развитие перерабатывающей отрасли, в т.ч. рыбоводства и рыболовства на базе озера Чаны;
Развитие птицеводства;
Развитие переработки древесины с реализацией на региональном рынке; 
Развитие придорожного сервиса.

Значимые инвестиционные проекты

Развитие проекта «Озерный кластер – кластер оздоровительного и бальнеологического туризма в Новосибирской области».
Строительство детского сада-яслей в р.п. Чаны на 100 мест.
Строительство школы в р.п. Чаны на 550 мест.
Строительство Культурно-досугового центра в к.п. Озеро-Карачи.
Строительство ФАПов в с. Красное и в п. Песчаное Озеро.
Установка вышек сотовой связи в п. Новопреображенка и п. Юрки.
Строительство трех жилых домов блокированной застройки в целях обеспечения жилыми помещениями граждан, указанных в статье 8 Федерального закона от 21.12.1996 №159-ФЗ «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».
Строительство жилого дома блокированной застройки в целях обеспечения жилыми помещениями граждан, указанных в статье 8 Федерального закона от 21.12.1996 №159-ФЗ «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».
В рамках туристического проекта «Озерный кластер» проводятся работы по электроснабжению Озеро-Карачинской санаторно-курортной зоны.
Разработана проектно-сметная документация по благоустройству набережной у озера Карачи «Сибирский берег здоровья» в к.п. Озеро-Карачи.

Инфраструктурные проекты, реализуемые на условиях муниципально-частного партнерства

Заключено концессионное соглашение между Администрацией Чановского района и ООО «Чановская тепловая компания» в отношении систем коммунальной инфраструктуры и передаче указанных объектов в концессию. 
Срок действия концессионного соглашения с 2023 по 2029 годы.
Общий объем инвестиции составляет 2,24 млн. руб.

Основные проблемы социально-экономического развития

1. Демографическая проблема.  Остается низкой рождаемость населения по отношению к смертности. Следует отметить, что основными составляющими сокращения численности населения в настоящее время является естественная убыль населения.
2. Проблема в сфере образования. Обучение детей во вторую смену в школах р.п. Чаны.
3. В жилищно-коммунальном хозяйстве основными проблемами являются: рост стоимости коммунальных услуг, высокий уровень износа жилищной и коммунальной инфраструктуры.

Ожидаемые итоги социально-экономического развития
Чановского района Новосибирской области за 2023 год

Ожидаемый объем инвестиций в основной капитал Чановского района за 2023 год составит 1850,0 млн. рублей, что составляет 57,8 % к аналогичному уровню прошлого года. Отрицательная динамика объясняется завершением крупного инвестиционного проекта ООО «Совхоз Тебисский». Инвестиции за счет средств бюджетов всех уровней составят 600,0 млн. руб., что составляет 32,4% от общего объема инфестиций. 
Наибольший объем вложений произведен в строительство культурно-досугового центра в курортном поселке Озеро Карачи – более 200 млн.руб. На строительство трех жилых домов блокированной застройки в целях обеспечения жилыми помещениями граждан, указанных в статье 8 Федерального закона от 21.12.1996 №159-ФЗ «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» направлено более 50 млн. руб.
Закуплено сельскохозяйственной техники более чем на 106 млн. руб., из них наибольшие вложения осуществили ООО «Совхоз Тебисский», ООО «Красное».
На строительство и реконструкцию 5-километрового участка федеральной трассы Челябинск-Курган-Омск-Новосибирск (Р-254 "Иртыш") с 1072 по 1077 км за 2023 год направлено более 700 млн. руб. 
Промышленность
Выпуском промышленной продукции в Чановском районе в течении 2023 года были заняты 6 предприятий и 4 индивидуальных предпринимателя. Численность работающих в промышленном комплексе составляет 984 человека, численность населения, занятого в экономике района 10 416 чел. Общий объем промышленного производства за 2023 год составит 6120,0 млн. руб. – 109,3%  к аналогичному периоду прошлого года. Наиболее крупные предприятия промышленного комплекса:
ООО «Карачинский источник»
Выпуск продукции составит 3407,5 млн. руб. (106,2 % к аналогичному периоду прошлого года). Численность работающих на предприятии составляет 637 человек. Среднемесячная заработная плата 54388,0 руб. (111,2 % к аналогичному периоду прошлого года).
АО «Маслокомбинат Чановский» 
За 2023 год АО «Маслокомбинат Чановский» финансовые вложения в основной капитал составили 41149,2 тыс. рублей. Объем выпуска продукции составил 2750,4 млн. руб. (105 % к аналогичному периоду прошлого года). Численность работающих на предприятии составил 117 человек, среднемесячная заработная плата 43 140 рублей.
АО «Чановский лесхоз»
Выпуск продукции предприятия составит 47 669,4 тыс. руб. (90,0 % к аналогичному уровню 2022 года). Среднемесячная заработная плата 29 600,0 руб. (102,5 % к аналогичному уровню прошлого года).
Выпуском хлебобулочных изделий в 2023 году занимались ПО «Чановский центральный торг», ИП Антипенко А.В., ИП Калиниченко О.В. и Торопова Е.А. Совокупный выпуск хлеба и хлебобулочных изделий в 2023 году составил более 250 тонн. 

Сельское хозяйство 

За  2023 г. ожидаемый объем валовой продукции сельского хозяйства составит 1510 млн. рублей, что выше уровня прошлого года на 3,7 %. В структуре валовой продукции 40 % занимает продукция животноводства, 60% - продукция растениеводства.

Растениеводство
По итогам 2023 г. сельскохозяйственным производством в районе занято 10 сельскохозяйственных предприятий,  14 крестьянское (фермерское) хозяйство.
Крестьянские (фермерские) хозяйства также занимаются производством зерна, молока и мяса. В личных подсобных хозяйствах занимаются в основном разведением крупного рогатого скота, свиней, овец и коз, а птицы и пчел.
За 2023 г. план производства зерна выполнен на 100 %.
Валовой сбор зерна составил 53,4 тыс. тонн (или 115,5 % к уровню прошлого года) при средней урожайности по району 17,6 ц/га.
План засыпки семян выполнен на 100 %, засыпано 6,5 тыс. тонн семян сельскохозяйственных культур.
Для обеспечения животноводства грубыми и сочными кормами на период зимовки, сельхозпредприятиями заготовлено 6,3 тыс. тонн сена, 20,1 тыс. тонн сенажа, 11,4 тыс. тонн силоса. В среднем по району на 1 условную голову заготовлено 41,2 центнера кормовых единиц.

Поголовье и производство

По состоянию за  2023 г. поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств составит 8,2 тыс. голов, в том числе в сельхозпредприятиях  6,8 тыс. голов.  Поголовье КРС в личных подсобных хозяйствах составляет 1 050 голов. Несмотря на большие расходы по содержанию крупного рогатого скота, граждане, ведущие личное подсобное хозяйство, продолжают покупать молодняк в сельхозпредприятиях района. 
В сельхозпредприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах района годовой валовой надой молока составляет 9 тыс. центнеров или 86,0 % к уровню прошлого года. Продуктивность коров составляет 25 центнеров на одну фуражную корову.
Наибольший вклад внесли в производство молока животноводы ООО Красное, ООО «Красноселье». 
Валовое производство мяса крупного рогатого скота  за 2023 год составило 1820 тонн или  101,1 % к уровню прошлого года, в том числе в сельхозпредприятиях района 1300 тонн или 101,7%. 

Потребительский рынок. Сфера услуг.
Оборот розничной торговли всех предприятий, организации и индивидуальных предприятий за 2023 год составит 2 670,0 млн. руб. (101,4 % к аналогичному уровню 2022 года). Оборот общественного питания – 164,5 млн. руб. (102,7 % к аналогичному периоду прошлого года). Объем платных услуг населению  760 млн. руб. (115,4 % к аналогичному периоду прошлого года). 
6-7 октября 2023 года,  на  центральной  площади  р.п. Чаны  состоялась  традиционная зональная оптово-розничная универсальная ярмарка «Новопокровская». Организатор ярмарки – администрация Чановского района при содействии Министерства промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области. Всего на ярмарке реализовано населению товаров на сумму 14,2 млн. рублей.
В 2023 году открыты 2 новых торговый объекта: магазин розничной сети ПАО «Магнит» в к.п. Озеро-Карачи и цветочный павильон в р.п. Чаны. В 3 квартале отчетного года начали свою деятельность кофейня «Охота на кофе» ИП Шматок И.А. и автомойка «У Петровича» ИП Григорьев Е.П. 

Строительство, жилищно-коммунальное хозяйство, газификация. 
Всего с начала 2023 года введено в эксплуатацию 764,3 м2 (73,0 % к аналогичному уровню 2022 года), из них – 764,3 м2 индивидуального жилья. Ведется строительство двух ФАПов в с. Песчаное Озеро и с. Красное, запроектировано строительство ФАПов в д. Новояркуль и д. Новопреображенка. Продолжается строительство Культурно-досугового центра в к.п. Озеро-Карачи. 
Выполнены работы по установке трех остановочных павильонов общественного транспорта в р.п. Чаны на остановках «ул. Ленина», «Больница» на сумму боле 1500,0 тыс. руб. Проведены ремонтные работы автомобильных дорог в с. Рождественка по ул. Вокзальная на сумму 6252,9 тыс. руб., в р.п. Чаны по ул. Ленина (от дома 2з до дома 2и), ул. Чехова (от ул. Победы до ул. Советская), переулок от ул. Чапаева до ул. Ломоносова на общую сумму 1795,0 тыс. руб. 
В рамках ГП НСО «Обеспечение жильем молодых семей Новосибирской области» реализованы 5 сертификатов на приобретение жилых помещений.
[bookmark: _GoBack]Выполнено подрядных работ Чановским ДРСУ ОАО «Новосибирскавтодор» по содержанию автомобильных дорог в Чановском районе за 9 месяцев 2023 года на сумму 2 370,0 тыс. руб. 
В рамках Федеральный проект «Современная школа» нацпроекта «Образование»  для МБОУ Щегловская СШ им. Н.А. Макаша и МБОУ Новопреображенская СШ открыты центры «Точка Роста» (произведена поставка учебно-наглядных пособий для создания и обеспечения функционирования центров образования естественно-научной и технологической направленностей в общеобразовательных организациях, произведены ремонтные работы), общая сумма финансирования составила 4 052 685 рублей. 
В рамках Федеральный проект «Спорт-норма жизни» нацпроекта «Демография» приобретено оборудования для оснащения спортивных площадок по подготовке к сдаче нормативов ГТО на сумму  329,28 тыс. руб.
На 01.10.2023 год выдано 40 жилищных сертификатов лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, достигших возраста 21-23 лет имеющих постоянное место работы и не имеющих судимости, освоено 17 сертификатов и 16 сертификат находится на регистрации после заключения договора купли продажи, 7 квартир в стадии оформления документов для совершения сделки. 
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