[bookmark: Par174]ОПОВЕЩЕНИЕ
о начале публичных слушаний 
 
В соответствии с Порядком организации и публичных слушаний, общественных обсуждений в Чановском районе Новосибирской области, на основании распоряжения Председателя Совета депутатов Чановского района Новосибирской области от  23.03.2023 № 4 «О назначении публичных слушаний по проекту решения Совета депутатов Чановского района Новосибирской области «Об исполнении бюджета Чановского района Новосибирской области за 2022 год», подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях (далее - проект),
сообщаем о начале публичных слушаний по проекту решения Совета депутатов Чановского района Новосибирской области «Об исполнении бюджета Чановского района Новосибирской области за 2022 год» с 23 марта по 06 апреля 2023 года.
Собрание участников публичных слушаний будет проводиться 07 апреля 2023 года в 10-00 час. по адресу: Российская Федерация, Новосибирская область, Чановский район, р.п. Чаны, ул. Советская,118.
Порядок проведения публичных слушаний, состоит из следующих этапов: 
оповещение о начале публичных слушаний; 
размещение проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях; 
проведение собрания участников публичных слушаний; 
подготовка и оформление протокола публичных слушаний; 
подготовка и опубликование рекомендаций по результатам публичных слушаний. 
Организатором публичных слушаний определена комиссия по бюджету, налоговой и финансово-кредитной политике Совета депутатов Чановского района Новосибирской области (далее – комиссия), состав которой утвержден решением первой сессии Совета депутатов Чановского района Новосибирской области от 23.09.2020 № 10 «Об избрании депутатов в состав постоянных комиссий Совета депутатов Чановского района Новосибирской области». Местонахождение комиссии: Российская Федерация, Новосибирская область, Чановский район, р.п. Чаны, ул. Советская,118, кабинет 12, почтовый индекс: 632201, адрес электронной почты: chan-sovetdeputatov1@yandex.ru, контактный телефон 8 (383)67 2–10–84. Ознакомиться с проектом решения и информационными материалами к нему можно в периодическом печатном издании «Информационный вестник органов местного самоуправления Чановского района Новосибирской области», на странице Совета депутатов Чановского района Новосибирской области официального сайта органов местного самоуправления Чановского муниципального района Новосибирской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (www.              chany.nso.ru).
